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-6 megismerje a tantalusi kínokat, 
melyeket egy parlamenti többség biztosí­
tás* mindig okozhat Taaffe gróf ugyan 
aránylag >s reziguáczióral nézhet szembe 
a parlamenti helyzet nehézségeinek. Ha 
csak minisz’eri állásának megtartása fek­
szik szirén, ezt megtarthatja jobb és rosz- 
szabb parlamenti konstedneziók közö.t is, 
mert az Ausztriában kifejlődött viszonyok 
folytán minisztersége épen csak a korona 
kegyeimétől függ, és Taaflfe gróf még 
nagyon is erősen ül az rnlraii nye­
regben. — De a kormányzás folyto­
nossága. jövő vakságoknak kikei illess 
mindenkor szükségessé teszik a s i- 
lárd parlamenti áfást. Taaffe gróf ezt a 
biztosított állást kormíuyzá'ának kezdetétől 
fogva kiaioodhataVan buzgalommal, való­
ban iiősit-s ön megtagadással igyekszik is 
elérni és ah ez az örökké óhajtott, örökké 
űzött czél úgy tűnik el mindig elő'te, mi­
kor már megközelitni hitte, mint a déli­
bábéit a sivatag utazója élőt-.

Milyen távol fekvő állomásokat haladt 
m^g már Taaffe gróf egy biztos par­
lamenti töbtsbr keresésében! Pártok fő­
im ti minisztérium és erős középpárt 
megalkotása, hová is lettek ezek ? 
A Taafie kormányzat ez első naiv ideáljai, 
melyekre parlia i.enti létjogát kívánta ala­
pítani már régen hang alanul elenyésztek 
múlt idők éjie ébtn. Bezzeg Taaffe gróf is 
beérte a szükségben az ördög éhes bölcses­
ségével, kezdettől fogva csak úgy tudott 
buldogu ni. hogy minden kérdésben uj al­
kukra lépett a jobboldali többséggel és ezzel 
együtt mind távo’abb hajtotta magától az 
alkotmánypárti kisebbséget. Ügygyel-bajjal 
Tas.ffe gióf minden huszonnégy órára par­
lamenti miniszter maradhatott, minden hu­
szonnégy órában uj politikai jelmezben 
folytonosan rikítóbban színezve a feudal- 
k'e ikálizo us árnyalásaival. Kétségtelenül 
pz is olyan sajátságos .ünemény a pavlia- 
menti világban, minőt csak az osztrák­
magyar monarchia viszonyai teremthetnek.

Mindez nem lehetett megváltás a par­
liament! bizonytalanság kínjaiból. Ez a hely­
zet még csak nem is volt huzamosabban 
fenntartható. A reichsrath alkotmánypárti 
kis- bbsóge halálos elkeseredésssl fordult 
Taaffe kormányzata ellen, de a többség 
különböző vegyületü frakezió közül egyik 
sem ismerte ót magáénak, hegy pajzsával 
fedezze a bősz támadások elLn. A többség tö- 
redékei külön-küiön arra használták fel Taaffe 
kényszerhelyzetét, hogy materiális engedmé­
nyeket e-karjanak tőle, uj kötelezettségekbe 
bonyolítsák, melyek teljesítésére egyelőre 
hiányzóit is a parlamentáris lehetőség A 
lengyeleknek vasutakat kellett nyújtani, a 
cseheknek uj egyetemet és a közigazgatás 
átalakítását, a néaiet k erikálisoknak uj 
földadótörvényt. Mindezektől a kínzó csa­
varoktól Taaffe gróf immár szabadulni kí­
vánt és megtette a végső lépést, mely őt 
a jobboldali többség karjaiba vezetheti, ki­
szolgáltatta a teljes törvényhozási hatalmat 
a feudal klerikálisok szövetségének és ez­

zel egyenest neki alárendelte saját parla­
menti helyzetét is.

Ami a reichsfathi többség kívánalmai­
nak, az autót: omista es feudális czélzaíok- 
nak eddig leginkább állott útjában, az a 
bécsi urak házának alkotmányiul magatar­
tása volt. Taaffe gróf most engedett a 
jobboldal régi sürgetéseinek, és az uj pai- 
rek tömeges kinevezésével az urakházában 
is megváltoztatta a pártok viszonyát. A 
jobboldali frakcziókmosí már mindkét ház­
ban túlsúlylyal bírnak, ügy lehetett gon­
dolni, hogy misem gátolhatja már mind­
azoknak a követeléseknek teljesffését, me­
lyeket a jobboldal szervezett töredékei kö­
zös megegyezéssel megállapítottak; Taaffe 
grófnak nem maradt más csak az a bol­
dog szerepe, hogy mint a jobboldali 
többség bevallott mini-ztere valahára biz­
tos révbe beevezzen a parlamentarizmus 
viharai elöl. Egy kissé furcsa parlamenti 
miniszternek kellett feltűnnie igy is, k;ről 
bajos volna meghatározni, vezére-e a több­
ségű k, vagy szolgája, előtte jár-e pártjá­
nak, vagy loppal kullog-e utána a valódi 
csatavonalon kívül

Bizonyos közel fekvő czélokra, bizo­
nyos programmra nézve az egyetértésnek 
mégis tisztában ke lett állania többség és 
kormányzat között. És most egyszerre 
hiba esett a kölcsönös viszony kiszámítá­
sában. A jobboldali frakeziók részvénytár­
saságában maradtak olyanok, kiknek 
az eddigi alkudozásokban n°m jutott 
elég rész az engedmények osztalékaiból A 
jobboldali többség ama részéből, mely jog­
párt nevezete alatt Hohenwart gróf vezér­
lete alatt áll, most a nagyobbrész, főkép a 
német klerikális vidékek képviselete kivált, 
hogy egy önálló klubb által jobban érvé­
nyesítsék külön czéljaikat. Legfőbb ezéi- 
jok a katholikus egyházi érdekek érvénye­
sítése, mellesleg azonban ki akarták ma­
gokat vonni abból a közösségből, melybe 
a jobboldal eddigi szervezete a szláv nem­
zetiségi elemekkel őket összeelegyitette. 
Elegen vannak, hogy szavazataikkal a par­
lamenti többséget mindig kérdésessé te­
gyék és a kormánynak állását meg­
rendítsék. Boldogtalan Taaffe, az ő hajója 
ismét ott reng és ing a parlamenti bizony­
talanság huBámain. Soha sem lehet belőle 
szilárd, iöbbség minisztere, még ha kötözve 
adja is magát a parlament nagymoguljai­
nak szolgálatába. Az a többség csak úgy 
tudja igazi hasznát venni, ha megtartja 
bizonytalan állásában és folytonos megal- 
kudásokra kényszerítheti. Mert ez az ő ki­
váltságéit helyzetének visszás oldala. Őt a 
korona tartja meg állásában, a koronától 
függ csak elmenetele; ott hát kell örökké 
lebegnie ég és föld között, beletemetve 
Mahomet fényes koporsójában és semmi 
parlamenti többség nem. váltja ki belőle !

Budapest, nov. $3,
M aj láth György országbíró, mint a sem- 

mitüszék elnöke, Fábry István kir. legfőbb 
itélöszéki elnök és Perczel Béla semmitöszéki 
alelnök a múlt hét utolsó napjaiban magán érte­
kezleten beszélték meg a kir. Curia egyesítendő

két osztályainak ügybeosztását s különösen az 
egyesítendő k'"r. Curia elnökségének ügykezelését. 
Ez utóbbinak megállapítása annyival könnyebb, 
minthogy Máj láth országbíró és Fábry el­
nök között a legosztatlanabb és leggyengé- 
debb viszony forog fenn, úgy hogy egyik 
a másikkal vetélkedik abban, mint köny- 
nyitse a személyes élű kérdések rendezését. 
Az egyelőre priváttermészetü értekezlet főbb meg­
állapodásaiból a következők szivárogtak ki a be- 
avatottabb körökbe. Mivel Majláthnak mint a fő­
rendiház elnökének nem kevés a teendője, da­
czára annak, hogy a Curiának ö lesz az első el­
nöke, vagy hogy úgy fejezzük ki magunkat, a 
feje, mégis Fábry fogja a fenntartott elnöki 
ügyek túlnyomó részét, t. i. a közigazgatási részt 
— vezetni. A teljes ülésekben rendszerint M aj- 
láth fog elnökölni, akadályozása esetén Fábry, 
esetleg Perczel alelnök. Perezel alelnök rend­
szerinti hivatása tanácselnökösküdésre szorul. A 
Curiánál levő külön tanácsok, mint kegyelmi ta­
nács sth. úgy osztatnak meg a három elnök közt, 
hogy azokra — a mennyiben a törvény másként 
nem intézkedik — egyenlő mérvben fognak el- 
nökösködni. M i haj 1 o v i c s Miklós, Lukács 
Ignácz, Daruváry Alajos, C s e m e gi Ká­
roly, F a b i n y Teotil és Szabó Samu ta­
nácselnökökön kívül még két uj tanácselnöki ál­
lás rendszeresítése fog javaslatba hozatni. Úgy 
Majláth, mint Fábry elnökök jelenlegi titkárja 
és elnöki ügyosztálybeli személyzete egyelőre válto­
zatlan állapotban marad ; változás csak azon esetben 
fog javaslatba hozatni, ha Majláth vagy Fábry elnöki 
állásuktól valamikor később megválnak. — A Cu­
ria általános beosztására nézve az hallatszik, hogy 
a polgári és büntető tanácsok száma egygyel- 
egygyel szaporittatik, élükön a két újonnan ki­
nevezendő tanácselnökkel. A semmitöszék bí­
rái és tanácsjegyzöi a kir. Curiánál berendezendő 
8 tanácsba osztatnak be. — Végre megjegyez­
zük, hogy az egyesítendő Curia biráinak rangso­
rozatát megállapító kimutatás ellen a birák ré­
széről eddigelé egyetlen felszólalás 
sem érkeze t be a két osztály elnökségéhez.

Az országgyűlés mindkét háza a legköze­
lebbi ülések alkalmával tog az uj külügy­
miniszter kin e v eitetése felöl hiva­
talos utón értesittetni. (B. C.)

A „Budapesti Közlöny“ és a „Wie­
ner Ztg.“ ma egyidejűleg a következő két leg­
felsőbb kéziratot közük: I. Kedves gróf Kái­
nok y ! Kinevezem önt házam és a külügyek 
miniszterévé, és megbízom egyúttal a közös mi­
niszteri tanács elnöklésével. Kelt Bécsben, 1881. 
évi november hó 20-dikán, Ferencz József, 
s. k. Gróf Bylandt-Rheidt Artur, s. k. altá­
bornagy. II. Kedves S z 1 á v y ! Értesítem önt, 
hogy gróf Káinoky Gusztáv nagykövetemet 
és vezérőrnagyot házam és a külügyek minisz­
terévé kineveztem, és öt a közös miniszter- 
tanács elnöklésével megbíztam. Egyúttal önt, hi­
vatkozással folyó évi október hó 12-dikén kelt 
kéziratomra, elismerő köszönetéin mellett ezen 
minisztérium eddigi képviselésétöi felmentem. 
Kelt Bécsben, 1881. évi november hó 20-dikán. 
Ferencz József, s. k.

A pénzügyi bizottságból.
A pénzügyi bizottság mai üléséről a félhi­

vatalos tudósítást lapunk mellékletén közöljük. 
E tudósítás pótlásául saját értesüléseink alapján 
még a következőket közöljük:

A fiumei kérdés.
Eötvös Károly kérdést intéz a miniszterel­

nökhöz, hogy Fiume közjogi viszonyának vég­
leges reedezéset, melyet megígért a trónbeszéd s 
az országgyűlési feliratban a kormány és a több­
ség, mikor fogja a kormány napirendre tűzni s 
valahára elintézni.

Tisza Kálmán min. elnök kijelenti, hogy 
előbb e kérdésben a kormány nem intézkedhe­
tik, csak akkor, ha Horvátország gyűlése össze­
jön ; nézete szerint ez januárban a jövő év ele­
jén megtörténik s akkor fel fog szóllittatni mind 
a horvát országgyűlés, mind Fiume, mind a ma­
gyar országgyűlés, hogy a törvény értelmében 
alakítandó regnikoláris deputáczió 
tagjait válaszszák meg s őket a kérdés tár­
gyalására utasítsák.

** *
A rendelkezési alap és sajtóiroda.

Rendelkezési alapra az eddigi szokás szerint 
a költségvetési javaslatban 200.000 forint van 
előirányozva. E ezimnél felszólal

Eötvös Károly s kijelenti, hogy ö a rendel­
kezési alapot a mostani kormánynak természete­
sen meg nem szavazza, miután ebben a kormány­
ban nem bizik. E kérdéssel összefügg némileg a 
sajtó szubvencziójának kérdése, s miután ö úgy 
hallja, hogy sok vidéki lapot szubvencziónál a 
kormány, hogy e lapok a kormány politikáját 
terjeszszék s arról a népet értesítsék, s miután ér­
tesülése szerint több vármegye az egyes közsé­
gekre nagy erkölcsi nyomást gyakorol, hogy a 
községek a kormánypárti lapokra előfizessenek, 
s a községi számadásokban az erre fölvett össze­
geket ezen megyék helybenhagyják: kérdi, van-e 
a kormánynak e visszaélésekről tudomása s haj­
landó-e ezeknek minden módon elejét venni ?

Tisza Kálmán min. elnök ily kérdésre már 
egy interpelláczió alkalmával megfelelt, azt tudja, 
hogy némely vidéki hírlapokban a megyei hiva­
talos hirdetések közöltéinek s ezen lapokat járatni 
a községeknek érdekükben áll, de arról nincs tu­
domása, hogy a községek kényszerittetnének az 
előfizetésre. A kényszerítést ő sem helyesli s ha 
e tárgyban fólebbezés nynjtátik be hozzá : min­
den egyes esetben orvoslást fog nyújtani.

Helfy Ignácz egyáltalán nem helyesli, hogy 
a rendelkezési alapból a vidéki pártsajtó szubven- 
cziónáltassék. Azt sem helyesli, hogy a kormány 
a rendelkezési alapról semmi számadást nem ad. 
Olaszországban a kormány egy parlamenti kül­
döttség előtt bizalmasan erről is számol. Kérdi, 
hogy a kormány mit csinál arra nézve, hogy a 
külföldi sajtó igazságos és jó véleményt terjesz- 
szen rólunk s helyteleníti, hogy a kormány e 
kérdést egészen elhanyagolja.

Vargics Imre azt tudja, hogy egyes várme­
gyék, mint p. T e m e s is, csak arra figyelmez­
tetik a községeket, hogy melyik megyei lapban 
találják meg a hivatalos hirdetéseket, ezt pedig 
ö helyesli.

Szilágyi Dezső nem szavazza meg a rendel­
kezési alapot. A fölmerült kérdésre kijelenti, 
hogy a rendelkezési alapot csak országos érde­
kekben lehet felhasználni, a vidéki lapok szub- 
venczióját pedig országos érdeknek el nem is­
meri, tehát azt helyteleníti. De helyteleníti azt 
is, hogy megyei alispánok községekhez intézett 
körlevelekben ajánlják az egyik vagy másik vi­
déki lapot, mert ez is egy neme a szubvenczió- 
nak, mely pedig ilyen alakban törvénytelen.

UjlTETÉBTíníMÍJi
G ö r g é n y.

Nyoma sincs már a torony fokának 
Hol zászlóid büszkén loboginak 
Oh Rákóczi! szabadság vezére — 
Repkény kúszik omladó köve're.

(„Székely Knrtu, 103. I.)

Sokat emlegetett hely legújabban, hires hely 
rég időkben. Csakhogy persze, másról lett híressé, 
mint a miről ma nap emlegetik. Ma németek lő­
nek ott medvéket, — hajdan németeket lőttek 
medvebör-buzogányos kuruez leventék, kemény 
magyar vitézek ugyanitt. — Hiába, sz idők el­
változtak ; és ma már csak kevesen tudják azt, 
bogy Görgény nemcsak medve vadászatairól ne­
vezetes, hogy Görgény a kuruez vitézség bámu­
latos példájának hősi vérrel megszentelt színhelye, 
egy második Szigetvár en miniature ; nem fogják te- 
f T roaz néven venni az „Egyetértés“ t. 

? 'jad.!’ ba ezen újra divatba jött, hajdan hires 
, 6 Lro ®Sjet-mást elbeszélek, felelevenítvén fenn­
tartásra méltó múltjának emlékezetét.
. 1 ar03"V asárhelytul a folyam mentén
észak felé megyünk, Szász-Régen táján - ha 
o, emlékszem Raonótfájánál — a hol a Gör-
S “ j°bbra kel1 betér­
nünk, erdős bérezek közzé, kavicsokon csergő, 
pisztrangos havas, patakok völgyébe. Bizony ré- 
gen voh az mikor en ott jártam: akkor kezdett 
nóm a szakálom, — most meg már őszül 
szonegy éve annak, 18G0.

u. n. Mocsár erdejébe; ez az erdő már a hatvan- j akkor Ilunyadmegyében vagy Soborsinban, Gyo- 
ezer holdnyi görgényi uradalomhoz tartozik, s rokon jártam. Hanem medvehajtó kopófalkáját 
mindig vadabbá válva, szakadatlanul foly a Gör- megmutattattam volt magamnak; ezek gondo- 
gény vize és mellékpatakai környékén, bérezek- zására az öreg ur egy czigány peezért tartott, a 
kel váltakozván, egész föl a gyergyói, csíki ha- j ki mikor megfutta a vadászkürtöt az ódon kas­
vasokig. Medvéknek, farkasoknak, mindenféle va­
daknak való hely. Regényes, vadonat vidék. A

j Eötvös Károly némileg eltérő nézetben 
I van mind He 1 f y t ő 1 , mind Szilágyi- 

t ó 1. U bizonyos esetekben nemcsak megenged­
hetőnek, hanem szükségesnek is tartja, a vidéki 

j lapok sznbvenczióját. Az ország olyan részein, 
i hol idegen ajkú népségek nagy tömegben laknak 
j együtt, mint pl. románok és tótok, megvárja a 

kormánytól, hogy ha másként nem lehet, anyagi 
segélylyel is törekedjék ezek számára saját nyel­
vükön tisztességes néplapokat állítani s ebben 
őket a valódi hazafiságra s a hazánk iránti sze­
rétéire oktatni és serkenteni. Ugyanez okból he­
lyesli, hogy ott, hol a magyarság szórványosan 
lakik, mint például a déli vármegyékben, az ál­
lam nyelvén adassanak ki jó néplapok. Igaz, 
hogy a kormány a maga politikáját is ter­
jeszti egyúttal, de ennek már úgy se hisz 
a nép, szóló meggyőződése szerint. Ha 
anyagi érdekkel az idegen ajknak között nem 
erősíthetjük a magyar hazaszeretetei, kisértsük 
meg azt a tiidnivágy segélyével erősíteni. — 
Helfy Ignácznak a külföldi sajtóra vonat­
kozó nézetét sokkal fontosabbnak tartja, mintsem 
a fölött hclyeslené a miniszterelnök hallgatását. 
A kormánynak tudnia kell, hogy nemzetünk el­
len köröskörül nagy az ellenszenv mind azon 
népeknél és államoknál, melyek azt hiszik, hogy 
a mi létezésünk az ö ambiczióiknak útjában áll. 
Szerb, román, bolgár, görög egy iránt súlyt fek­
tet arra, hogy nemzetük és nemzeti törekvéseik 
iránt rokonszenves közlemények jelenjenek meg 
időn kint a miveit világ legtekintélyesebb hírlap­
jaiban és folyóirataiban, ezek többnyire irán­
tunk ellenségesek egyúttal. Maga Gladstone, 
a leghatalmasabb állam első államférfia éveken 
át a legrosszabb és alaptalanabb nézeteket ter­
jesztette rólunk. Német és Francziaor- 
s z á g b a n első rangú tudományos hírben álló 
politikai, geográfiai és etnográfiai müvek oly 
alaptalan, oly ellenszenves és oly kicsinylö köz­
leményeket tartalmaznak rólunk, hogy a müveit 
külföld a Balkán népeit s Afrika vad csordáit 
alaposabban ismeri talán, mint a magyart. Szóló 
nem a külföldi hírlapok szubvencziónálását java­
solja, mert erre nincs elég pénzünk, de javasolja 
azt, hogy az időnként fölmerülő nagy kérdések 
inczidenséböl egy-egy jól szerkesztett tudomá­
nyosan s tökéletes jól értesültséggel irt nagyobb 
müvek kiadásáról gondoskodjék a kormány, me­
lyek hazánk nemzetiségi, történeti, kulturális, 
közgazdasági, földrajzi stb. viszonyairól tájékoz­
zák a német, franczia, angol és olasz közönséget, 
mint történt ez pár év előtt német nyelven az 
erdélyi szász viszonyok tárgyában. Szóló elis­
meri, hogy ez első sorban társadalmi feladat s 
tudományos intézeteink feladata volna, ezek meg 
is tesznek annyit, a mennyit tudnak, de a kor­
mány sokkal többet tehetne a valami sok pénzbe 
ez sem kerülne.

Gróf Apponyi Albert kijelenti, hogy minden 
fillér, mely a rendelkezési alapból pártezélokra 
adatik, visszaélés. O sem szavazza meg a ren­
delkezési alapot. Óhajtaná, hogy a min. elnök, 
mind a vidéki hírlapokra vonatkozó megyei ren­
delet, mind pedig a rendelkezési alapnak párt- 
czélokra való fordítása tárgyában határozottan 
nyilatkozzék.

Tisza Káimán azt óhajtja,hogy öt tettei után Ítél­
jék meg e kérdésben, Eötvössel egyetért 
ugyan, sok tekintetben, noha ö nem úgy tudja, hogy 
nemzetünk iránt csökkenne a rokonszenv idegen

pörlekcdéuek érte, s úgy a család más birtokai­
ért, a kincstárral Hiába; kinél a hatalom, annál
a j°g-..

Öreg Rákóczi György szenvedélyes építtető 
volt: Gyula-Fejérvártt, Nagy-Váradon, Székely-
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volt, midőn az ifjúi lelkesedés odavezérlett, hotrv 
színről színre láthassam Rákóczi palotás hajdúi 
hősi harczainak dicsőséges helyét, ama kuruez 
bajnokok harczainak, kikből a néphagyomány 
másfél század múlva már óriásokat csinált és 
úgy regél rólok. Valóban óriások is voltak — 
vitézségben.

Fiatalkori barátom s később országgyűlési 
képviselőtársammal, ifj. gr. Teleki Domokossal 
átáztunk oda Vécéről. Csakhamar beérkeztünk a 
-záaados, vastag, ritkás cserekből, tölgyekből álló

rengeteg uradalom völgyeiben tizenegy község 
van elszórva, — a többi mind erdő. Legalább 
akkor még úgy volt. Jó egy óra múlva Görgény- 
Szent-Imre mezövároskába értünk. Ez lent 
a völgyben fekszik ; fölötte egy cserjék borí­
totta oldalú magános begy kúp mered föl, 
rajta roskadozó kápolna s ó falak omladványai: 
itt állt Görgény vára.

A várhegy tövében pár százados, sötétlő, 
terepély fák között tiszteletet gerjesztve emelke­
dik kettős, franczia fedélzetével az ódon kastély. 
Köböl rakott, tömör, szolid építmény, — mint 
minden, a mit a linczi békekötés megteremtője, 
az öreg Rákóczi György fejedelem alkotott. Mert 
ezt a kastélyt, melyben most a királyfi és ide­
gen fajzatu kísérete szállva volt, ősének, III. 
Ferdinánd császárnak legyőzője rakatta tőből — 
mint az említett nagy fejedelem hü levéltárnoka 
s krónikása Szalárdy János följegyzé.

1860-ban, mikor mi itt jártunk s e régi 
kastély vendégei valánk, az öreg Macskássy 
Ferencz lakott volt benne, bérlője az uradalom­
nak. Szives, barátságos, tetőtől talpig derék ma­
gyar ember, hires vadász és hires gazda. A vi­
rágzó erdei gazdaságon kívül, akkor az ö kez­
deményezéséből porczellán-gyár, üveg-huta s pa­
piros-malom is állott fenn az uradalom területén. 
Körülkocsikáztatván, mindent megmutatott; mu­
tatott az erdők között egy vad meredek 
sziklát is, a melyről akkor tájban a nekiszori- 
tott medve, gombolyagba gömbölyítvén magát, 
aláhengeredett a szédítő mélységbe és mormogva 
menekült tovább, nem lett semmi baja. Hja, a 
medvének ruganyos a csontja! Híresek voltak 
Erdélyszerte az öreg Macskássy őszi medveva­
dászatai, a melyeken két hét alatt néha 25—30 
maczkót is elejtettek. Ö maga, és a sáromberki 
néhai Teleki Samu gróf voltak a leghíresebb 
medvevadászok. Engem is meghitt volt az öreg 
ur 1860-ik őszi medvevadászataira, — de én már

tély vén fák környezett mogorva udvarán, — 1 hídon, Ecseden, Szamos-Ujvártt, Kolozsvárit, Gya- 
í üvöltve, vonitva rohant elő a kopófalka............j Inban, Désen, Tordán, Déván, Fogarasban, min-
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nyugvó várurak idejéből.
A kastély mögött nagyterjedelmü, árnyékos 

park terül el, mely a várhegyet egészen körül­
övezi. Kivált a várnak nyugati és északi oldalán 
nagy sürü liget volt akkor. Kelet felöl a hegyol­
dal kopárabb, — a csigamódra felkanyargó szik­
lába vájt régi ut fel a vártetöre még jól ki­
vehető. Hanem azért ugyancsak meredek 
s becsülettel kifárad az ember, a mig a 
várba feljut. Ottfenn, a hősök egykori sas­
fészkében csak néhány ölnyi falomladvány, — 
terméskőből, patakköböl rakott kemény bástyák,

. tornyok alapjai, — és egy pusztuló kis kápolna 
hirdeti a régi dicsőség elhaló világát. Ledöntöttek 
a harezok zivatarai mindent, s gyep, virág, moha 
nőtte be. A vártetőröl minden oldalra szabad ki­
látás nyílik, az erdőfedte zordon vidékre. A vár­
hegy egészen izolált, s a régi kor lövegeivel csu­
pán az átellenes szőlőhegyről volt megtámadható.

Görgény várában János király ideje előtt 
az erdélyi vajdák székeltek, ekkor tehát már 
jelentékeny hely volt, ámbár csak oly csekély 
terjedelmű, középkorias lovagvár: alig kétszáz 
lépés a hossza, s azonkívül udvarának közép te­
rén egy nagy otromba köszirt tehénkédéit, még 
szűke bhé tevén a bel teret. A vár romiad ózó erő- 
ditvényeit II. János választott király ujittatá 
meg, —ugyanaz, akia„Sz ék efy támadt“ és 
„Székely bánja“ várakat emelé, az ellene 
föllázadt, de általa levert daczos székely nép fé­
ken tartására. S mégis Görgény idők jártával a 
szabadságnak lön bástyájává Erdélyben.

Legemlékezetesebb évei e várnak a Rákó- 
czi-ház korába esnek, mely családnak a hozzá 
tartozó uradalommal együtt I. Rákóczi György 
korában tulajdonává lön. H. Rákóczi Ferencz ki­
búj dosása után került aztán a kir. fiskus kezére, 
mely ma is bírja, — ámbár a leányági Rákóczi 
utód Aspremont grófok a múlt században sokat
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denütt építtetett, ujittatott; az ország várait (s hát 
még a magáét!) felséges karba hozta közmondásos 
teltségü kincstárából. Gürgénynek is ö vala má 
sodik státora. Erre nézve szóról szóra igy ir ud­
vari krónikása Szalárdy: „Görgény várának 
hogy csak az éjszakról való szőlőhegyéről állít­
tathatnék lövéssel való ártalma: az ellen egy 
igen-igen erő s kőrakásu, két szárnyú, 
öreg, kazamátás bástyát csinálta­
tott vala, és a vár piaczán levő alkalmatlan 
hegyes kősziklát (a melyről föntebb szóltunk) sok 
munkával, pénzes tótokkal felvágattatván, 
a piaczot megtéresitette vala. (Helyére mély 
kutat vágatván, melynek nyomai még lát­
szanak.) Azon várhegyének napkelet felől 
való részén egy igen nagy, cseres, ga­
zos erdőt (mely az ostromló ellenségnek búvó­
helyül szolgálhatott volna) kiirtatván, a várnak 
nagy alkalmatosságával szép kaszálókká tétette 
vala. A város, Görgény-Szent-Imre felöl pedig a 
vár hegye alatt fejedelmi friss háza­
kat fundamentumából építtetett.“ 
Ez a mostani királyi vadászkastély, melyben 
1860 ban Macskássy lakott.

Rákóczi György tehát mig egy részről a 
felvárat jelentékenyen megerősbitette és udvarán 
szabad tért nyittatott, addig gyakori vadászatai 
alkalmára magának és udvarának is kényelmet 
óhajtván szerezni, alapitá az alsó kastélyt. Ennek 
Ízlése szerint készült uj épületeiben a fejedelem, 
ki szenvedélyes vadász és halász volt, gyakorta 
lakott, midőn vadászati utazásaiban (mert ő is 
ép úgy, mint dédunokája H. Ferencz vadász- 
gatva szeretett utazni) az általa nagy tilalomban 
tartott görgényi vadasokat meglátogatta. 1648-ban 
is, szeptember végnapjaiban — tehát halála előtt 
alig két héttel — midőn a halálos kór már vé­
szesen jelentkezett rajta, e kedvencz helyére jött, 
üdülést, enyhülést keresni. Vécs várában erős láz 
lepé meg, s hogy nagy változását érezné egészségé­

nek — beszéli Szalárdy — szokásánál idejébben csak. 
lefeküdt vala, elsőben elrendelvén, hogy a va­
dászhálókat (Görgény felé), hol "kellene 
felvonni s az ebekkel, hol várnák 
meg, s a konyhamester is ebédet, hol készítene 
a Mocsár erdején? Mely Mocsár Görgény 
vára és ugyan oda tartozó Petelye nevű jó szász 
falu, mig ember felmenne rajta Görgény-Szent- 
Imrére a vár alá, egy jó ménfőidet tart, melynek 
hogy a csiki havasokig megszakadása nem volna 
és igen termékeny makkos erdő is volna, min­
denféle vadaknak: medvéknek, vad­
kanoknak, erdeieknek, szarvasoknak, 
gimóknak, özeknek sokasága igen 
tartván, csodálatos, a mint gyönyörködnék azon 
vadaszásban, s mindenkor nagy tilalmasban 
is tartatván, szüntelenül elég vadak állják 
vala a nagy havasokról. És noha már az 
egészségében való változást nem kevéssé érzené, 
de hogy azt, mig lehetne, csak ne is tettetné 
(idősb fia, II. György fejedelem is kíséretében 
volt) magát nagy keménységgel viselni és a nya­
valyán erőt venni igyekezik vala. Itt is azért, 
hogy idejében a hagyott helyen lehetne, szokása 
szerint még hajnal előtt felkelvén, Vécs vára egy 
mértfóld lévén Petelyéhez, a Mocsárra sietett és 
a vadászatot mind ebédig tartotta, követte. Lo­
vaglóit, nyargalódott, gyaloglóit s testét eléggé - 
meggyakorlotta vala. De nagy lankadtsággal volt 
s ebédjét is, mint másszor, jóizün meg nem ehet­
vén,Görgény vára hegye alatt funda- 
mentombúl nem régen újonnan épít­
tetett szép házaihoz sietett vala, az hol 
nagy unalommal és inkább Leveréssel azon ré­
szét a napnak eltölté, vacsorát is csak imigy- 
amugy evén, noha a Mocsárt most szokása és 
kedve szerint eléggé meg nem vadászhatná, haj­
tathatná, — azt most más alkalmatosságra ha- 
lasztván, másnap Maros-Vásárhely felé indult 
vala, hogy szokott szép vadászó helyeit menté­
sen meg vadászhatná, csak keveset-keveset mén- 
vén napjában. Azonban október 11-én gyula-fe- 
jérvári palotájában, Erdélynek ezen egyik legna­
gyobb fejedelme meghalt. Görgényben 
dászott tehát legutoljára is.

v a-

Thaly Kálmán.

Lapuk mai Mámához egy ír melléklet ?an csatéival
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nemzeteknél. Azt, a mit Eötvös javasol, meg 
kell tenni, de arról minél kevesebbet beszélni, 
mert akkor elvesz hatása. Ap p onyi grófnak 
megjegyzi, nagyon nehéz megmondani, mi a párt- 
czél mi a közérdek. Ö kijelenti, hogy a mióta 
miniszter, az ő felfogása szerint pártczélra soha 
nem adott egy krajczárt sem. (Nagy derültség.)

Ezután a bizottság többsége a rendelkezési 
alapot megszavazza.

* * *

A Hentzi-szóbor.
A költségvetés azon tételénél, mely a mi­

niszterelnöki palota megvételéről szól:
Eötvös Károly kijelenti, hogyő a Hentzi- 

azobor kérdését akarja fölemlíteni, mely nem 
tartozik ngyan egészen ide, de miután e szoborra 
egy részről a honvédfoparancsnok laka, más rész­
ről a m. kir. honvédminiszterium palotája s har­
madik oldalról a min. elnöki palota néz, lehetet­
len meg nem jegyeznie, hogy e szobor ezen a he­
lyen mélyen sérti a nemzet közérzületét s a ma­
gyar embernek, ha Budavárán végig megy, a 
legfájdalmasabb emlékek rohanják meg lelküle- 
tét E szobrot már D e á k Ferencz egy alka­
lommal eltávolitandónak jelentette ki, kérdi te­
hát szóló a kormányt, haj land ó-e e szobor 
tisztességes eltakarításáról gondos­
kodni? Lehetne az másutt, p. o. a katonai köz­
temetőben, csak azon a helyen nem.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Eg)' polgárháború 
után, mert a 48—49-ki polgárháború s 
részint a fejedelem és nemzet közti háború volt, 
egy polgárháború után az egymás ellen küzdött 
feleknek kölcsönösen elnézőknek kell lenniök s 
egymás hőseinek emlékei iránt kímélettel kell 
viseltetniük. Ha mi megköveteljük, hogy honvé- 
rUinfc emlékei előtt a közös hadsereg tagjai is 
tisztelettel menjenek el: úgy mi is legyünk kí­
mélettel az ellenfél emlékei iránt. Az eltávolítás­
nak pedig egyáltalán nem az a módja, melyet 
egy lap indítványoz, hogy t. i. az a szobor meg- 
becatelenittessék.

Gróf Andrássy Manó: az a Hentzi szo­
bor ott van legjobb helyen, ahol van; mert hon- 
védeink hősiességének emlékét ott hirdeti az leg­
jobban, mert ott látja meg mindenki, hogy hon- 
védaink ime ezt a vitéz katonát győzték le s 
ettől vették el Buda várát.

Budapest, nov S3.
Gróf Káin okynak a monarchia külügy­

miniszterévé való kineveztetését Berlinben, 
mint a mai táviratok jelentik, kedvezően fogad­
ják. Az ottani lapok egyébiránt valósággal el 
vannak árasztva bécsi félhivatalos tudósításokkal, 
mélyek azt mondják, hogy Ausztria-Magyaror- 
azág politikájának bázisa Kálnoky kineveztetése 
nfon ja a Németországgal való barátság fog ma­
radni. A berlini lapok különben magok is 
Így fogták fbl a dolgot, s eleve is azt 
láondják , hogy Kálnoky a Németországgal 
.váló szövetség fentartását, az Olaszország­
gal és Oroszországgal való viszonyok ápo­
lását tűzte ki föladatává, s ez irányban, a mi a 
politikába való be; nem avatkozást illeti, ugyan- 
ázon az utón fog haladni, melyen Haymerle 
fáit. A „Nordd. Alig. Zeitung“ eztirja: 
^Az örökség, melyet gr. Kálnoky átvesz, az 
Áttaztria-Magyarország és Németország közt ural­
kodó benső viszonynál fogva oly örvendetes, a 
niint csak a két hatalom és általános békének 
általok képviselt ügye érdekében kívánni lehet.“

A „Figaro“ egy munkatársa meglátogatta 
Saint-Vaílier grófot, s beszélgetésükről a követ­
kezőket jelenti:

„Berlini nagykövetünk beadta lemondását, 
mert a Gambetta-kormány belpolitikája nem felel 
meg nézetének s mert szerinte az ország belső 
politikája szoros összefüggésben van a külsővel. 
Saint-Vallier a kormány programmjának 
egyetlen eszméjében sem osztozik. A revízió, az 
egyházi üldözés, a vasutak visszaváltása, mindez 
ellenkezik az ö nézetével, lévén jó katholikus. 
Ezért vonul vissza. Tegnap értekezése volt Gam- 
bettával, ki őt nagyon szívesen fogadta; de be­
szélgetésük fölöttébb rövid volt.

„Én kifejtettem Gambetta előtt — mondá 
Saint-Vallier — azokat a határozott okokat, me­
lyek engem a lemondásra birtak, s a melyeket 
a legkalandosabb módon másítottak meg. Azt ál­
lították, hogy már kétszer fenyegetőztem a visz- 
szalépéssel, csakhogy újra rám bízzák állásomat. 
Ez egyszerűen rágalom. Akkor kértem elbocsátáso­
mat, mikor W a d d i n g t o n ur a kabinetből ki­
lépett, mert ö barátom volt, s így tapintat­
lanságot követtem volna el, ha utódját gátoltam 
volna benne, hogy maga szemelje ki a köztár­
saság berlini képviselőjét. — De hát ez minden. 
Freycinet úrtól sohse kértem, hogy elbo­
csásson“.

„Beszélt önnek Gambetta a békéről?“
„Igenis, beszélt s arról biztosított engem, 

hogy ő a békét akarja s mindent el fog követni 
fenntartásóra.Nem is kételkedem jóakaratában.Én is 
csak azt ismételhettem előtte, hogy az egész or­
szág óhajtja e békét. Gambetta csodálkozott 
■egy kissé elhatározásom gyorsaságán. Megjegyez­
tem, hogy programmj a meglehetősen világos. Azt 
is megmondottam neki, hogy az alája rendelt 
közegek nagyon kíméletlenül bántak velem.“

„Megismertette önnel Gambetta egyik-másik 
nézetét a külpolitikáról?“

„Nem. Minthogy búcsút vettem tőle, nem 
kérhetett tőlem tanácsot s nem is bizhatott rám 
semmit Arra a kérdésre, hogy mik volnának 
további terveim, azt válaszoltam neki, hogy a 
napokban Berlinbe akarok menni, hogy vissza­
hívó levelemet átnyújtsam, hivatalos látogatásai­
mat elvégezzem s a császártól, trónörököstől és 
Bismarck herczegtől búcsút vegyek. Ezzel 
véget ért a beszélgetés. Gambetta megkért, 
hogy hivatalomat még néhány napig ellássam, a 
mit persze megígértem neki“.

„Tudja mái, hogy ki lesz az utódja?“
„Sejtelmem sincs róla, de nem is törődöm 

vele. Én négy esztendeig képviseltem Francziaor- 
azágot Berlinben s utódom szintén így fog csele­
kedni. Kívánom neki, hogy mindenkivel igazsá­
gosan bánjék, nehogy megtámadják, mint engem 
a legellenmondóbb okok miatt. Mig például 
Gambetta ur néhány közlönye engem Bis­
marck herczeg alkalmazkodó eszközéül tün­
tetett fel, mások meg azt állították, hogy 
német érzelmeim miatt kegyeltjévé lettem 
a berlini udvarnak. Ha az udvar és a kanczellár 
mutatott is irányomban jóakaratot, megvan az 
ax.öntudatom, hogy mindenkor kötelességemet 
teljesítettem.“

„Még egyet. Csakugyan igaz, hogy Gam- 
betta a múlt hónapban ISémetországban volt. 

„Igaz.“
„S látta Bismarck herczeget?“ 

üSíom.“
Ezzel" búcsút vettem Saint-Valiiéitól, ki 

kedden Berlinbe utazik, hogy visszahívó levelét

A bocche di kattarói zavargások.
A Dalmáczia déli részében kitört zavarok 

ügyében dr. K1 a i c dalmát képviselőt tegnap 
Kállay, még mint a külügyi hivatal vezetője 
magához kérette s vele megbeszélte az ottani 
helyzetet. Dr. Klaic részletes jelentést tett a 
zavargásról, mire Kállay tudomására hozta, 
hogy J o v a n o v i c s b., az uj helytartó nyert 
utasítása szerint a lázadókkal nem fog alkudo­
zásokba bocsátkozni, hanem a sególycsapatok 
megérkezése után elzáratja a közlekedést fenn­
tartó utakat és szorosokat, s ily módon megadásra 
kényszeríti a fölkelőket. Klaicot 1 a a f f e 
gróf is fogadta. A miniszterelnök elmondta, 
hogy Rodich táborszernagyot a kri- 
voscziai lázadók megcsalták, és sajnálatai fejezte 
ki a felett, hogy nincs alkalmas személyiség, ki 
befolyásával a iőlkelőket megadásra bírhatna. 
T h ö m m e 1 ezredes, a czettinyei osztrák-ma­
gyar miniszterrezidens utasítást nyert arra, hogy 
a fegyveres montenegróiaknak a Krivoscziába 
való özönlése miatt a kormánynak tegyen előter­
jesztést, s a fejedelmet birja rá, hogy a ^ határt 
katonai kordonnal zárja el. A hadmtiködés veze­
tésével Csikós tábornok van megbízva, ki je­
lenleg Zárában van állomáson. _______
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma:
A képviselőház bizottságaiból. A debreezeni ref. zsinatról. 
Színház, művészet. Főváron ügyek. Törvényszéki csarnok. 
Kivonat a hiv.talo« lapból. Vidék. Közgazdaság. Tárcza:
A kötéltanczosnő. Ősök és unokák.

— Személyi hírek. Ö felségen király, 
tegnap a göddingi vadászatban résztvett.— Rudolf 
trónörökös és neje ma indultak vissza Becsből Prá­
gába. — P r i z dang siami herczeg Fiúméból Bécs­
ije visszatért. — Frigyes föherczeg’tegnap este 
Erdélyből Bécsbe érkezett. — Mac-Mahon tá­
bornagy tegnapelőtt fiával és Castries herczeggel 
Bécsböl Párisba utazott. — Gr. Széchenyi 
Imréné tegnap magyarországi birtokairól Bécsbe 
érkezett, holnap utazik Berlinbe. — Gr. Feste­
ti c h Taszilóné, szül. Hamilton herczegnö egész 
kiséretével Meránba utazott. — Izabella spa­
nyol királynő, négyheti tartózkodás után Spa­
nyolországból Párisba visszatért.— Bőke Károly, 
Bőke Gyula egyetemi tanár testvére decz. 1-én ün­
nepli,mint Györgyey Adolf nagybirtokos jószágigaz­
gatója, huszonöt éves szolgálati jubileumát. — Dr.
C s i k y Gergely Bécsböl Budapestre visszaér­
kezett. — Cogolniceano román miniszter 
tegnap Bécsbe érkezett s rövid idözés után to­
vább utazott Párisba. — Ordódy Lajost, az 
orsz. magyar gazdasági egyesület előadó titkárát, 
az egyesület választmánya megbízta a Morócz 
István elhalálozása által megürült főtitkári állás 
teendőinek vezetésével. — Salvator János 
herczeg altábornagy a 25-ik csapatosztály pa­
rancsnokát, mint hírlik b. Jovanovics al­
tábornagy helyébe a törzstiszti iskola főnökévé 
nevezik ki. — Lonkay Antalt a pesti kath. 
legény-egyesület díszoklevéllel tüntette ki.

— Egy magyar tudós kitünte­
tés e. A franczia kermány fényes elismerésben 
részesítette Podhorszky Lajost, a köztünk élő 
magyar tudóst — Írja párisi levelezőnk — azon 
elhatározásával, hogy az ország költségén ki fogja 
adni a nagy tudósnak müveit. Soha életemben 
nem éreztem oly igazi örömet, mint midőn meg­
tudtam, hogy a múlt évben megjelent müvem 
„Les Sav onts contemporains“ (A jelen­
kor tudósaidban Podhorszkyról irt czikkein ered­
ményezte e ritka kitüntetést. Csakugyan a mii 
megjelenése után boldogult Littrétöl, Gaston Pa­
ris, Gaidoz, Miller Oppert és egyéb nyelv­
tudósoktól kaptam leveleket , melyekben kér­
dezősködtek Podhorszkyról , ki azután közölte 
velők csekély részben megjelent és kéziratban 
levő müveit. Littré nagy elismeréssel szólott ró­
luk, Gaston Paris pedig a franczia tudományos 
akadémiának tagja és hires tanára a College 
de Franc c-nak, többi közt azt irta neki „az 
én tudományos működésem nem oly kiterjedt 
mint az öné, és ennélfogva müveinek csak egy 
csekély részét, a melyek szakomba vágók, va­
gyok képes alaposan megítélni, de ezekről mond­
hatom, hogy diszére fognak válni a régi franczia
nyelvvel foglalkozó tudománynak..........“ Két
hete e sorok írója együtt ebédelt Paul Bért és 
még néhány tudóssal. Podhorszkynak nagy­
becsű kéziratai szóba jöttek és én fölem­
lítettem az ősz tudósnak sanyarú helyzetét. 
Paul Bert nagy érdeklődéssel informáltatta magát 
általam Podhorszkyról. Alig lett közoktatásügyi 
miniszterré, a nélkül, hogy valaki kérte volna 
erre, ö rögtön hivatalos előterjesztést kért Gas­
ton Páris és az Institutnak egyéb tudós tagjaitól 
Podhorszkynak kéziratban levő müveire!. A ked­
vező előterjesztés alapján Paul Bert kieszközölte, 
hogy Podhorszky Lajosnak müvei az ország költ­
ségén ki fognak adatni és tekintettel az ősz tu­
dósnak sanyarú helyzetére, a közoktatásügyi mi­
niszter rögtön utalványoztatok számára öt­
száz frankot, hogy anyagi gondoktól menten 
hozzáláthasson kéziratainak sajtó alá rendezésé­
hez. A miniszter tudatá Podhorszkyval, hogy az 
500 frankot csak pillanatnyi támogatásnak te­
kintse, és hogy a közoktatásügy budgetjében sze­
replő tudósok számára megállapított rendes évdi­
jak közül az elsőt, mely megürül, meg fogja 
kapni. Bizonyosra vehetjük, hogy az Institut 
(a franczia tudományos akadémia) Podhorszkyt 
müveinek részbeni megjelenése után megválasztja 
tagjának.

— Paulai Ede, a nemzeti színház drá­
mai igazgatójának tiszteletére, amaz alkalomból, 
hogy a Ferencz József-rend lovagkeresztjét kapta, 
ma fényes lakoma volt a „Hungária“ dísztermé­
ben. Választott szép társaság gyűlt itt össze, 
melyben a színház s az irodalom számos kitűnő­
sége által volt képviselve. Az estély rendezése 
körül Bercsényi Béla és Nádai Ferencz szereztek 
érdemeket. Jelen voltak g többi közt: Szerdahelyiné 
Prielle Kornélia, Nádai Ferenczné, Feleld Miklósné, 
Helvey Laura, Csillag Teréz, Lendvayné, Sax- 
lehner Emma, Jászai Mari, Szathmáriné, Vízvári 
Gyuláné, Molnárné, Márkus Emilia, Maleckyn-j, 
Sántháné, Kordin Mariska, Györgyné, dr. Váradi 
Antalné, Reiner Gizella, Pauli Mariska és más 
hölgyek. Férfiak túlnyomó számmal voltak jelen. 
A színházat képviselték : báró Podmaníezky Fri­
gyes intendáns, Káldy Gyula, Erkel Sándor, 
Szigeti József, Köszeghy József, Gassi Ferencz, 
Odry Lehel, Nagy Imre, Pauli Richárd, Vízvári 
Gyula, Erkel Gyula, Szigeti Imre, Fektér, Halmi 
Ferencz, Talián, Szabados, Hetényi Béla és má­
sok. Az irodalom képviselői közül ott voltak: 
Gyulai Pál, Szász Károly, Vadnai Károly, Ur- 
vári Lajos, dr. Agai Adolf, Csiky Gergely, Bar 
tók Lajos, ifj. Ábrányi Kornél, dr. Váradi 
Antal, és több hirlapiró. Jelen voltak Ribári Jó­
zsef miniszteri tanácsos és Pállik Béla festőmű­

vész is. A felköszöntők sorát b. Podmamczky 
Frigyes kezdte meg, éltetve az uralkodó családot, 
utána Gyulai Pál Paulait és Helvei Laurát élteié, 
Győri Vilmos a színház összes tagjait, Szász Ká­
roly Paulait, mint kitűnő rendezőt és igazgatót, 
Ribári min. tanácsos a hölgyeket s köztük I ele- 
kinét és Prielle Kornéliát, majd Paulai mondott 
köszönetéi a kitüntetésekért, s végül Bercsényi 
és Vadnai mondtak felköszöntőket. A lakomát 
táncz követte. .

— Rablógyilkosság. Esztergomból
rablógyilkosságról értesítik lapunkat. A távirat 
szerint a rablógyilkosságot az esztergom-pilisma- 
róti országúton, közel Esztergomhoz követték el.
A meggyilkolt mellén négy erős szúrást kapott, 
arcza paprikával volt behintve. A szerencsétlen 
embert minden ruhájától megfosztották. Arcza 
annyira el volt torzítva, hogy nem lehet ráis­
merni. Gyanítják, hogy a gyilkosok a szegény 
embert először látásától fosztották meg s azután 
hajtották végre rajta a szörnyű gyilkosságot. 
Mit és mennyit raboltak el, nem lehet megálla- 
pitni. A gyilkosokat nyomozzák, de még eddig 
nem is gyanítják ki lehet a gonosztevő.

— Irredentist a falragaszok. Ró­
mából írják: Vasárnap reggel az utezaszeglete- 
ken falragaszokat találtak következő felírással: 
,A basso il colonello austriaco!“ (Le az osztrák 
ezredessel!) E falragaszok telve vannak Hum­
bert királyt, s az olasz-osztrák szövetséget illető 
ócsárlásokkal és következő szavakkal végződik: 
„Éljen a köztársaság! Éljen a forradalom! Éljen 
Trient és Trieszt!“ A megindított rendőri nyo­
mozások után sikerült megtudni, hogy a falraga­
szok a „Maurizio Quadrio“ római republikánus 
egyesülettől került ki, és ennek következtében 
már több munkást és tanulót elfogtak.

_ Bizalom és elismerés. Zentárói
megküldetett lapunknak az ottani takarékpénztár igaz­
gató-választmánya és felügyelő bizottsága e hó 20-án tar­
tott ülésének jegyzőkönyve, melyben a takarékpénztár 
igazgató választmánya és felügyelő bizottsága Mihálko- 
vlcs István takarékpénztári igazgató elnöknek a lapok ál­
tal inkriminált czikkel szemben egyhangúlag teljes bizal­
mat és elismerést szavaz. Az intézet igazgatója ugyanis la­
pok utján csalással vádoltatott és ez adott okot az említett 
ülés megtartására.

— Emlék-ünnep. Szegeden, a Polgár 
Mihály síremléke javára e hó 20-ikán tartott emlékünne­
pély, "mint lapunknak Írják, fényesen sikerült. A közgyű­
lési" termet Szeged hölgyközönsége, tanári kara, nagyszámú 
előkelő polgára és az ifjúság egészen megtöltötték. A 
Roth Endre karnagy által vezényelt vegyes kar Händl 
„Messiásodnak egy igen szép részletét nagy hatással adta 
elő, mely után L ö w főrabbi tartott a jeles tanár fölött 
emelkedett szellemű beszédet. Bokor Pál Kened! Géza al­
kalmi versét szavalta, a szegedi dalárda pedig a „Szózat“ 
eléneklésével fejezte be a kegyeletes ünnepélyt, mely a 
kitűzött czélra jócskán jövedelmezett.

— Papp Károly hirlapiró, egy időben 
a „Független Hírlap“ dolgozótársa, később a 
„Képes Családi Lapok“ szerkesztője, elhunyt Bi­
haron 32 éves korában. Hosszas betegség vetett 
véget gyötrelmes életének; e betegség gátolta, 
hogy a különben tehetséges fiatal ember e tehet­
séget teljes mértékben érvényesíthette volna. A 
szinészeti tanodában Nagy Imrével, Földényivel 
együtt tanult, de betegsége akadályozta a külön­
ben csinos alakú ifjút, hogy e pályán megmarad­
jon. Mint iró egy-két csinos „rajz“-ot irt, fordí­
tott költeményeket Heinéból, Lenauból. Sok ba­
rát, ismerős fájlalja a nem sokáig élt, de sokat 
szenvedett fiatal ember elhunytál.

— A Protli- estély. Mario Proth 
a „Gaulois“ munkatársa tiszteletére ma este a 
franczia kör saját helyiségeiben estélyt rende­
zett. Ez egyszersmind bucsu-estély volt, mert a 
hires franczia publiczista, kit a franczia kormány 
közoktatásunk tanulmányozására hazánkba kül­
dött, bevégezvén feladatát, egy pár nap múlva 
visszatér Párisba, hogy jelentését kiküldetéséről 
kidolgozza. A mai estélyre Mario Proth szá­
mos barátja jelent meg. Ott láttuk : 
S a i s s y Amadét, D o 1 i n a y Gyulát, 
T ö 1 g y i Gyulát, Simonffy Kálmán zene­
szerzőt és a franczia klub számos tagját. Gróf 
A p p o n y i Albert a franczia kör elnöke és 
Pázmándy Dénes levél utján igazolták el­
maradásukat. A Saissy Amadé és Arányi Miksa 
társaságában jelent meg Mario Proth, kit Pá- 
tikárus ezigánybandája a Marsaillessel fogad­
tak; a jelenlevők pedig zajos tapssal és élje­
nekkel üdvözölték az ünnepeltet. Az estély hang­
versenynyel vette kezdetét, a melyen Egger 
Gyula, Schernberg József zongorán magyar 
dalokat, Mario Proth kivánatára játszottak 
el. A hangversenyt társas vacsora követte, 
mely a legkedélyesebb hangulatban folyt le. A 
második fogásnál felállt S a i s s y és szellemes 
toasztjában iclköszönte Mario Prothot, ki rövid 
itt idözése alatt oly éber figyelemmel kisérte Ma­
gyarország minden kulturális mozzanatát. — 
Reményű, hogy Francziaországba visszatérve, 
Magyarország iránt való rokonszenvét meg fogja 
tartani. A felköszöntöre Mario Proth meghatot- 
tan válaszolt. Megígéri, hogy hazájába vissza­
térve, minden erejéveljToda fog hatni, hogy Ma­
gyarországnak, melyet élete utolsó leheletéig sze­
retni fog, minél több barátot fog szerezni. 
Toasztjút hazánk éltetéssel végezte. Lel­
kes éjjenekkel fogadták Proth e felszólalását, 
mig a czigányok a Marsailleset húzták el. T ö 1 - 
gyi Gyula a franczia-kör egyik alapitóját és 
alelnökét Saissyt éltette, mig Arányi Miksa, 
gróf A p p o n y i Albertet, a kör elnökét. 
Egger Gyula pedig újra Prothot, hazánk igazi 
barátját, köszönte lel. Nagy figyelmet keltett D o- 
linay Gyula sikerült felköszöntöje.” Dolinay 
Gambettát, Francziaország legnagyobb honfiát él­
teti. Zajos taps és lelkes éljenzés követte Doli­
nay toasztjút. Az estély alatt érkezett B 1 a h á n é 
levele. A művésznő Prothnak arczképét küldötte, 
melyen e fölirat van : „Mario Protli a hires pub- 
liczistának emlékül Blaha Lujza.“ Csak éjfél 
után ért véget a kedélyes mulatság.

— Az áldozat. A lapunkban említett tiaza-szt. 
Imrei rabldgyilkossigban súlyosan megsebesített Rosen­
baum Márton rabbi, e hó 19-kén este 7 órakor sebeiben 
meghalt. Sokan fájlalják az áldozatul esett derek rabbit. 
A tetteseknek még nem jutottak nyomába.

— Az alsóbbrendű állami hí­
va ta 1 n o k o k kedvezőtlen anyagi helyzetük javítása 
illetve az ennek kieszközlése egáljából követendő módo 
zatok megállapítása végett mozgalmat indítottak meg s 
körözve'nyt bocsájtottak ki, melyben kartársaikat egy a 
napokban e tárgyban tartandó értekezletre meghívják. E 
körözvényben az mondatik, hogy a mai viszonyok mellett 
fökép a fővárosban, egy G—800 frt fizetéssel bíró családos 
hivatalnok csak tengődik és nem él. Az anyagi gonddal 
yaló küzdés aláássa a család boldogságát, a korszerű gyer­
meknevelés elé legyozhetlen akadályokat gördít, fásulttá, 
érzéketlenné' tetzi az embert még hivatásának betöltésében 
is stb. stb. Az értekezlet a vízivárosi „Fáczán“ vendég­
lőben lesz.

— Liszt és a zsidók. Liszt Ferenez 
összegyűjtött irodalmi müvei megjelentek Német­
országban. Az első fejezet Chopinről szól, a má­
sodik a „Czigányokról és a czigányok zenéjé“-röl. 
Ez utóbbi fejezetbe a maestro egy újabb időben 
irt fejezetet vett be, mely a zsidókról és a zsidó 
zenéről szól. Ebben vejének, Vvagner Rikhárd- 
nak ellenszenves nézetet követi és a zsidó zene­
szerzőktől, zsidó festőktől, zsidó Íróktól minden 
eredetiséget megtagad. „A zsidó szerzők, úgy­
mond Liszt, teremteni mítsem tudnak, legfelebb

utánozni, nem meritnek maguktól semmit,, ha 
nincs minta előttük. Amint a színpadon es a 
képzőművészetben, úgy a zenében is keresztény 
chablon után indulnak; még csak kísérletet sem 
tesznek, hogy magukat e rendszertől megszaba­
dítsák.“ Ez és ekez hasonló különczködések es 
igaztalanságok vannak az egész fejezetben.

Rövid hírek. A „Veszprémi Független 
Hírlap“ ellen, mely csak 8 hét előtt alapittatott, 
már a második sajtópör indíttatott meg. Mint 
ugyanis onnan értesítenek, ezúttal a közvádló 
indított pört nevezett lapnak az 1848-iki 18. t. 
ez. 30. §-ába ütköző állítólagos vétsége ügyében 
s a felelős szerkesztő első kihallgatása ez újabb 
ügyben holnap, nov. 24-én lesz. — Ami Boué 
hírneves geológus, ki a tudomány e terén számos 
felfedezést tett, ma 88 éves korában Bécsben 
meghalt. Ami Boué nagy tekintély volt a tudo­
mányos világban, s mintegy 30 akadémiának 
volt tagja. Temetése csütörtökön délután lesz. — 
Öngyilkosság. Maly Lipót háztulajdonos ma reg­
gel Bécsben saját kertjében egy mély kútba ug­
rott és meghalt. — LatinOVÍCS Géza földbirtokos 
100 írttal aphil. társulat alapitó tagjai közé lépett. 
— A Somogyi-könyvtár berendezésére hirdetett ár­
lejtést tegnap tartották meg Szegeden. A mun­
kálatokat Juhász György és társainak adták 
ki lö-V/o ál-leengedés mellett.

— Rejtélyes bűntény. Ma reggel 6 óra után 
a „Fonciére“ biztosító-társulatnak a sugárút és váczikörut 
sarkán épülő félben lévő palotájának pinezéjébeu egy női 
hullát találtak. Egyik munkás, valamivel 7 óra után le­
ment a pinezébe, pár pillanat múlva, ijedt ábrázattal sie­
tett vissza s jelentette Wagner építőmesternek, hogy egyik 
pincze-fülkében egy halott lányt látott. Az építőmester s 
több munkás lesiettek, s csakugyan megtalálták a kijelölt 
helyen a hullát. Első tekintetre 32—35 évesnek látszik, 
szép arczu, barna nő ; ruházata: egyszerű barna szoknya 
és csikós kendőből áll s mint látszik munkás leány lehe­
tett. Hanyadt feküdt a nyirkos talajon s csak feje 
alatt volt egy csikós kendő leteritve. Az építőmester azon­
nal jelentést tett a terézvárosi kapitányságnál s B a - 
czakó Sándor rendőrtiszt csakhamar megjelent a hely­
színén, hova azután Papp Lajos vizsgáló bíró és dr. 
Apaticzky Kálmán kerületi rendörorvos. A rendőrtiszt 
azonnal megkezdte a vizsgálatot s a tapasztalt jelensé­
gekről vázlatott vett föl. Dr. Apaticzky 
megvizsgálta a hanyatt , szétterpcsztett lábakkal 
fekvő hullát , mely még meleg volt ; s így 
hihető, bog)" csak a reggeli órákban halhatott meg. Na­
gyobb sérülés, vagy kiileröszak nyomai nem látszottuk 
rajta; ruhája föl volt hajtva s ezombjain kisebb-nagyobb 
karcz’olásokat láttak , egyik karján csekély seb látható, s 
bugyogója és alsó szoknyája el vannak hasitva.Az orvos kö­
zelebbről vevén szemügyre a hullát, oda nyilatkozott, hogy 
valószínűleg állati ösztön erőszakos kielégítésének lett álde- 
zata s belső vérzés következtében halt meg. 
Ezen véleményét — később egész határozottsággal kije­
lenté, annál is inkább, miután semmisem merült fel a mi 
másnemű erőszakos halálra engedett volna következtetni.
B a c z a k ó rendőrtiszt a vizsgálat nyomán annyit tu.l 
hatott meg, hogy a mnlt éjjel hét munkás dolgozott az 
épületben, s ezek részint homokot talivskaztak, részint 
vakolatot Uészitettek. E munkásokat egyenkint hallgatta 
ki, azonban ezek semminemű felvilágosítást nem adtak. A 
talált hullában nem találtak ismerősre, s az éj folyamában 
semmit sem hallottak, vagy láttak. Gyanú támadt egy 
S z 1 a t k a nevű munkás ellen, a ki korán reggel el­
távozott, s csak későbben jött vissza. Szlatka igazolta, 
hogy oda haza volt, meglátogatta nejét, a ki gyeimek- 
ágyban fekszik. Az ott állomásozó éjjeli őrt is kihall­
gatta ; azonban ez sem adott semmi felvilágosítást. Wag 
ner építőmester kijelenté, hogy a leányt csak oly egyén 
vezethette le a pinezébe, a ki ismeri a járást, s ha igaz 
az, hogy az ott dolgozó munkások az éj folyamában gya­
nús lármát nem hallottak, akkor a leány önkényt ment le 
a pinezébe. Miután a hulla teljesen ismeretlen volt B a - 
czakó 7,12 órakor összelátta az épületben dolgozó 
összes munkásokat, s az udvarra fektetett hullát megmu­
tatta azoknak, kik közül senki sem ismert reá. Az épület­
ben éjjel elfoglalva volt munkásokat s az éjjeli őrt, ösz- 
szesen 8 egyént bekisértek, azonban még a mai nap folya 
folyamában nem vallatták őket.. Az ismeretlen női hullát 
délben a Rókhus-kórház melletti halottas kamarába szál­
lították, hol holnap délelőtt fogják megejteni rajta a tör­
vényszéki bonczolást. Az elfogottak nevszerint követke­
zők : B 1 a s k ó János, T e n r á k András, M a d a i 
Mátyás, L a b a i Mátyás, C s e r e t v i k Mátyás, 
Bann i János . Szlatka Mátyás , és Z a j a- 
n o s Pál; ez utóbbi az őr, ki az épülő palota mellett 
van ürállásnn. E munkások a jelzett éjjelen a háznál dol­
goztak hajnali 3 óráig. Ekkor négyen eltávoztak és hár­
man az őrnél maradtak. Az ismeretlen no hulláján, kü­
lönösen a ozombokou és kezeken később még több kar- 
czolást és kékfoltokat fedeztek fel, miből látszik, küzde­
lemben volt az eröszakoskodókkal. Baezakó rendőrtiszt a 
közelben levő korcsmákban és nyilvános helyiségekben 
tudakozódott, ha váljon nem tudnak-e az ismeretlen 
áldozatról valamit, de a mai napon még nem nyert fel­
világosítást.

_ Az alkohol áldozatai. A sze­
szes italok túlságos élvezete annyira elharapódzott, a _ fő­
városban, hogy alig van nap, melyen a Rókus kórházba 
nehány alkohollal megmérgezett egyént ne szállítanának. 
Az utolsó két hét alatt felmerült számos eset közül 12 
volt olyan, mely halállal végződött. Az elhaltak: :l no 
(pie'tel: Mari 19 éves, Szerváczius Erzsé­
bet 71 éves és egy ismeretlen) és 9 férti (G r e g o r Fe 
rencz 30 éves, Tóth András 54 éves, .Talcs o r 
András 49 éves, K n r k a József 20 éves, M ital á s 
János 38 éves, S v a 1 e c z András 40 éves, G a n c s á r 
Mihály 26 éves és két ismeretlen). A legtöbben hirtelen 
halállal múltak ki. A megmérgezettek hirtelen összeesnek 
s mire beszállítják őket a kórházba, már az orvosi segély 
mit sem basznál. A lentemlitetteknek majd mindnyája erő­
teljes közép korban levő és mint a bonczolás kimutatta 
— az alkohol túlságos élvezete folytán létrejött máj-hája- 
sudástól eltekintve — különben ép egészséges egyének 
voltak, az iszákossági delirium-tremens szintén sűrűn for 
dili elő.

— Önként jelentkező sikkasztó. Mai- 
betekkel ezelőtt jelentést tett a főkapitányságnál M a dik 
János fővárosi pékmester, hogy a nála alkalmazásban 
volt K irály István péklegény, az egyes adósoktól 22 
irtot beszedvén, azt elsikkasztotta s megszökött. Tegnap 
délután Király maga jelentkezett a főkapitányságnál s 
tettét bejelentette, mire a rendőrség az önként jelentke­
zett sikkasztót letartóztatta.

— Öngyilkosság. Ma délután 2 órakor 
A 1 a b a János Ferenczváros Tompa-ntcza 3. sz. a. lakó 
esztergályosnak 17 éves lia a padláson felakasztotta ma­
gát. Atyja, ki a tett színhelyére jött, a kötelet elvágta és 
miután a test még meleg volt, élesztési kísérletekhez fog­
tak, a reája öntött sok víztől rángatódzott, de mikorra 
az orvos megjött, megszűnt élni.

X Sarah Bernhardt és a Hoff János-féle malátaké- 
SZitmények. Lapunk olvasóinak legnagyobb része emléke­
zik még arra, hogy az ünnepelt művésznő „a Kaméliás 
hölgy“ előadásának raegkezdáse előtt hirtelen rosszul lett 
s heves légzési nehézség által támadtatott meg, úgy hogy 
tartani kezdettek tőle, miszerint az előadásnak el kell 
maradnia. Az utolsó perezben azonban a rendező egy po­
hár Hoff-János-féle maláta-kivonat egészségi sört s néhány 
Hoff-féle mell maláta czukcrkgt nyújtott neki, melyek 
használata után rövid időre, Sarah Bernhardt ismét fel- 
üdült s az előadás minden akadály nélkül megkezdethe­
tett. Sarah Bernhard kisasszony rendesen Hoff János úr­
tól, kinek üzlete Párisban Rue de V Eehiquier, Buda­
pesten pedig zsibárus utcza 7. sz. a. a főpostával szem­
ben van, veszi a világhírű gyógyhatású maláta-készit- 
ményeket. ____________

Dux Adolf temetése.
Ma délelőtt kísérték örök nyugalomra Dux 

Adolfot, a nagyérdemű Írót és vasjellemü embert, 
kinek gyászos halála fájó megilletödést keltett 
országszerte. A lánczhid-utczai halottas ház ud­
vara megtelt egészen az elhunyt barátaival, tisz­
telőivel és pályatársaival. A ki tehette, elment az 
egyszerű rávatalhoz, hogy búcsút vegyen az el- 
költözöttöl. A Kisfaludy-társaság, melynek tagja 
volt a,boldogult, elküldte Gyulai Pált, Gre- 
gus Ágostot, G y őry Vilmost, Beöthy Zsol­
tot, V a d n a y Károlyt, Ágai Adolfot és Szász 
Károlyt, hogy fekete selyemszalagos koszorúját az 
egyszerű koporsóra letegyék. A jeles társaság kül­
döttein kivid ott láttuk a gyülekezet soraiban Fáik 
Miksát, H u n f a 1 v y Pált, W a h r m a n n Mórt, 
Fraknói Vilmost, Hunfalvy Jánost, P a u- 
1 er Gyulát, Pesti Frigyest, Veigelsberg 
Leót, Náday Ferenczet, Herman Ottót, 
Weisz Bemát Ferenczet, Neményi Am­
brust, L á n c z y Gyulát, dr. Darányi 
Ignáczot és Heinrich Gusztávot. Az el­
hunyt iró hitsorsosai közül igen sokan je­
lentek meg a végtisztességen. — Tiz órakor

lehozták az emeleti lakásból a feketére festett 
vaskoporsót s köré Állították, a zsidó hitközség 
énekkarát, mely Friedmann tanával 
együtt igazán megható gyászdalt éri'-kelt. .Mi­
kor elhangzottak a mclabus hangok, a liitkö/ g 
tudós főrabbija, dr. K o h n Sámuel, a fekete posz­
tóval bevont s hevenyében készült emelvényre, 
lépett s elmondta szivet megindító búcsúztatóját. 
Találó vonásokkal vázolta a" koporsóban fekvő 
munkás életét, mely nem engedett neki soha pi­
henőt s utóbb ágyba döntötte, melyet el sem 
hagyhatott többé. Ecsetelte a kört, melyben kú­
rái ifjúságában megfordult. Szilárd jellemének 
sok dicséretet szentelt s hazafiságát is kellőkép 
méltatá. Különös érdeméül rótta föl a derék lel­
kész, hogy hitsorsosairól még akkor sem feledke­
zett meg, mikor szorgalma és lelkiismeretessége 
révén oly tekintélyes állásra jutott. — A 
szabadságharcz viharos napjaiban sokat irt 
a zsidóságnak széliében vitatott kérdéseiről 
s minden erejével azon volt, hogy zakla­
tott hitfelei méltatlanságot ne szenvedjenek. 
Mint férj is páratlan volt a boldogult s rokonaival 
szemben sem mulasztá el soha kötelességeit.
Nagy hatást tett, midőn beszéde végén néhány vi­
gasztaló szóval fordult az a koporsó körül sirdo- 
gáló rokonokhoz ; s aztán megáldá a halottat s a 
koporsót az énekkar gyászdalától kisérve, kivit- 
ték az utczán váró halottas szekérre. Az ékes- 
szavu lelkésznek sokan adóztak elismerésükkel 
gyönyörű beszédéért.

Nem sokáig tartott, mig a koporsót elhe­
lyezték a kocsin. Egy-két pillanatba került az 
egész s a hosszú menet megindult a láncz- 
hidon keresztül a pesti oldalra. A halot­
tas kocsi előtt a „Concordia“ és 
a Poel-Zedek-egyesiilet küldöttsége haladt lefá­
tyolozott zászlóval. A fürdö-uteza végén kocsira 
ü“tek a gyászolók s a Károly-körúton és a kei.- 
pesi-uton keresztül lassú lépésben hajtattak a 
zsidó-temetőbe. A sirkert előcsarnokában letették 
egy pillanatra a halottat s elrebegték fölötte a 
szokásos imát. Majd meg kivittek a nyitott sil­
dé, melyet H o r n Ede, Barna y Ignácz és 
dr. Lőv Tóbiás nyugvó helyeinek szomszédsá­
gában ástak. A sir előtt letették megint a ko­
porsót s a gyülekezet könnyes szemekkel, meg­
esett szívvel hallgatta végig Fáik Miksának kö­
vetkező beszédét :

Idáig testületileg elkísértünk, te kedves jó 
barát, innen túl már csak egyenkint fogunk utá­
nad jönni: mindegyikünk ott és akkor, a hol és 
a mikor a gondviselés velünk parancsol. De 
mielőtt ezen sir bezáródnék fölötted, bezáródnék 
egy oly élet fölött, mely vajmi szegédy volt ürö­
mökben és reményekben és gazdag csakis mó­
kában és küzdelemben, gondban és nélkülözés­
ben: hadd mondjak el hozzád egy rövid búcsú­
szót én, a ki talán legrégibb bajtársad voltam, 
a ki veled egyidejűleg a negyvenes évek közepe 
táján léptem a rögös Írói pályára és azóta majd 
nem negyven éven át, habár néha-néha a tér 
által elválasztva tőled, mégis veled egv litt 
ugyanazon czélra törekedtem: arra, hogy a ma­
gyar névnek becsülést, a magyar szellemnek 
elismerést szerezzünk a külföldön is. Te nálam 
nál néhány évvel idősebb voltál és a természet 
törvényei szerint elébb hagytad «1 a csatatért. 
.Szellemed még ép és erős volt; de tested meg 
tört és nem bírta meg többé a munkát. Azmi 
a helyen, a melyet te majdnem négy évtizeden 
át oly dicsőségesen betöltöttél, évek óta már 
csak névjegyed volt látható. Te magad nem 
voltál ott, te otthonn feküdtél beteg ágyadban, 
mintha laasankint akarnál bennünket hozzá­
szoktatni azon szomorú gondolathoz, hogy téged el 
fogunk veszíteni. De mi nem szoktunk hozzá. Az 
utolsó pillanatig ragaszkodtunk a reményhez, mert 
vannak veszteségek, melyek oly fájdalmasak, hogy 
még az évek sora sem elegendő arra, hogy elgon­
dolásukkal megbarátkozzék az ember. Most már 
hozzá fogunk szokni. Most elbissziik, mert tudjuk 
s látjuk, hogy téged örökre elvesztettünk. Mi in­
nen vérző szívvel, nélküled fogunk hazamenni, 
sanyarú napi munkákat teljesitendök s téged, 
kedves barátunk, itt kell hagynunk ezen irgal 
inatlanul hideg gödörben. Aludjál csendesen, és 
ha a síron túl is vannak álmák, legyenek édesek 
a tieid; édesítse meg azokat annak tudata, hogy 
emlékedet magunkkal viszszük, hogy az mélyen 
be van vésve szivünkbe, hogy azt tisztelni és 
szeretni fogjuk mindenkor, mi öregebbek mint 
egyszersmind emlékét saját törekvéseinknek és 
küzdelmeinknek, melyeknek te oly liü és kiváló 
részese voltál, a fiatalabbak, mint mintaképét a 
hü barátságnak, a kötelesség lelkiismeretes telje 
sitésének, a becsületes munkásságnak és emye- 
detlen szorgalomnak. Isten veled, kedves öre­
günk, Isten veled ! ...

E mélyen megható beszéd után leeresztet­
ték sírjába a halottat s utána liajigálták a szebb- 
nél-szebb koszorúkat is, melyeket külön szekér 
vitt a temetőbe. A Kisfaludy-társaságon kivid a 
következők küldöttek koszorút Dux Adolf ra­
vatalára : az Írók és művészek társulata lbabér­
koszorút nemzeti szalaggal); a magyar hírlapírók 
egyesülete (élő virágokkal tarkázott babérkoszo­
rút, feliér szalagosat); a „Fester Lloyd“ szer 
kesztösége (virágkoszorut fehér szalaggal); a 
„Neues Fester Journal“ szerkesztősége; a 
„Pressburger Zeitung“ szerkesztősége („Hajdani 
tiszteit munkatársának •); a pozsonyi izraelita 
hitközség, az elhunyt özvegye („Szeretett férjemnek, 
Ida“); Fink Gyula és Fülöp, báró Salme n 
és neje, W a h 1 Emesztina, B ü h m Lipót és 
neje, dr. Boskovitz Alajos és neje, F e s- 
k o 11 Henrik, a Streliszk y-család, 1. o- 
rencz Albertué, W é b e r Gusztáv és csa­
ládja, Fleischmann Károlyiié, dr. K i- 
1 i á n n é ésFIeischman Emil.

Tizenkét óra volt, mire behautolták a ir- 
gödört, melyre a boldogult iró barátai is vetettek 
Cgy-egy göröngyöt. Azután hazatért mindenki 
sajgó szívvel, kisírt szemekkel, örök békét kí­
vánva nyugvóra tért jelesünknek.

S p o r í.

— A káposztás megy éri és gödöl­
lői udvari parforce vadászatok valószínű­
leg a limit pénteki vadászattal bevégzodtek. a 
mennyiben a tegnapi és mai tízeseket a fagy 
megakadályozta. Ugyanezen okból maradt el a 
vasárnapra tervezett „meeting“ is.

— A vadász-versenyek. Nov. 
27-kén, azaz vasárnap d. u. l'/2 órakor tartat­
nak az uj lóversenytéren, a következő pronram 
mai : 1. Asszonyságok dija, tisztelet- 
dij, adják a vadásztársaság nö-tagjai. G á t v • r- 
s e n y. 3200 méter. 2. Királyné ö fel­
sége dija. i iszteletdij. Akadályverseny, 4i l0 
méter távolságra. 3. Kisbéri díj." Aka­
dályverseny, 3200 méter. 4. V a d á s z v e r- 
s e n y a sik pályán. Tiszteletdij, 2400 méter. 
Mind a 4 verseny handicap; az elsőben csak 1,(4 
földi 3 éves lovak indulhatnak, a többi háromban 
részt vehet minden ló, mely a magv.-osztrák bi­
rodalomban valamely falka után vadászott: a 2. 
és 3-ikban azonban oly lovak, melyek 1000 lit 
értékű versenyt nyertek, kizárták. Nevezési 
zárnap nov. L’-í esti 1*0 óra. Tekerküzlf - i.ov en 
12 órakor.
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Az agárdi vadász-versenyek e hó

Lass-i a1 ,,‘irv r 3<lik' \i lnastcr ak<adáfy verse n y t 
„ e? ír'°iS - M a a r M i s k á j a. nyerte 

"arkanyi Janos lovaglása alatt ugvan- 
annaK Lórija 2-dik volt, Juta, melyet Bal- 
azzi lovagolt, elbukott. Az assz onysá- 
gok d ij áért hárman indultak; Dőry Lajos 3 
•‘.Lep kén y-je, melyet Harkányi János lova­
golt érkezett elsőnek, gr. Szápáry Iván Jes- 
syje 2-ik, Jaukovich Gyula Ilerczegnöje (lov. gr. 
Esterházy László) 3-ik volt. Gr. Almásy Kál- 
mánné tiszteletdijáért szintén 3 indult; nyertes 
lett: Dörv Lajos Lórija (lov. gr. Esterházy 
László); a másik 2 versenyző elbukott. A verse­
nyeket gr. Nádasdy Ferencz vendégszerető kas­
télyában fényes ebéd és bál követte.

Egyletek, társulatok.
— A magyar mérnök- es építész- 

egylet ülésrendje 1881. november negyedik hetére. 
November 23 án (szerdán esti 6 érakor.) A vízépítési szaki 
osztály ülése. Tárgya: A szakosztály ez idei megalaku- 
l.iséi. November 2ti-án (szombaton 9sti 6 érakor.) Az ut-, 
vasút- ud hidépitési szakosztály ülése. Tárgya: Schwar- 
vvcl Sándor értekezése: ,A vasutak üzleti kiadásairól.“

— A m agyar Írók és művészek 
társasága saját helyiségében (a nemzeti színház bérházá 
bnn !. hé» 2;i-áu szerdán d. u. 3 érakor értekezletet tart, 
melyre az érdeklődők meghivatnak. Tárgv: ^Kulturális 
törekvéseink ismertetése a külföldön11 előadd dr. S z i 1- 
b e r s t e i n Adolf.

— A magyar mérnök és építészek egy­
letének. mü és középitészeti szakosztálya tegnap este 
7 érakor ülést tart.-tt. Minthogy mindkét elnök akadá­
lyozva volt, a t> órára kitűzött ülés csak 7 érakor volt 
megnyithat«», midőn is a szakosztály S t e i n d 1 Imrét 
kérte tel az elnökiszék elfoglalására. A múlt ülés jegyző­
könyvének felolvasása után Ney Béla előterjesztette, hogy 
a Szegetlen építeni szándékolt városház építése iránti 
pályázat programmjának leendő megváltoztatása iránt a 
mérnök és epitész-egylet Szeged város tanácsához egy kér­
vény benyújtását határozta azzal, hogy e kérvény máso­
lata a kir. biztosnak is elküldessék : a kérvény szerkesz­
tésével ö volt megbízva, azt el is készítette, s a választ­
mánynak bemutatta, mely a szerkezetet változatlanul el- 
l'-gadvan, most tisztázás alatt all a kérvény, s pár 
nap alatt el lesz küldve Szegedre. A jelentést* a szak 
• -ztálv tudomásul vevén N e y n e k köszönetét szava­
zott. hantán i* a r t •» s Gyula adta elő, hogv az egylet 
áltál kivinni szándékolt pályázat dijául megállapított 25 
arany súlyú éremre vonatkozólag, három rajz érkezett be, 
a melyeket bemutatott, egyiket A 1 p á r Ignáez, másikat 
Kiss István egyleti tagok, a harmadikat K e 1 1 e n 
Armin miivész kiiídte be ; előbbi kettő egyes alakot, utóbbi 
egy fiatal embert megkoszorúzó Minervát ábrázol, revers 
oldalán e felirattal van mindhárom ellátva: „A m. mér­
nök és építészeti egylet nagy dija.- Hosszas s több mint 
1 óráig tartó \ ita keletkezett, Ney azt indítványozta, 
hogy e<ry bizottságnak adassanak ki a rajzok bírálatul, 
mely bizottságban Kiss es A 1 p á r is részt ve­
gyenek. P á r t o s ellene volt, ü a pléuumban akarja 
eldöntetni a kérdést s a mellett van, hogy az éremre 
v - o p o r t dombormű jöjjön, azért Kellen rajzit pártolja,
, elv TulajdonképeD az v eszméje. S t e i n d 1 szerint le­
hrt r-.zi Ttságut kiküldeni, de előbb azt meg kell állapi- 
í ii.i ívj, vgy. < alak, vagy csoport veendő-e fel az egyik 

tn :t m ikon a felirat lesz. Pártos csopor- 
t t óhajt. N v s .< vele többen alakot. C z i g I c r csak 

tejet kiváa. H á z m á n tanár mindhárom által kife- 
j^niv tudja az^egyb-t intenezieiját. A hosazu vita szavazás­

ai döntetett és pedig v.gy. hogy a l a k i c s v p o r t álla- 
pittatott meg s az eszme keresztülvitelére H á z ni á n ta 
nái, AI p á r. K i s s, V z. I g 1 e r és P á rtos tagokból 
alio küldöttség választatott meg. Végül az egylet áltat 
r.iadi:: -zaiidckolt könyvkiado bi/ottságba titkos szavazás 
i N e y Béla és P á r t u s Gyula megválasztattak s 
ai órakor véget ért, ezt pedig egv kÖzvacsora kö-
Vet*'-, az egylet helyiségében, melyen a tagok vig kedély- 
ivei 11 '-iáig együtt voltak.

A kereste ti ő i f j a k társulatában 
a í hó 23. szerdára hirdetett felolvasás, közbejött akadály 
loiatt nem fog megtartatni.

-—Tér m é a z e t t n d o mányi estél y.
A természettudományi társulat legközelebbi estélye ni»- 
\ember 2o eii, pénteken esti G órakor fog megtartatni a 
vegytani intézetben , muzeum-körut 4. :, melyre a t. kö­
zönség ezennel meghivatik. E:: alkalommal dr.* Müller 
Kálmán fog népszerű előadást tartani a tüdőről és 
1 v 1 e g z y s r o 1 mutatványokkal. Belépti jegyek a társít- 
: lt hivatalában adatnak ki a társulat tagjainak
'•sutürtokön d. u. 4 tol ♦> óráig és nem társulati tagoknak 
pénteken <1. e. 1'0-töl 12 óráig.

TÁTI É ÁT O K.
Pancsova. nov. 22. (Az „Egv elérté s“ 

távirata.) Nagy György kormánybiztos egy bi­
zottsággal ma vizgátmiiveken az árvíz által el­
pusztult rn agy a r telepitvényes közsó-

rából. Ezt követte „Egy évszázad“ drámai 
prolog X áradi Antaltól, melyben az el­
múlt század legfőbb eseményeinek vezérei 
II. József, Katona ,Bánk-Bán“-ja, Széchényi, 
Kossuth voltak jellemző alakításban bemutatva, 
Végre Kassa czimerét megkoszorúzták. Különös 
tetszést aratott a Kossuthot ábrázoló allegória. 
Befejezte az előadást a jótevő ,,Zarándok"1 v;

..Tsör» agy
gö sapka-, egy vig babonás muzsikás 

játék, három felvonásokban. Színre alkalmaztatta 
Szerekmhegyi András. Ez azon darab, melyet 
először játszottak színpadunkon száz év előtt 
magyarul. A darab jellemzi az akkori szinmii- 
veszeti állapotokat, de jelenlegi mérték nem al­
kalmazható rá. A haladás óriási.

A debreczenl zsinat.
Debreczen, nov. 22. (Az „E g y e t é r t é s“ 

tudósítójának távirata.) A zsinat mai ülésén fon­
tosabb tárgy nem forgott szőnyegen. Ülés ele­
jén bejelentetik, hogy Hegyi JMihályné a do- 
mestikához t>00 forinttal járul, melyért adomá­
nyozónak jegyzőkönyvi elismerés szavaztatik. 
Ezután a lelkész választási szabá­
lyok hátralevő szakaszai végleg letárgyaltattak. 
A tanítók és tanárokra vonatkozó beterjesztett 
kánonok elfogadtattak. A zsinati törvé­
nyek szentesítése tárgyában ő fel­
ségéhez intézendő felirat szövegezésére bizottság 
kiküldetvén, elnök az ülést berekeszti.

gek lakosai megmentése iránt a helyszínére ki­
rándult. Ott hajmeresztő kép tárult elébök, több 
száz család egy tengervíz által körülvett tőltés-

íegmentés

mmokon gunyhókban lakik kitéve, hogy egy vi 
La!- által a Duna és belvizek habjai által eltemet 
tétnek. A kormánybiztos a rögtöni 
iránt intézkedett.

Zágráb, nov. 22. (<). É.) A városi ta­
nács küldöttsége ina a bánnak átnyújtotta dísz­
polgárra kineveztetéséröl szóló oklevelét, mely 
alkalommal Hoffmann polgármester a kö­
vetkező beszéltet intézte hozzá:

t Kegyelmes uram! tekintettel azon nagy érdemekre 
melyeket mostani működése alatt mint bán, Zágráb vá 
io.,a körül szerzett, Zágráb sz. kir. város küzségtanác 
ont e ^áros díszpolgárává nevezte ki. Es mi mint. törvé­
nyes képviselői, teljes alázattal átnyújtjuk ezennel az er 
rtil ''"zolu díszpolgári oklevelet, hogy mindenki, aki tudni 
vs latoi akarja, meggyőződhessék arról, mily kitűnő tisz 
teleteljen áll exczellem-ziád Zágráb városának. Huné 
orokkétarto emlekeiii a képviselőtestület es városi tanáes 
ülésterme iij .liszt nyert, exezelleneziád életnagyság!! arcz- 
képe által, mely ö es és ap. kir. felsége, legkegyelmesebb 
királyunk jobbján van elhelyezve. Hisz exezelleneziád ez 
országban jelenleg ö felségének különben is jobb kéz

Engedje meg exezelleneziád, hogy ez alkalommal 
még egyet felemlítsek, Zágráb városának képviselőtestü­
lete és városi tanácsa jelenleg oly súlyos feladatok előtt 
áll, hogy, csakis exezelleneziád támogatásával fejtheti meg 
azokat. És e tekintetben exezelleneziád vigaszunk s egy­
szersmind reményünk is. Ismerjük exczellencziádnak ha­
zafias szivét és erélyét, melylyel a legnagyobb nehézsége­
ket is el tudja hárítani és ezért reméljük, hogy exczellen- 
• ziá.l segítségével azon feladatokat, melyek Zágráb váro­
sának képviselő testületért- és városi tanácsára várnak, 
meg fogjuk oldhatni. Mint Zágráb városának törvényei 
képvíseloi, teljes alázattal kérjük ennélfogva exczellen 
< ziá.iat: kegyeskedjék a fővárost jelen súlyos feladatainak 
megoldásánál, melyek exezelleneziád nevével clválhatlannl 
vannak összekötve, hatalmas védelmével támogatni.

A bán meleg szavakban mondott köszöne­
tét s biztosította a küldöttséget, hogy ezentúl is 
minden lehetőt meg fog tenni, a mi az ország 
fővárosának felvirágzását előmozdítja.

Zágráb, nov. 22. (O. É.) Az ,,Agramer Zei 
tűiig- jelenti, hogy Angyelicsnek patriarchává 

aló választása több mint kétséges. A kongresz 
szus többsége azonban egyezkedésre hajlandó 
Zivkovics Theophan károlyvárosi püspök javára. 
A kongresszusi körökben remélik, hogy Zivko- 
'■‘•■s lheophan nemcsak a görög keleti egyház 
mérsékelt híveinek, hanem a kormány és koro­
nának i3 kedvére volna és megválasztatása a 
legtöbb kilátással bir.

A kassai színház ünnepélye.
Kassa, nov. 22. (Az „Egyetértés“ 

tiu oditujaiiak távirata.) Színházunk, megnyitása- 
nak százados évfordulója alkalmából, zöld fenyő 
gályákból font koszorúkkal és girlandokkal volt 
feldíszítve és köröskörül rakva apró lampionok­
kal. fenyő koszornzott átjáratok fényesen ki­
világítva, keleti oldalon Magyarország, nyu- 
v.dit, Abaujmegye, délen Kassa czime’re disz­
lett. A ezimerek nagyobb nemzeti és városi 
zászlók között voltak elhelyezve; körösköriil ap­
róbb zászlócskák diiziték az ódon épületet, belül 
ha. tilúan zöld gályákból font koszorúk és girlan­
dok disziték a zo.ongásig megtelt színházat. Ele- : 
adatott: az ünnepi nyitány Hunyadi Lá z'ó ope- '

Bécs, nov. 22. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A királynak a ma Sóra 
2a perczkor induló vonattal czélba 
vett elutazása Gödöllőre abban ma­
radt. Mikor a király báró Mond el főhadse­
géddel az államvasut indóhávában megjelent, köz­
vetlenül ezelőtt távírói utón értesítést vett az ál­
lomás főnöke, hogy a Pest bécsi gyorsvonat 
Schönfeid Lassee mellett (Bécs előtt) kisiklott,
minek következtében a vonatot nem lehetett út­
nak indítani. A királynak arra a kérdésre, hogy 
mi okozta a balesetet, az állomás főnöke nem 
tudott felvilágosítást adni.

Bécs, cov. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Lassee melletti 
vasúti szerencsétlenség annyiban nem je­
lentékeny, hogy csak két személy 
sérült meg. A vonat gépvezet ő- 
je súlyosan, egy 
k o u n y e n. A király 
nattal utazott el az ' 
szerenesétlenii

utas pedig 
a tizenegy órai vo- 

éjsziki va»uton A 
járt pesti vonat csak reg-

többsége beható tárgyalást kivan az általános po­
litikának, a császári üzenetnek a vitába vonásá­
val. Richter, Haenel fognak ez irányban felszó­
lalni. A szeczesszionisták is részt fognak venni 
vitában. Hogy Bismarck is részt fog-e venni, az 
kérdéses, másrészt hírlik, hogy ö hajlandóságot 
érez a birodalmi gyűléstől való egyelörei távol 
maradásra.

München, nov. 22. Országgyűlés. A belügy­
miniszter felolvassa a királyi üzenetet, mely az 
országgyűlés ülésszakát január 31-ig hosszabbítja 
meg. A maláta-pótlék további fentartásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásában a ház 89 szavazat­
tal 52 ellenében elfogadta a bizottság indítványát, 
melyszerint a további behajtás csak három havi 
tartamra szavaztatik meg. Ruppert előadó a 
pénzügyminiszter felszólalása ellenében kiemelte 
hogy tekintettel a ház többsége által a minisz­
tériummal szemben elfoglalt állásra, minden egyéb 
érveknek a háttérbe kell vonulniok.

Páris, nov. 22. A tuniszi póthitelek meg­
vizsgálására kiküldött parliament bizottságban 
Gambetta kijelenté, hogy a kabinet politikája a 
nov. 9-én megszavazott napirenden nyugszik. 
Minden egyéb rendszabály előbb a kamara elé fog 
terjesztetni.* A kormányelnök szombaton fogja elő­
terjeszteni a Tunisz számára és a deczember havi 
kiadások fedezésére kért uj hitelt. Gambetta vé­
gül kijelenti, hogy az előbbi kabinet pénzügyi 
kezelését illetőleg nincs mit helyeselnie, sem mit 
rosszalnia. — Freycinet végleg " visszautassá az 
algériai kormányzói állomást.

Roma, nov. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Pol. Corr. jelentése: Az olasz zöld 
könyv első részének közrebocsátása, mely a tö­
rök-görög határkérdéssel foglalkozik, küszöbön 
van. A második rész, mely jobbadán a tuniszi 
eseményeket tárgyalja s egyéb okmányokkal is 
el van látva, később jut nyilvánosságra, mi­
helyt a függőben levő kérdések elintézést 
nyernek.

Róma, nov. 22. Bizonyosnak mondják, hogy 
legközelebbi bibornoki kinevezések a karáesony

Réesl értéktőzsde.
ElütSzsde.

Bécs, november 22. (Az „Egyetértés“ 
tavn-ata.) A mai elötüzsile szilárd árfolyamokkal indult és 
érzékeny baisse után lanyha irányban zárul. Indokolja 
ezt a londoni bank nagyobb aranvapadása, a lanyhább 
new-yorki váltóárfolyam Londonra és végre a konstan­
tinápolyi sürgöny, mely a porta és Görögország között a 
görög postahivatalok tárgyában njabb konfliktusra enged 
következtetni. Hgy nagyobb üzér hitelrészvényekben el­
adásokat forszírozott, mire azután az összes értékek kezd­
tek csökkenni, miután Berlin is lanyhább magatartást jel­
zett. t alutak magasabban tartvák. Az elhelyezés könnyű 
és olcsó volt.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 361.70, m a- 
g y a r hitelbank 360.50, angol-osztrák" bank 153.25, 
bankegyesület 130.25, unióbank 142.25, osztrák földhitel­
intézet 283.25, magyar leszámítoló és pénz- 
váltóbauk 121.75, tramway 210.—, Károl.v-Lajos vasút 
306.25, lombard 148.25, észak-nyugoti vasút 226.25, elba- 
völgyi vasút 248.—, prága-duxi vasút 60.75, k a s s a- 
oderbergi vasnt —, Rudolf-vasnt —, gözlia- 
józási részvények 566, d u n a-d r á v a i vasút 172.25
Ferencz-József vasút 194.60, alföldi vasút —._’
északi vasút , pesti waggonkölcsöuzö részvények 94.25, 
májusi járadék 77.20—, magyar 4%-o s a r a n y j á r a- 
d é k 89.97'/., busz frankos arany —, birodalmi márka 
58.07'/,.

II Órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 361.80, 
magyar hitelbank 360. —, angol-osztrák bank 
153.50, unióbank 142.—, baukegvesület 139.—, osztrák 
földhitelintézet —, tramway 210.—, államvasut —, 
lombard —, elbavölgyi vasút —, májusi járadék
77.17'/,, magyar 4%-o s aranyjáradék 90.----- ,
20 frankos arany 9.39'/,.

Déli tőzsde.
^ J_é(i tőzsde nyugodtabb és az árfolyamok

Berlin, nov. 22. (Az rE gvet értés“ tudósí­
tójának távirata.) Alacsonyabb kii földi jegyzésekre és tel­
jes iizlettelenség folytán lanyha. í /.érkedési értékek, főleg 
hitelrészvény, franoziik és osztrák vasutak alacsonyabbak. 
Belföldi vasutak aránylag szilárdak. A pénzpiavz megszi­
lárdulva is általán lehangolt, bár a helyi engagementokat 
nem tartják jelentékenyeknek. Külföldi járadékok gyen­
gék. Galicziai a határzár hírére nagyon lanyha. Dux- 
bodenbacbi vasút is gyengült. Pénz változatlan. Zárlat vál­
tozatlanul lanyha. Osztrák hitelrésze,'ny 622.50, állam­
vasut 555.50, galicziai 131.50, lombard 252.50, román já­
radék 102.10, commandit 220.75, orosz 79.10, második ke­
leti kölcsön 60, harmadik 60.70. olasz 8S.10.

üran*t^u.rL nov" (Az „E gye térté s“ tu­
dósítójának távirata.) Külföldi tőzsdei és politikai hírekre 
lanyha és élénktelen, főleg mellékértékek. Osztrák hitel- 
részvény 309,50, államvasut 276.50, galicziai 263.50, váltó 
Becsre 172.15, Londonra 20.39, Párisra 80.75. lombard 
124.75, elbavölgyi vasút 217.15, észak-nyugoti vasút 194, 
spanyol szilárd "27.87.

Páris, november "22. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116.30, osz­
trák aranyjáradék 80* „ osztrák államvasut 695, lombard 
314, olasz 89.60. török líra 13.10, egyiptomi 401, ottomán 
bank 738.75, osztrák tartományi bank 1215, alpesi bá­
nyatársaság 282. Lanyha.

London, nov. "22. (Megnyitás) Cmlzol 102' ,, lombard 
12"/,, osztrák arauyjáradék 8Ó.

New-York, nov. 21. (Kabeleürgüny). Váltó Berlinre 
400 márka titán (60 napi látra) 94',,. — Váltó Londonra 
4.80. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 10V 9. — Erie- 
vasnt 46';,. — Váltó Parisra 5.23*/,. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 116a

gyen-

9.39-

gel három órakor érke ik ide, 
Ívűt ki kell javítani.

lltetí a

Bécs, nov. '2~2. (Az „Egyetértés“

pa

tn-
dóaitójának távirata.) A pétervári üresedésben 
*H,J nagyköveti állomás betöltéséről még szó sem 
lehet addig, mig gróf K á 1 n o k y a czártól el 
nem búcsúzott, mi azonban a legközelebbi napok­
ban meg fog történni, mely alkalomn 
Kalnoky fog kérdést intézni a czárhoz, hogy kit 
talulnak alkalmas elfogadható utódnak. A leoria- 
gyobb valósziniiség szerint C h o t e k Bú h°u 3- 
1 a \\ gróf lesz a pétervári nagykövet.

Becs, nov. 22. (Az „Egyetértés1 
tudósítójának távirataj. GrófKáhiokv vagy 
I étervárra utaztában vagy onnan vissza- 
téi ve, látogatást fog tenni Bi s ni a r c k 
herezegnél.

Prága, nov. 22. A trón ö r ö k 
legjobb egészségben érkezett ide.

Prága, nov. 22. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A „Politik“ 
értesítése szerint Becsben Hohen w a r th 
gróf lijhlgy miniszterségének 
foglalkoznak.

I . PrAága, n°v. 22. (Az „Egyetértés“ 
iikita.) A czentruin-klubb alakulása miatt a 
ütik" teljesen konsternálva van. A tárgyról ío-y 

ír: Alattomos támadásra emlékeztet °az e-rész 
eset. Az uj czeiitr u m-k hibb tisztán 
n é m e 1 j e 1 e g ti, Lienbacher és Schme 
közt a különbség természetesen sohasem volt 
nagy , legalább előttünk nem 
szaemléksziink a linezi német konzervatív párt- 
gyulesre, akkor a német klerikális klub 
alakulását

előtti hétben fognak megállapittatni és valószí 
niileg az algieri, sevillai, bécsi és kölni érsekekre 
fognak kiterjedni. További kinevezések márezius 
hóban fognak történni: ekkor a velenczei pátri­
árkát, a nápolyi és dublini érsekeket fogják bi- 
bornokokká kinevezni. A decz. 8-ára kitűzött 
szentté-avatási ünnepélyre vonatkozólag, az episz- 
kopátum tagjai közül eddig 360-an tudatták meg­
jelenésüket. A pápa ma délelőtt megtekinté a 
szertartás megtartására kijelölt teremben a már 
nagyon elöhaladott előkészületeket.

Koppenhága, nov. 22. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Inspirált 
athéni jelentés szerint a növekvő köztársa 
sági mozgalom miatt a dynastia helyzete 
aggályokra szolgáltathat okot. Azt hiszik 
hogy a király már lépéseket is fos tenni b.u‘,zfrauko.8 ar"'luy s-™1- 

nagyhatalmaknál esetleges közbenjá- t!3/"‘i‘sorsJogy 
rásért.

Pétervár, nov. 22. A Journal de St.-Pe 
tersbnrg meleg szavakban szól K á 1 n o k y 
gróf osztrák-magyar külügyminiszterről és fölötte 
meg van elégedve, hogy oly kipróbált diplomá 
oziai tulajdonokkal felruházott férfiút iát a szom 
szód birodalom külügyi minisztériumának élén.

Moszkva, nov. 22. (Az „Egyetértés 
távirata.) Mihály szerb metvopolita nevenapja 
alkalmából ünnepélyes isteni tisztelet volt tegnap 
az idevaló szerb templomban, Ambrozius 
metropolita beszédet mondott s kiemelte Mihály 
metropolita bátorságát. Az isteni tisztelet után 
P e r s i a n i orosz miniszterrezidens közvetíté­
sével bizalmi táviratot küldött neki u moszk-

*óbb javulásával indult.
Jegyeznek: Osztrák hitelre'szvóny 362.30, m a- 

gyar hitelbank 360.50, angol-osztrák bank 153.75, 
unióbank 142.—, államvasut 3"23."25, lombard —má- 

jAIade'k 77 p-> magyar 4%-k o s a r a n y j á r a- 
* I 20 frankos arany 9.39'/t, birodalmi márka

Az üzlet kósöbb sem nyert lendületet, és lanyha 
irányban maradt, miután a vételkcdv hiányzott és a kí­
nálat ismét nagyobbodott. Különösen kínáltak vasúti rész­
vényeket , melyek jelentékenyen csökkentek. Jára­
dékok és sorsjegyek gyengén tartvák, valuták és váltók 
változatlanok.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 362.—, m a- 
hitelbank 360.25, angol-osztrák bank 152.90, 

unióbank 142.30, bankegyesület 139.25, osztrák földhitel­
intézet —, tramway 210.50, államvasut 323.—, lom- 
o^T148;?5’ Károly-Lajos vasút 306.75, északnyugati vasút 
220.0° elbavölgyi vasút 248.75, gözhajózási " részvények 
o .>, Lloyd-reszvények —.—, lemberg-czernovitzi vasút

.. . . ,m a e y a r északkeleti vasút —,
májusi jaradek 7t.lo—, márczinsi járadék 95.10, osztrák 
aranyjaradék 93.85-, magyar papir járadék 
90.0o—, magyar 4° 0-o s arany járadék 89.95—, 
magyar b'/0-os a r a n y j á r a d é k —, ] 86 J-iki 
sorsjegy —, 1864-iki sorsjegy — — bécsi községi
sorsjegy —, tiszai sorsjegy —, m a g v a r 
nyeremény kölcsön 125.25, busz frankos arany 

birodalmi márka 58.05—.
2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 361 70 

angol-osztrak bank 153.25, unióbank 142.20 banke^ve’ 
sula 139.30, magyar hitelbank 360— 6ál- 
1 am vasút 323.-, Káról,-Lajo. vasnt 305.25, gözhajózási 
részvény 5il. Lloyd 671,—, északnyugati vasút 226.50, 
e bavolgy. vasút 243.-, tramway 210.25, lombard 147.25 
osztrák papirjáradék 77.12, osztrák arauyjáradék 93 80—5
™ * ?. 7 a r -4"/"""7s, „arauyjáradék 89.87-;
1864-,ki sorsjegy 174.7o, bécsi községi sorsjegy 132.25,

birodalmi márka 68.10—!

Külföldi értéktőzsdék 
zárlata*)
november *22-én.

116.30 
69A.—

80 3 8
7 8— 

100.-

60.' 4 
60 90

102 70
77.10

251.—
03.10

171.10
60.101U0.—

Zárlatkor a következő kötések történtek: 
,uuv" (Magyar értékek zárlat a.) 

Magyar luldtehermentesitési kötvények 99.50. Erdélyi fűid­

ül 3 p á r

eszméjével

alakulását csak logikus következménynek tart­
hatjuk, habar a szláv L i e c 1, testein 
herezegnek S e h ö n e r e r ellen való ellenzé- 
keskedését, kevésbé logikusnak tartjuk is. 
"v Hohemvartli klub tanácskozási nyelve né­
met volt, a németek kilépése teliát nem 
egészen érthető. A czentrum azért alakult, lioírv 
tagjai a kormánynyal közvetlen érintkezésbe lép­
hessenek, de sok viz lefolyik addig a Dunán 
nug Liechtenstein és Lienbacher államférfim te! 
hetségeit Hohenwartéival össze lehet hasonlitani. 
Hohenwart gróf a jobb czentrum nevében min­
denesetre az összes lehetőt követelte. Hoo-y na­
gyon sokat elért, azt a magas államhivatali kine­
vezések egész csoportja igazolja. — Lienbacher 
is neki köszönheti, hogy a legfőbb itélöszéknél 
udvari tanácsos. A Politik a szlávok szoros egye­
sülését hangsúlyozza. A „P ökrök11 azt állítja 
hogy az uj főrendszaporitás az urakházabeli kö­
zéppárt feloszlását fogja maga után vonni.

Berlin, nov. 22. (Az „E gy e t é r té s“ 
tudósítójának távirata ) A szövetségtaoáes 
elhatározta, a kis ostromállapot­
nak még egy évre való fenntar­
tását Berlinben s környékén. A bi­
rodalmi gyűlés elé beterjesztették a jelen­
test a szoczialista törvény alkalmazásának 
eredményeiről. A jelentés konstatálja a 
szoczialista mozgalomnak fennállását, a 
szoczialista torvény e mozgalmat gyökeré­
ben sem érintette. Szóval s írásban folytat­
ják azt, a fejedelmi gyilkolást dicsőítik, s 
a német forradalmároknak összeköttetése a 
külföldiekkel sértetlenül fennáll. A kis os­
tromállapotot Berlinben, Hamburg­
ban, Triesztben ezért tartják fenn.

Berlin, nov. 22. Az („E g y e t é r t é 3“ tu­
dósítójának távirata.) A birodalmi gyűlés frak- 
czióinak szemben a budget vita fölött tanácsko­
zások folynak. A haladó párt kezdetben a na­
gyobb általános vitát kerülni akarta. A frakezió

vai papság. Az isteni tiszteleten nem volt hivata­
los személy.

Bukarest, nov. 22. (Az „E g y e t é r t é s“ táv­
irata.) A hivatalos lap mai közlése szerint H echt 
Ágosttól, Belgium tiszteleti konzulától királyi 
oklevéllel megvonták az exaquaturát.

Konstantinápoly, nov. 22. Az a jegy­
zék, melyet Kondnriotis görög kö­
vet, a görög postahivatalok bezárása ügyé­
ben a portának átnyújtott, többek közt eze­
ket mondja :

„Athénből kapott utasítások szerint nem 
teljesíthetjük a porta kivánatát kivéve, ha e rend­
szabályt általánosan alkalmazzák. Görögörszá0- 
szerződésszeriilc-g a legtöbb kedvezményben része” 
sülő országok közé tartozik és ekként egyenlő fokon 
áll a többi hatalommal. Ez elv alapján jogosittatott 
fel Görögország a többi hatalom módjára, ho-ry 
Törökországban postahivatalokat állítson fel. °Á 
larisszai török postahivatal bezárása nem joo-o- 
sithatja fel a portát kényszerrendszabályok "al­
kalmazására, mert idegen postahivatalok fel­
állítását Görögországban törvény tiltja. A követ 
reméli, hogy a porta el fog térni szándékától; 
ellenkező esetben kényszerítve lesz kormánya 
nevében tiltakozni.

Konstantinápoly, nov. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „Pol. Corr.11 jelentése : Di- 
plomacziai körökben azt a kitüntető fimai Itatást 
melyben a szultán U a 1 i e e bárót egy két óráig 
tartó audienczán részesité, annak jeléül tekin­
tik , hogy Ausztria - Magyarországgal szem­
ben, különösen a vörös könyv publikációi 
következtében mindinkább oszlani kezd a bi­
zalmatlanság. — A porta nem tudja , lio 

yédkütelezettség behozatalával szemközt milyen 
eljárást kövessen. Az a körlevél, melyet a porta 

szerajevói konzulsági bíráskodás megszüntetése
i*ö*X7flitOY"l Qi7atl/íí ulíltf 1 m n rl ííG- «1D___f _ i Ifi,

í r v u, ?9k M«Syar főldh. álogle- 
vó! 101 90. Erdély, vasnt 168.-. Magyar keleti vasút
,J'rL üaFarvUQy.eve-mtEVk0lc85n 125"25" Szölödézsmavált- 
sag, kötvények 96.7.,. Magyar 6"/„-os aranyjáradék 119 65 
Tiszavnlgy, sorsjegy 112.80 Magyar 4%-os aranyjára! 
dék —. Magyar vasút! kölcsön 133.—. Macvar hitel
?6? 50Gk7'e lf5IdVa!Uv, ,174"75" Magyar észak Sieti vasút 
167.00. Kelet, vasút, elsőbbségek 91.20. Tiszai vasút 249 50
Magyar leszaimtoló és pénzváltóbank 120.50. Kassa ider- 
bergi vasul 147.50. Magyar papirjáradék 89.85.
„ . -2- (Osztrák értékek zárlatai
Osztrák bitelrészvéuy 361.75. Lombard 147.50. Osztr arauv
W 0 IRfif' VaUl5. Lv“^",a 118"M" Galicziai' vasit 
dOo.oO. 1864-es sorsjegy 174.—. 1860-as sorsjegy 13-75
Osztrák ezüst-járadék 77.95. Török sorsjegy 25.25. Annoi- 
osztrák bank 153. —. viilamvasut 323— Nauolenn ln„S' ?S2tr1k ,t,aP,irJtradék 77',°- HiteborsSy m^
Váltó német bankhelyekre 58.05. Cs. kir. arany 5 60 Ősz! 
trák magyar bank 842. Lanyha. 1 ' a

Esti tőzsde.
Bécs,- 110V" (Az „E gyeiért 

janak távirata.) Az est, tőzsde esendő« 
dúlt meg. — Jegyeznek:
361.10, m agyar 1, i t e 1 1, a 1, k

S“ tlldűditű- 
sen és lanyhán in­

osztrák hitel vdszvdny 
359.25, angol

Paris.
*3n ,,-os év járadék................
♦Törlesztési éviáradék . . .
Lombard ........
Magyar aranyjáradék 6% . .
Magyar vasúti kölcsön . . .
Bécsi Vnio bank....................
*5" „ os év járadék................
Oszrták államvasut ....
•Osztrák földhitel................
Osztrák aranyjáradék ....
Magyar jelzálog bank ....
Magyar 4“ „ aranyjáradék . .
Átszámítási árfolyam

Berlin.
Osztrák papirjáradék ....
Osztrák ezüstjúradvk ....
Magyar 4" „ aranyjáradék . .
Magyar államkötvény ....
Oszták hitelrészvény ....
O ztrák államvasut ....
Galicziai vasút .....
♦Romániai........................
Orosz papírpénz....................
Osztrák 5" „ papirjáradék . .
Magyar 6% aranyjáradék . .
Magyar papirjáradék ....
Kel. vasút elsöhbg. kötv.
Magyar hitelrészvény ....
Déli vasút...........................
Kassa-oderbergi vasút ....
Váltó Bécsre........................
♦Keleti kölcsön II. kib. . . .
Átszámítási árfolyam

Frankfurt
Papirjáradék........................
Osztrák aranyjaradék ....
Osztrák hitelrészvénv ...
Osztrák államvasut................
Déli vasút............................
Magyar-gal. vasút ...**.
Váltó Becsre................
Osztrák 5% papírjára lék .’ *.
Osztrák ezústjáradék ....
Magyar arauyjáradék 6"u 
Osztrák-magyar bank ....
Galicziai vasút................
Erzsébet nyugoti vasút
Tiszai vasút elsőbbs................
Magyar papirjáradék . . ! .
*!/aw/<» földhitel záloglevél . .
Átszámítási árfolyam

Külföldi árutőzsdék.
Trieszt, november 22. (Az -Egvetórtí. ddsitójának távirata.) K á v ól c ! I, k (l r ) e 

1 e n m gjengóbb; szesz nóvleg 27.50.
1 f-ondon, n°v" -!• Külföldi b u Z a iizlettelen - 
1 shillinggel, ujzólandi •/„ abillinggvl olcsóbb ’ 
tartva Orosz z ab '„ sbiliuggel ; vidéki liszt'/, shil­
linggel olcsóbb 1 e „ g e r i shillinggel drágább
.mL P 3 v i;'''1' m?l;lta árPa keresett. Olaj helyben 
^!/e" "'hozatal • buziból 91,022, árpából 6463 ul 
bol 40,14b (juarter. — Időjárás: változó.

New-Vork, nov. 21. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 
Yorkban ll14/^, gyapot New-Orleansban 11 * . P e t r g- 
leum New Yorkban 7V2, petróleum Eiladehiábau 7'
— Liszt januári szállításra 5.25. —Búza helyben 14‘> L 
(—12.74 frt 100 kilónkiut), novemberre 1411 (= ion }rt\
deczemberre 142- 12.70 frt), januárra 145- ív 07
Irt). — Tengeri G.8. — Czukor ÍKaiv

144 Sd 
116 80 
133.S9

89 84 
45.90'

77 07 
77>6 
89 79 
911>4 

Sót) 50321.VÚ
306 -

185 37

11953 
89 84

S5S94
145.54
146 86 
56.09

68*-

77.07 
93.63 

361.39 
382.69 
146.25 
166 34

95.'i 7 
77.78 

11944 
840.5«; 30S.V1 
21«'» 9«) 
101.55 
89 72 
94 06 
58.-

tll-

iadiai 
amerikai

osztrák bank 153,^ nmóbank 142, tramway 210.50,’ Károlv 
J.ajus vasút .104.,u, északnyugati vasút 225.50 elbavil 
gyi vasút 247.50, osztrák papirjáradék TJ.Öt'L m a 
gyár 4"u-k o s arauyjáradék hu 8r

papirjaradék 77.02'/. 
4-ykos a r a n y j á r a dék 89.85." 

Fel hat órai árfolyamok: osztrák 
361.20, magyar 1, i t e 1 b a n k

(=_
frt). 
dos) 81
k(í él°,“ a 1 " 'i ai Md.‘.í,'raPer'al quai térkőit"X‘zak-Ame.7
kából a,: angol kikötőkbe es «/. ezekkel e»y mag-assávun 
lekvd kontinentális kikötökbe 4'/, (= l.io frfioo kilókinU
0o!Ó00báí 11 /s" _ NapÍ ftill,0i!atal gyapotból

, i , . ^!.lkor ^Fair refining Muscova
o - kav é 108 v z8,r (Wilcox) 11V

hitclrószvóny 
3G0, angol-osz-trák bank 153.25, unióbank 142.10, bankegyes’ülét 139.25 

tiamway -11.-.,, osztrák allamvasut 322.25, Károly Laios’ 
vasút 305.50, lombard 146.60, északnyugoti vasút 2->7

aranyjár a- 
Galicziai vasnt 
. Angol-osztrák

.. ... ^ Ä » —~~knyugoti vasút *2°7
elbavolgy, vasút 248.60, gözhajózási részvény 573, Llnyd 
bil, busz frankos arany 9.39'/., birodalmi márka 58 0-" 
osztrák papirjaradék 77.Hi, m „ r - ' 7 7’
raV89.8?£-

utótözsíle : osztrák bitelrészvéuy 361.50 után 361 30 
B*CS, nov. 22 (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény 

obloö. Magyar b.telbauk 360.-. Déli vasút 146.51b 
18b4-es sorsjegy Magyar 6%-os
dók —.—. Osztrák papirjáradék 77.07.
305.50. M agyar p a p i r j á r a d é k — 
bank 153 10. Osztrák államvasut 322.25. I860 as sorsiegy

Magyar nyereménykölcsön —. Huaz
frankos arany 9.39 Unió bank Osztr. arauyjáradék
9.1.80. Magyar 470-os aranyjáradék 89.87. (iyenge.

Prolongáczió és praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, november 22. (Az „E g y e t é r t é s“ tudó­

sítójának távirata.) Prolongáczió : osztrák hitelrészvényért 
Űzettek 60—40, magyar hitelbankért 70—50 
angol-osztrák és imióbaukért 30—20, magyar 4»/ ’
’ arany járadékért 5—10 krt report “ 

Praemiumüzlet : Arfolyamállás osztrák hitelrészvé­
nyekben holnapra 4—4.50 frt, uyolcz napra 9—10 frt
egy bóra 19.50—20.50, ultimo deczemberre 26.50_"'7 ól)
frt; magyar hitelbankban „yolez 
8.oO—9.,-jO irt, egy bóra 18—20 f,-t •

Htilíölá! árstőssdék
zárlat a**)
november ‘2‘2-e'n.

napra
,0/ , — . , - ..w, m a g y a r
4 /»;, os a r a 11 y .1 a r a d e k három hóra 4 szá 
zalek.

Magánkamatláb : első helyi váltóra 3*/»_37
lék távolabbi látra és domivzil váltó' ' ' *

Pénz bőven.
váltóéit 4—4l/2

szaza- 
százalék.

tárgyában szétküldött, mindenütt ellenzésre talált, 
a mennyiben a hatalmak arra utaltak, hogy Bos­
nia és Herczegovina állapota ma már nem olyan, 
hogy a konzulsági bíráskodás fentartása szüksé­
gesnek mutatkoznék.

Konstantinápoly, nov. 22. (Az „Egye t- 
értés11 távirata.) A „Pol. Corr.“ jelentése: A 
porta pétervári, berlini és bukaresti képviselői­
vel jegyzékben tudatta, hogy Kis-Azsiában és 
Syriában — Palesztina kivételével -— elvileg 
megengedi a zsidó gyarmatok létesítését. Egyút­
tal közölte az oroszországi és romániai zsidoki- 
vándorlás támogatására alakult bizottsággal, lioo-y 
a gyarmatosításra vonatkozó javaslatait tüzetes 
és jóakaró vizsgálat alá vétette.

Konstantinápoly, nov. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Syria Valija parancsot kapott, 
hogy" Hedsa határán hat ezer emberből álló had­
sereget konczentráljon.

?:i.ö lávinitok,

Fillin', nov. 22. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A Podesta Bazzoni O. M. 
nave 8100 hordó kőalajjal Philadelphiából ma ki­
kötőnkbe érkezett.

Páris, nov. 22. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata,.) A haute banquo a kormányra 
pressziót akar gyakorolni, mert ez a vasutak 
visszavásárlását feladta. — A i pénzügyrminiszter 
kiváló financierekkel megbeszéli a járadékok 
konverzióját és az adók reformál-..

Becsi gal»natŐ3ts«Ie.
.... ,Bics- ,nnv- 22. (Az „Egyetértő s“ tudósi- 
tójának távirata.) New-York mai buzajegyzesei ismét 
alacsonyabbak és tőzsdénk lányi,asága további előmene­
telt tett. Bura tavaszra 12.47 írtig csökkent és miután ez 
áron élénk kereslet jött létre, később 12.48 és 12.50 frton 
köttetett, zárul az utóbbi áron pénz, 12.52 áru. Zab ta­
vaszra is lanyhább lett 8.45 Írtig csökkent, egy kötés jött 
létre .-zen áron és aztán 8.50 írtig emelkedett, de igy 
maradt.^ Tengeri május—júniusra 7.35 frt névleg.

Kész búzában ma sem volt üzlet, ugyau- 
mondhatd a rozsról. Kész tengeriben 

gyenge detail-üzlet volt, a múlt héthez képest változatlan 
árakon 7.35—7.45 frton. Árpa lanyha s üzlettelen. 
/•abban ,s csak vontatott az üzlet.

Szesz kereslet hiányában valamivel gyengült. Kész 
gabnaáru 34.25—34.50 frt. 6

Hlvatalnsan jegyeztetett: Búza október—novem­
berre 12.10 -12.20, tavaszra 12.50—12.52'/,, tengeri május— 
jumnsra 7.30-7 35, kész áru 7.40-7.45, zal, tavaszra SAVL 
-8 50, kereskedelmi áru 8.20-8.35, rozs magyar 9.30-

Délután daczára a gyengébb new-yorki hangulatnak 
búza tavaszra tartva, egyéb batáridők változatlanul lany- 
h.ik. Búza tavaszra 12.50 pénz és áru, zab tavaszra 8.45 
—8.47'/2 forint, tengeri május—júniusra 7.32'/,—7.35 
forint.

Effektiv - üzletben lanyha hangulat 
mellett rendkívül csekély a forgalom. Eladatott: 1000 
mmázsa t ó t búza 77 kilós 12.40 frt, három hóra Bécs, 
közraktár.

li ill fii leli értéktőzsdék.
Trieszt, november 22. (Az „E g y e t é r t é s“ tn- 

lósitójánalt távirata.) Értékpapírok szilárdabban zárulnak 
Váltók és valuták változatlanok. Váltó Londonra 1181/,," 
olasz piaczokra 45.95, busz frankos arany 9.39, májusi 
járadék 77.25, magyar 4»/0 - k o s a r a n y j á- 
r a d e k 90.0a, osztrák hitelrészvény 362.50, Lloyd 
670, olasz járadék 877/s, olasz bankjegy 46.

Páris.
Bnzn folyó hóra...........................

„ dcczemhcrre...........................
„ első 4 hóra...........................
.. máivziustúl 1 hunt . . .

9 márkás tolyo hóra .
„ deczemberre I......................

el»ö 4 hóra...........................
„ márczlustól 4 hóra .

Olaf folyó hóra ....]*
„ deczemberre...........................
„ első 4 hóra...........................
„ márcziusiól 4 hóra .

Szesz folyó hóra
„ deczemberre...........................
„ első 4 hóra . . .
,, májustól 4 hóra . . . *

Szállítási «IIJ : Buda »estről *.

Berlin.
Bnza novemberre...........................

11 április—májusra . . .
Rozs helyben.................................

„ novemberre............................
ír november deczemberre . 
„ április—májusra ....

«ab novemberre............................
„ áprili.—májusra ....

I Olaj helyben .................................
,, november deczemberre . 
v április májusra ....

Szesz helyben .'...........................
novemberre............................

„ november -deczemberre .
,, április—májusra ....

Szállítási díj : Budapestről . 
n tf Bécsbul . .

Stettin.
Búza novemberre............................

Rozs novemberre .....
„ november—deczemberre . 

tavaszra.................................
Olaj novemberre......................

április -májusra . . .
Szesz helyben ."......................

„ novemberre.............................
,, november—deczemberre 
„ tavaszra ............................

Répcze novemberre . .
Szállítási <lij: Búd .pestről !

» 7} Becsből . .

Köln.
Búza novemberre ......

niáreziusra............................
Rozs novemberre ......

Olaj helyben......................................
májusra ...........................

Szállítási dij : Budapestről .

3 54

A m s t e r d a m.
Búza novemberre....................

ff márcziusra...................
Rozs márcziusra...........................

„ májusra....................................
,, T.ovemherrc...........................

Szesz de zeni bérré.................
„ tavaszra .................................

Bepcze tavaszra ....**

*) A fertnibi .<rrolynriok r 
kéS7](nzhcu. ut dióra vagv ulti móré 
riti.H is l és. jicnzív varr, m«-dióra ;l t 
árfoiyamot K v*,j. mcdió-.irfo’v... 
L'-v.,l v..,mul. n..tgjch;iv. Macitól Vn 
Hoz móv a t ríl.tió-költ•'évek, t- írivt hoz azonkívül u-őg n mi i l^nk 
»Ztimitásb

Ü 3.30
19.4 > 
16.10 
31. 
29.70 
5.95

14 56 
14 63 
14 t:t 
14 H.1 
1*1.07 
19.14 
19.38 
19.44 
38.28 
39.40 
3723 
36.64 
31.49 
31 75 * 
35 38 
35.77 
3 87 
3 66

13KÖ 
1304 
11 :
11.30 
10.93 
10.19 
8.70 
8.7- 

82.89 
32.54 
33.06 
30 04 
31.03 
29.87 
30.45 

5.58 
1.88

0.06O.01 
+ 0 06 
-t 0.15

ÍO.05 
0.04

13.78 
13.05 
11 05
10.79 
10.04
32.48 
35.89 
29345 
29.87 
59-58 
59.99
15.49 
2 50 
2 10

0.05

0.03 
-f- 0.06 
4- 0.03

- 0 15- 0.2J 
0.53 
0.3>

0 17
- 0.05

13.89
13-51
11.V8
10.50
35.96
3445
3.45

12.69

9.81
9 44

I — 0.12 
— 0.03

- 0.23

•r ntr illet." helyi szokványok 
r-;r-„r: ■ < . , ,.„i:.ktit
tvt.cg uümora a l.éi/.i .

M-mrl. xi.
• :. ,iik. bonr . I'rnu

<« uülmó-irfuiy« 
;'Udape»ti prolong,»,' »«.*>-trti-.leL isg$u«=tol:!C CdC::" - A <r«áeá. UaÚ*i,».í " tí^Jíée

kr. Pun,™ wIT,' i '"LS** * M
forint xlit* #1 fr, 6u «r. “ 82 U kr* Ao,terdamr« «» holUmdl
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Bogár-tton, PetBfretca 
tarkán a dalház átel-
lenéhen. Nnpoukínt lát­
ható reggeli 10 órától 
eati 9 óráig a világhírűlüipníi-i pár,
melynek azon magní 
tisztelet jutott osztály- 
rósaül. hogy 6 felsége 
a királynő eistt a bécsi 
udvarnál, május havá- 

— I ——— ben megjelenhettek. —
I. Heinrich nr Wolge marquis, 31 eves 28 hüvelyk magas 
es csak 19 font nehéz. II. Arája, Louise marquisuü, 23 éves, 
29 hüvelyk magas és 20 font nehéz. Ellentétül még Amália 
k. a. a legnagyobb nő, mely eddig látható volt, mutat­
kozik. — Belépti dij L hely" 30 kr., II. hely 20 kr. Katonák 
rang nélkül és gyermekek felét fizetik. £916

Tisztelettel KF.lHgT.lW15VER I. vállalkozó.

iéb

UIRATl «8 TÁRSA gépgyárosok
GYÁRI-RAKTÁRUK;

Budapest, váczi-körut 60. szám
alatt történt megnyitását tisztelettel tudomásra hozzák, és kérik egyszersmind a t. ez. gazda­
közönségnek. nemkülönben mind azon uraknak, kik gazdasági gépeket óhajtanak beszerezni,

szives látogatását. 2938

Még csak 13 húzás!!!
Legközelebbi húzás

I^Tmár deczember hó léének
berezeg

Windischgrátz-féle
sorsjegyek.

Főnyeremény 21.000 forint.
Legrégibb és legjobb gavallér-sorsjegy.

Ezeket csak 11 havi 9 forintos részletekben adom el.

-I

Szerb fejedelemség!
3%,-os SORSJEGYEK

Évenkint 5 hozás, a legközelebbi már deczember 12-én.

Főnyeremény 100,000 frank aranyban.
Ezeket csakis 12 havi 4 fitos részletben adom el.

Az első részlet lefizetése után » sorsjegy azonnal a vevő tulajdonát ké­
pezi, melylyel ugyanéi a legközelebbi húzáson minden nyereményre 

már ogyedül játszik. 3939

ÍGÉRVÉNYEK

1864-es állami sorsjegyekre.
Egész : 4 frt és bélyeg; fél: 2 frt 29 kr. és bélyeg. 

Fünyeermény 200,000 frt. — Hazis deczember 1-én

LÖRY I. váltóüzlete
RUDAPEST, hatvaniuteza 17.

lénzügyi kölöuy 
;iadó-tulajdonos aA „MAGYAR flEBCUR“ E

■ a M.JT.JÍ » ■ E.

Ábrás árjegyzékek kívánatra dij és bérmentve
megküldetnek.

£33

§ s ;
Ä 2 -'3 ä JZ -
5 5-li 
Illa-« "

3 «e . & sít-V fa? 1 tV>. tí >^|
►V J® ev ■ - •*•£$ 5» í,v‘*hS~ % \ O
feli i ®*

Titkos betegségeket
é* a

tehetett enséget
(eljjyeegSIt férfiéről)

továbbá bírbajchaí, vi zelési nehézségeket,
íjrrgyesé szűküléseket, friss és idült nyákfolyágt, 
nőknél az úgynevezett lebiérf.lydst, a bujakórok fe­
kélyeit és máeodrendn bujakórt minden alakjaiban és el- 
esufitoeaibaa, hatosai d a pelgArl fíkórhizakban, 
n-.-E£ a mr-gingyakoriatbsn a legújabb tapaeitalakik s bú­
vár intik nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 
baai:'ls*s gy orsan s aiapcesii gyógyít (újon keletkezetteket 
4'$ óra alatt)

sTiSczialís'ha. "W ©ISS J.
gyvk. #rvoe é# BBŰ!fr#»82, az itteni es áss. Mr. 
i;.:cnw főfcérkátlka* volt oeztályorroe, bel- és kül- 

il'.dl tudományos és humazdtísi sirs Magok rendes e tiszte- 
i'tbeli tagja, ás több litfiuUtés tulajdonolta. 2398 

Seadsll latéz.t: JBndapevt, bslvdras, 
vr'».t,z.kpr<'*eg-(arj'l>Bteza 8. azáaa, b-e 

HLísiaet a líprpf&si. Ksfonkint déielótti 7—IO-ig, 
u 1- 4-í«r, eets 7-

••

Kitüntetés 1879. Linz és Teplltz, ezüst érem.

Ibécsi vízhatlan

egyetemes bőrkenőcs
Russ Károly és társától

A magas cs. kir. honvédelmi mliisterlum által kipróbált s 
a cs. ku. hadseregnél is elfogadott elismert

— ■ ■ — legjobb bőrfentartó szer ----------
A czipői, csizmát, koeeibőrt, leijsaerszáoot, ka még oly kemény, 

törékeny, szakadó vagy érdes is, kmaessáff mellett, már egyszeri hasz­
nálat után bársony puhává, rugékoaynyá, teljesen vízhatlanná, sötét­
fekete fényese és elenyészhetlen tartóssá tesaí.

1 próbadoboz 50 kr., — 1 dub*ah= 1 4 kif. — 1 frt, 1 dobos»1 a kir. 
1 frt no kr. — 1 doboa=l klp. 3 frt.

Ezen bőrkenües csakis a szabadalom tulajdonostól kapható valódi
minőség oen.

RUSS & Co., Becs, IV. Apfelgasse 6. si
Raktárak Budapest-n : Tőrök J. g-vsz.; Mauthner Ödön magkor., koro- 
Daherczegutcía ; tirönwald Ed. kliskokoz ; Kraus Adolf, Ungrár ; Beck 

Béla, Kadarkút 2933

ELEGÁNS.
lEgy öltözet ......... ............... ........... 18—50 frtl
/Egy gyászöltözet.............................. 30—60 frt
/Egy felöltöny gyászt .....—..... ......  25—50 frt
IEgy felöltöny ................. .... ...... ....  12—50 frtl
|Egy papi felöltő  ................... . 25—50 frí
Egy szalon kabát.... ............ ......... 24—60 frtl
Egy frakk---------------------------- 18—50 frtl

/Egy nadrág  ----------------------- 6—18 frl
/Egy utazó köpeny vízhatlan   22—35 frt
/Egy háló köntös_______________ 14—40 frtl
!Egy vadász kabát  ...... .............  10—25 frt
/Egy fiúnak való öltözet      10—25 frt/

Mindez a legújabb faqon szerint tiszta/ 
'gyapjú kelméből, kitűnő tartósan dolgozva a/ 
legolcsóbb szabott árakon (a körülményeket/ 

j figyelembe véve) kapható egyedül

BOTHER MB
csász. 6a klr. udvari szállítónál.

Legnagyobb
ári- és fiuruha-raktárának,

BUDAPESTEN,
Kristóf-tér 2. szám, I. emel el/

a „Nagy Kristőf-hoz.
öfo át iuin?«n datakon kitéve van./

Vidéki megrendelések pontosan eszközől-J 
I telnek. 2173

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi francai a prfiservativ taczatja 

1 írttól 9 írtig, valamint 
Külftnlegeseégelt hölgyek számára

(franczia szivacsok)
taczatja 2 és 3 frt, titoktartva szétküld

GUMM I-WA ARE N-A GENT IE
Alex. jflosé

2195 Wien, I. Kőllnergaee 4. I. em.
A Hyatts-féle vászon-gallérok darabonként 76 kr. és 1 forin ért 
kézelők, melyeket migunk is tisztíthatunk, páronként 1 fr. 50 krsrt s 

kizárólag nálam kaphatók.

Mezei egerek
tömeges és biztos kipnsztitósára ajánlom az általam ké­
szített és eddig is eok nagyobb gazdasagokban a legna­
gyobb elismerésben részeeuit

Bércgszeletkéket
50 ki’o ára 26 frt. 5 kilo próba-láda 3 frt 50 kr.

Hatósági engedély bekünden-. ő. tiórtbti értesítései 
bérmentesen szolgálok. Sipőcz István,

2936___________________ gyógyszerAk PéCMCtt.

c«ak

El ;ő fesöspesti bator-bazár
ém papírItárplt-gyáros

ÁldásiIgnácz
2? «I tor-rab tár: D»ák Ferencz-uícza 7. sz. 

-Paplrltárpit-raktár: í)óc«i-atcza 4 szára alatt
Ajánlj» dnsan felszerelt raktárát, teljes

háló, ebéd’öszobák és tsram-berendazéseket
leeuj.bb rajzok szerint. — Eőkép figyelmeztetem * t köz.'uíí. 

get újon -sn össr-e állított esopoitonha beosztott képes irjegys*. 
kemr% melyből bóvnobei láthatni s ingvrjj kaphstő.

Megrendelések pontosan teljeatUtaok. — Vidéki megrendülA- 
erk 9 "’/5 dóiig beküldése melleit utánvét eil; 1 teljsilttctntit. — Ef*. 
m-igolá» 4%. - Papirkárplt misük Mvíesiv». ásva

vízmentes
esőköpenyek

divatkelmékből gwnmi-fce- 
téttel, gummizott keimák- 
nől és telített daróczból, 
posztó- cs vastag szüvet- 
ből (Töffel), különösen illő
vadászatkedvelőknek

minden f-^en- an, úgy szintén
rhvidebb testhez álló 

kábátok (JOVPKX)
7 r tlól seadve .

A e*. klr- hßdrteres **A- 
mára szabály szerint 

kV szít ve. 22 4
SCKMEIOLER J. N.

cs. kir. hadtengerészet f-zólliidja. 
IQ Béoa VII. Stiftgas»« IQ 

Fiók : V. Kohlctarkt 5. * V»

MARSCHALL ALAJOS

Beá*
Zongora raktára

Pécsben I. Stadt, Habsburger­
gasse la,— Gyár, IV. Wieden, 

Schaumburgergasse 7.
Jíagy választék zongorákban, fél- 
«ongorákban és piannkban Lc-g- 

iu áuvosabb á-ak 270

Ügyvéd
vagy

ügy v étijei öl t
'“Ijesm végzett és gyakorlott, ke­
restetik e6y pettvidéki ügyvédi
irodába — Bővebbet e lap kiadó- 
hivatali. 2984

Egy, három pár kére
berendezett, jelentékeny forgalmú

gőzmalom
Nagy-Kórö« vidékén eladó, — 
esetleg hozzá társ kerestetik. 
Bővebbet e lap kiadóhivatala. 2977

Magyar ós erdélyi asztali és kitűnő pecsenye-borokat, valódi 
Rózsam állt, kéknyelűt, valódi francia (vin see) pezsgőt ajánl

LOBMAYER I. F.
borkőreekedeae, IV. Károly-kőrut 18. szám. 

as erdélyi pöspökl bor-elidáti fó-ügynökiég; Ramassetter 
Vince utóda b laton-menti borainak; Jules Mumm & Co. 
rbeimti pesigőinak, Pet. Arnold Mumm rajnai és moseii

borainak főraktára.
2788

15577. sz.

Értesítő

Elsőrendű orosz kaviár
kis hordócskákban 2 fontjával, fontja 3 mírka; 5 fontjával bér­
mentve; frls osztrigák s/.ép válrgvott, 50 db. 6 mark 50 fill; 
elsőrendű hamburgi füstölt hús csontok nélkül 10 fontjával, 
fontja 1 mária ou fillér; elsőrendű tekercs-heringek, 4) gr. 
tekercsekben ; 8 márka ; valódi kiéli kuazhalak, 1 Iája 250 drb- 
bal 2 márka 59 fillér, 2 láda 4 mark ; élsőrendü vastag ezüst- 
angolna kocsonyában brutto 10 font 6 márka; sütö-heringek 
40 db. 3 márka; kövér tengeri kacsák párja 2 marka. S.ét- 
küldés ntáuvetel vagy az összeg előre való beküldeee melleit

Rieck Jan.. Altona,
______ hol- <■ eoemege-Bgéttenidéol ttolet. iW

A Trenesómnegvo felügyelete alatt álló Nordro- 
viezky István és Ferencz-féle iskolai ösztöndíj alauit- 
ványbeli gondnoki állomásnak végleges betöltése előtt 
a választandó gondnok személye iránt a családtagok 
megkallgatandók lévén, e végből folyó évi deczember 
hó 13-án délelőtti 11 órakor hivatalos helyiségemben 
elnökletem alatt családi értekezlet fog tartatni.

A meg nem jelenhetök folyó évi deczember hó 
12-ig írásban is nyilatkozhatnak.

Trencsénben, 1881. november 17. 2986
Trencsénmegye alispánja

Zsámbokréthy Emil.

fín7malnm ^ógrád- megyében 
UU4lllalUIII. dsneathez. két vasn

a Zagyva mentén, közel Bu­
ti »pesthez, két vasúti állomás legközelebbi szom ­

szédságában, egy 25 loere;ü, öt kőre való, pitié szerkezetű gőzmalom, 
egy háromkerekű vízimalom felállítására alkalmas hrlytiégvel, szük­
séges mellék-épületekkel ellátva, újévtől bérbe adac-dó. Reflektánsok 
kéretnek ajánlatokat Schreier í’ereuoz úrhoz Budapest, Síudor-ntcza

(Utánnyomat nem dijaztatik.)17. sz. a. czimezni. 2978

Fáczány
nyúl, vadsertés, szarvas, őz, fogoly, feny­
ves és minden mAi vadnem, úgyszintén stíriai 
kappan és ponlar kapható

Jr T vadaskereskedónél
JCah— BUDAPESTEN.

Főüzlet: haltér és toronyuteza sarkán.
Fióküzlet: városháztér templom-épület.

Megrendelések utánvét mellett pontosan teljesítetnek. 2919

Figyelemre méltó.
A t. ez. közönség figyelmébe álltáik, a bndipMi piaezon 

85 év óta legjobb hír- éi bizalombin fennálló F. Páti s arany-, 
ezüst- és ékszer-üzlete, Dorottya-utcza 6. sz. a. i.Wurm udvar), 
mely véglegesen Moszlik s e őzéiből a végsladés amúgy is leszál­
lított árait még további 10 százalékkal lejebbitettr.

Az üzlet kitűnő árúi, különösen a közeledő karácsony ünne­
peire olcsó ós kielégítő bevásárlást biztosítanak.

Egyúttal megveheti jutányos áron a bo’t össze» beren­
dezése. 2982

Pátit* F.

LEBEL S.
mükereskedese

Rudapesten, Dorottya-utcza 7.
ajánlja a magr-e ni aságoknak ée a mélyen tisztelt közönség­
nek a e assikus ee modern mesterek termékeiben dús rabtirat 

Werner től:
A CONGRESSUS,

Piloty-tol: sess
az okos és balga hajadonok, sport­
képek, angol és franczia rézmetsze­
tek, chromográfiai és tárlati képek, 
disz- és szobormüvek, elegáns keretek.

Baktár:
a berlini fényképészeti társulattól, <§oupil és tár­

sától, gárisból, §raun $d,-tól, gornachból. 
Budapesten, Dorottya-utcza 7. szám a.

Legszebb és legolcsóbb
KOLBL G.
sz fi hadaim.
Dnplex*égője
minden lámpára alkalmazható, 
M-giendelémél elöj.éuz bekül­
dése kéretik : nem tetsző áruk 

visszavételnek. 
Képviselő kerestetik.

Világítás! **
20° o takarítás,

■vlláieltó elő:

w 3 gázláng.
W H JB Ára darabonként jeles

elolts tésziléttel 3 frt
* " 9 Gyár:

Bécs, III. Fasangasse 31.

CLAYTON és SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépgyárosok

BTJDiLPESTElT,
ajánlják

könny tt fajta izör rávető é®

Kanalas és meritőkerongos recdszerrel, továbbá

szabadalmazott 3 va n ekéiket
Backer tisztitó rostáikat,

eredeti Pernollett-koukolyválasztókat (Trieur)
stb. a legjutányosabb »rak me. lett.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen ás bementve. 2450

Esv, a belső- és külső gazdál­
kodásban topos :talt, minden té­
ti .leiben megbízható fiatal ember, 
5: nagyobb gazdaságokat feljebb­
valói megelégedésére kezelt, s a 
gazdasági gép- és álktgyógv ismé­
ben jártassággal bir,
számtaríói vagy gazdatiszti
állást keres. Kívánatra sz m-tivés 
bymutotásra is hajlandó. S i-es 
aj ml - tok B. F. 4236 sz. a. Trop- 
pab» poste resbnte küldend'"k 
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á Hoff lános-féle maláta-készítmé­
nyek egészségügyi értéke.

A Hoff János-félc maláta-gyártmányok gyógyhstásáról, ma­
látaki vonat-egészségi sörről, concentrált malátakivonatról azok ré­
szére, kik a sört nem szeretik, maláta-egészségi-chocolade-ról. 
mcll-malátaczukorkákról (bonbons) a tápláló és légző szervekre, 
hátgerincz, mell- és gyomorbajoknál, általános testi gyengeségnél stb

Hoff János urnák, cs. kir. udvari szállítónak, kir. bizottsági 
tanácsosnak, a cs. kir. arany koronás érdemkereszt tulajdonosá­
nak, magas rendek lovagjának.

Elismerés felsőbb helyről a Hoff-fé!e maláta­
gyártmányok gyógyértéke fölött.

Huzamosb idő óta makacs köhögésben szenvedtem, mely al­
momat rabolta el, és aggkoromnál fogva erőmtől is 
A legkülönfélébb gyógyszereket sikerte’cnül használtam

megfosztott
inig

végre az itteni nagyhírű orvosok egyikének tanácsa folytán, Német­
országban jeles hatása következtében oly híressé vált Hoff-féle 
maláta-kivonat egészségi sörhöz folyamodtam, melynek rövid hasz­
nálata után nemcsak hogy kínos köhögéstől megszabadultam, 
hanem örömmel érzem, hogy erőm is visszatér 
úgy annyira, hogy ismét ifjúkoromba képzelem magam vissza­
varázsolva.

Midőn ezen nagyon jóizü ital feltalálójának ezennel nyilvá­
nos köszönetemet. fejezem ki, egyszersmind minden hasonló 
[betegségben szenvedőnek a Hoff-féle maláta-kivonat 
’egészségi sört legmelegebben ajánlom.
I Paris. — Minister Baron C Hugo v. Büícw, ezredes és a 
spanyol királyné testőrségének parancsnoka.

Óvás!
Minden malátagyártmány, a gyári jegyen az itt 1 át­

írható névjegyet (tivff János

4 ^ j feltaláló és első készítő
mellképét álló oválban, alatta teljes aláírásban Johann Hoff) 

viseli. A hol a valódiságnak ezen jele hiányzik, a gyártmány mint 
hamisított visszautasítandó

m WMAFf _«sBmäii 

főüzlete Magyarország számára:
Budapesten, zsibáru'-u'cza 7, a föpestáva!

szemben

Az arezbőr ‘CCfssssffS'iA*441 VfcUUl • pes bennünket eincadtotul, ha an; 
4197 an»bére kifogástalan. De a legs

fcé- 
aunak

kifogástalan. De a legesa- 
bilyosabb szépéig is esak akkor méltányol tátik 
ha az arezbőr tisztasága, fényes üdeségét nem 
nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igényt már 
a népségének elismerésére, ha az arezhér mar 
nem nfugástolan. Ha ralaki magának szép, üde 
aresbőrét a legkésőbb kerig, biztosítani akarja, 
forduljon a sok kitűnőségek m. pl. Py»fluch 
tanár Loudouban, Baspatan, Dr. Jünger, Dr. 
Baadnioz á-ttl ajánlott es 4 év óta százét-ek 
által sikerről alti.mázott Lengiel nyirbál»»«ina­
kor. Ezen kedveit eo*ui*uquum a karos an», 
fenék szenved -lyek vagy egyéb ekokbei el-, 

eve Ütött, süt a hl .ülők által eltorzított arezbort teljesen boiyie»!- 
Uj» Az elhervadt és kiszáradt bőrt ismét frisse, simává teszi es 
neki kedves színezetet kölcsönöz, mely körülményt küiőaösen 
idő ebb urak és hölgyek figyelemre vogyék. Hegy » dr. Lengiel 
nyirbalzaamanál jobb ós biztosi, be szer n«n Jelezik as »re» Ar 
szépítésére és fen tartása ra, bizonyítják mindazok, kik azt hisz:, ál­
lók Egy korsó ára 1 frt 60 kr.

Főraktár Majyirora.ig o«*mira: TArfttt Je*»éfüf-I, 
gyógyszoráe* klrály-oteta Bndvp-sw-n l’oumnfU.ta Pizttoiy 
Fslii gyógy*» Tenne»vtkr Tarszay Un. gjvgyn*. JtAjtria» 
Mittel baeh 7~’— —1

Ocarina hangverseny.
Nemzetközi zene-hangszer, mely a rilá- 
C°n létezők között legkönnyebb és min­
denki által könnyen kezelhet».

„Leguiább javitá# “ 
HangszabáJyozó, melylyel mind -n 

zongorához hangolható. JLra 2 f t tO kr.- 
tól feljebb, beleértve a rendszert is. — 
Nagy választék zenemüvekben, Fahrbaoh 
Ph. utasítás* magántanulásra 1 frt. — 
Mintalap ineyen és bérmentve.

F I E H N H.

A MAGYAR ÍROK
SE6ÉLT16VE.BT8SBK KŐSYVBL

A mostoha idők s az ország könyörületessegét igénybe vett elemi csapások óta az „irúk s°- 
gélegyletó“-re oly kevés adakozás történt, hogy az egylet, mivel biztos évi jövedelmét ötvenkét 
egyén, (részint család, özvegyek, árvák) gyámolitására kell fordimia, a hozzá egyszeri segélyéit 
folyamodó beteg és szűkölködő Íróknak utóbbi időkben csak igen keveset, vagy épen semmit 
sem nyújthat. Ennélfogva elhatározta az igazgató bizottság, hogy az egylet javára jövedelmező 
könyveket összegyűjtve, Knoll Károly akadémiai könyvárus bizományába adja s hogy 
gyorsabb keletük legyen, áraikat — háromnak kivételével — jelentékenyen leszállittatja. E köny­
veket melyek Ínség enyhítésére, tehát a legnemesebb czélra jövedelmeznek, ajánljuk az iroda­

lomkedvelő közönség pártolásába. Ezek a következők :

TcBBest&r 
ZüÜPB- gyogjsa.

Értesítés iirstt.
Az igen tisztelt hölgyvilág ké­

nyelmére Prágában Fisobmarktgasse 
13. sz. a. 0«ztrák»kiagyaror8zag számára 
gyáramból

tiszta pamut cachemirr
raktárt állítottam, melyből az árukat 
úgy mint eddig, ezután is, kedvelt fe­
kete s most már minden divat- 
szinben is. gyári áron e tetszés 
»»érinti méter mennyiségben 
küldőm szét. 29iO

Ezen berendezésemmel megtaka­
rítom igen tisztelt vevőim részére a 
terhes és időt rabló elvámolást s re­
ményiem, hogy ezz-1 tetszésüket is meg- 
nyerendem.

Hinták kívánatra bérmentesen 
állnak rendelkezésre.

Czim Osztr.-Magyarország részére :

STEINHARD N.
pansutáru-gytir» PrAgában.

Báró Fiáth Ferencztől: „Életea és élményeim,“
érdekes tartalmú emlékirat két kötetben (266 
és 256 lap,) melyből mindössze is már csak 
54 példány van, minélfogva könyvtáraknak 
es magánosoknak, kiknél még hiányzik, siet­
niük kell, hogy kaphassanak belőle. Ára 4 frt

Gróf Károlyt Tivadar fordításában a Világiro­
dalom egyik legbecsesebb munkájának : Qninet 
Edgar „A franczia forradalom,“ czimü két 
vastag kötete, (434 és 598 lap,) díszes kiál­
lításban. Van belőle 141 példány. Ara 5 fo­
rintról le van szállítva 3 forintra.

„BéSZVét könyve,“ gazdag album, a legjobb 
irók: báró Eötvös, Szigligeti, Jókai, Gyulai, 
Madách Imre stb. jeles müveivel s gr. Batt­
hyány Lajosné arczképével. Van belőle még 
600 példány. Ifjúsági könyvtáraknak is ajánl­

juk. Bolti ára 5 forint volt, mig most eyy 
forintért kapható.

Balogh Zoltán, e nem rég elhunyt tehetséges 
iró „Költeményei“ (320 lap,) Ara 2 írtról 
50 krra van leszállítva. Csak 70 péld. van belőle.

„Vilmos költeményei.“ Ára másfél forint volt 
s most csak 30 kr. 7 í példányban létezik.

A „Rigicza és környéie“ czimü leiró füzetből 
még 129 péld. vehető. Ara 50 kr. helyett 10 kr.

Gróf Teleky Domokostól: „Székely határőrség 
története“ Ara 2 frt.

Wallacetól: Russia, az orosz birodalom is­
mertetése. Angolból fordította Szentkirályi 
Mór. 2 kötetben Ára 4 forint.

Bulwer regénye: „Sjartaí Tansanias,“ fordí­
totta Gyene ti.

Mind e könyvek Knoll Károly akadémiai könyvárusnál (Budapest, akadémia-épület) 
vehetők és rendelhetők meg. ^ ’

^udajest, njomatott Schlesinger és Wohlan® t&wrovomdyábaii, Kárdj-iassíraya Crostélr-ute» a
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előirányzat 85.140

t s é g e í-

Az „Egyetértés” melléklete.
323-ik számához. Szerda, IBS . november 23.

A képviselöház bizottságaiból.
A krpviselöház pénzügyi bizottsága ma foly­

tatta a költségvetés tárgyalását.
Az 1849. évtől az' 1867. évig tettleg fenn­

állott központi kormány közegeinek nyugdíjul 
120.723 írttal az előirányzat szerint fogadtat-
ta eX fiumei és a magyar horvát tengerparti 
kormányzó és személyzete és törvénykezési pro­
vizórium költsége. 86.090 írttal.mint kiadas és 
100 írttal mint íViIezettcl az előirányzat szerint 
fogadtattak el. (A múlt t". i
írt Volt.) „

Az állami számvevőszék kő 
n e k tárgyalása a holnapi ülésre halasztatott.

Következett a miniszterelnökség 
költségvetése. Előirányzat, kiadás 1882-re 
229.100 írt: (1831-re volt 308.600 írt.) Nyugdi­
jak 2000 frt. (1881-ben ugyanannyi.) Beruhá­
zások. A miniszterelnökség által eddig bérben 
hirt épület megvásárlására az 1881. évi XXX III. 
t.-vzikkbvn engedélyezett vételár 179,443 frt.

Az előirányzatból a személyi j áran- 
d li s á g o k r a 70,100 frt. a dologi ki­
adásokra 29,000 frt, 11881-ben 38,500 frt.) 
ál;.:] ittaíntt meg az előirányzat szerint.

A rendelkezési alapnál (200,000 
forint) Eötvös Károly kijelenti, hogy ezen ala­
pot meg nem szavazza és kérdi, vájjon egyné­
mely vármegyebeli községek erkölcsi nyomás 
folytán kénytelenek-e bizonyos pártszinezetü la­
pokra előfizetni

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy nem 
tudja ugvan, hogy e kérdés a szőnyegen levő 
tárgygyal miféle ' kapcsolatban van : egyébiránt 
maga is tudja, hogy néhol dívik az a szokás, 
hogv a községek ily lapukba hirdetményeiket 
iktattatják s ez okból azon lapokra fizetnek is, de 
kötelezni erre őket nézete szerint nem lehet.

Helfy, Vargics megjegyzései után Szilágyi 
Dezső meg nem engedhetőnek tartja, hogy a köz­
ségek alispáni rendelettel küteleztessenek bizo­
nyos vidéki lapok tartására.

Eötvös Károly a sajtóirodát szeretné akként 
működtetni, hogy a külföldön megjelenő irodalmi 
termékekből, hazánk viszonyainak ismeretét me­
rítő nagy közönség a magyar állam törekvéseiről 
igaz liii képét nyerjék.

Apponyi Albert kívánja, hogy a rendelke­
zési alap csak országos érdekű czélokra szol­
gáljon.

Tisza miniszterelnök válasza után a bizott­
ság a rendelkezési alapot az előirányzat szerint

Még a beruházási tételnél Eötvös a Ilentzi- 
szohorra vonatkozólag kérdi, szándékozik-e a kor­
mány valamely módon oda hatni, hogy az jelen­
legi helyéről máshová helyeztessék.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy egy 
polgárháború után kölcsönös elnézéssel, kölcsönös 
kímélettel kell, hogy egymás iránt viseltessünk 
s a megindított mozgalom sem arra való, hogy 
a kölcsönös bizalmat nevelje s a múlt sebeit be- 
hegeszsze.

K övetkezett a belügyminisztérium 
költségvetése. Előirányzat. Rendes 
kiadások: 8 millió 5,295 írt (1881-ben 
<•■''93.14!» frt volt). Ebből esik mu .»dijakra 
489,000 frt (1881-ben 494,000 frt volt). Átme­
neti kiadások 6788 frt, beruházásokra 69,300 frt.

Rendes bevételek összesen921,678 
frt (1881-ben 914,619 forint). Átmeneti bevételek 
7188 frt (1881-ben 4988 frt).

Tisza miniszterelnök bejelenti, hogy a tár­
gyalásnál Jekelfalussy Lajos min. taná­
csos fogja a netán szükségesnek mutatkozó felvi­
lágosításokat megadni.

Rőkovszky István előadó átalánosságban 
ajánlja a költségvetés elfogadását.

Eötvös Károly átalánosságban nem fogadja 
el a költségvetést, azonban a részletes tárgyalásba 
bele kivan bocsátkozni.

Központi igazgatás és földtehermentesitési 
alapigazgatóság cziine alatt 318.000 írt mint ki­
adás és -10.179 frt mint bevétel az előirányzat 
szerint megszavaztatott. Országos levéltár czime 
aíatt 31.400 frt mint bevétel és 4005 frt mint 
kiadás megszavaztatott.

A megyék közigazgatási, árva- és 
gyámhatósági kiadásai 4.600,000 írttal fel­
tételesen elfogadtattak, míg az erről beadott tör­
vényjavaslat tárgyaltatni fog. (1881-ben 4.850,000 
frt volt.)

. Eötvös Károly kívánja, hogy a kormány a 
községek háztartásait, illetőleg erre vonatkozó 
előirányzatait a megyék utján összegyűjtéssé és 
kinyomattasssa, mert ez igen becses anyag le­
hetne a törvényhozás számára.

Tisza miniszterelnök ezt igen költséges­
nek tartja, de az létesíthető, hogy a községi

WCHWWC3ZrrS8El

és a budapesti
fizetései 243.500 frt el-

A KÖTÉLTÁNCZOSNŐ.
VEvst-Hicomard regrénye.

bá.1 fordító ’.ia SOMOGY su>:
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l’i ismeretség.

(Folytatás.)

Cora kis vártáivá folytat»:
— Látod, kedvesem, elöbb-utóbb csak mégis 

rá kell magadat szánnod ; az ártatlanság oly töke, 
mely csak azon napig számit, a melyen kivetkő­
zünk belőle; a legokosabb tehát, a mit tehetsz, 
hogy ezen a czimen veted le magadról, és pe­
dig mentül előbb! Te a „legszebb korban“ vagy, 
a mint égy barátnőm mondja, kit nem akarok 
1 >amette előtt megnevezni, és nyíltan szólva, nem 
hihntem, hogy eddigelé olyan nagyon boldog 
lettél volna! Ezt akartam mondani és még csak 
azt teszem hozzá: vess iatyolt az erényes múltra, 
hajtsd meg magadat szép illedelmesen az abbé 
ur, ei]r,tt> fogadd Damette karját, ki magához visz, 
s minap reggel valamennyien eljövünk az uj há­
zaspárt üdvözölni!

Áa3san> kedvesem, lassan! kiálta Da- 
m? c’ r. ! nem szerette a regényeket, ha ily ke- 
.V“ .° y tak e- Most, hogy az első bemutatá­
si on u estünk s te is megtetted a magadét, 

gy sz úgy az óhajtott kerékvágásba jöjjön, 
felmentelek attól, hogy tovább is fáraszd ma­
gadat s a programra további pontjait is megálla­
pítsd, mi egyébiránt valószínűleg abból fo» ál­
lam, a mit a mi kis Colombeunk óhait ° tévé 
hozzá, a fiatal leánynak mindkét kezét’ 
•sókolva. meg­

s’ dó hány %-át teszi az államadónak, Összeál-
]| itassuk.

A főispánok 
föp olg ármester 
logadtatott.

Egészségügyi tanács 1800 írttal el­
fogad tátik.

Wah mann Mór kérdi: vájjon ez intézmény 
megfelel-e a czélnak vagy pedig nem volna-e 
szükséges azt módosítani ?

Szilagyi Dezső különösen azon szempontból 
hogy a büntető tvk. életbeléptetése folytán szá­
mos orvosi parere-felülvizsgálat végett az orvosi 
fakultáshoz- és az egészségügy i tanácshoz is ér­
kezik — ugyanazt kérdi.

Tisza miniszterelnök válaszolván, kijelenti, 
hogy mig a tanács tagjainál a nemes ambitió 
munkájukat díjtalanul végezni fennmaradand, azt 
hiszi, hogy igen, sőt igen fontos missiót végez.

Át alános közigazgatási ki­
adások 2.810.595 írttal és a bevétel 877,494 
írttal megszavaztattak.

A nemzet i színház tételénél VVahr- 
mann Mór ketté választatni kivánia a nemzeti 
színházat illető segélyt, és pedig mint állandó 
rovatot. Ennek folytán

a) segélyezés czimén 44,000 frttal,
b) színházi alapok jövedelméből e czélra 

szolgáló 27,o00 írttal, mely javaslatot a miniszter 
nyilatkozata folytán a bizottság elfogadott.

A sziiiházi kiadásoknál Wahr- 
(IlSnn Mór kifogásolja, hogy az e czimen szüksé­
gelt összegek részben a belügyminiszteri, részint 
pedig nagyobb részben a közoktatási budget ro­
vataiban figuráinak.

I isza miniszterelnök a kérdést függőben 
hagyatni kéri, mig ez iránt tájékozást szerzend.

A közbiztonsági rovatnál Helfy Ignácz annak 
okát kutatja, hogy miért oly rossz a rendőrség. 
Más országban is fordulnak elő gonosz tettek, de 
ott legalább 10 eset közül kilenczben elfogják a 
gonosztevőt. Nálunk ez megfordítva van.

Tisza miniszterelnök reáutal a franczia rend­
őrségre, mely egyike a legjobbaknak, s ott átlag 
a gonosztev ők fele kerül lépre. Különben egyes 
konkrét eseteket sorol fel, a melyekben a tettes 
nyomban kézre kerül.

Blisbach Péter szerint a dologház megszün­
tetése óta harapódzott el a személy- és vagyon­
biztonság elleni merényletek száma.

Wahrmann Mór a bejelentési hivatalt kifo­
gásolja.

Jekslfalusy miniszteri tanácsos kijelenti, 
hogy a budapesti bejelentési hivatal egyike a 
legjobbaknak a kontinensen s azt a bécs'i rend­
őrségi főnökség is elismerte, sut a budapesti 
mintájára kívánja a bécsit is átalakítani, hibái 
vannak ugyan az intézménynek, de ezek le­
hetőség szerint javíttatnak.'

Az országos csend őrség rovatánál 
Eötvös felszí lalására Tisza miniszterelnök kije­
lenti, hogy azon van, miszerint a törvényhozás­
nak előterjesztést tegyen az iránt, hogy' az or­
szágos csendőrség a III. IV. kerületben még az 
1882. év folyamán életbeléptettessék. A kiiltség- 
gekre vonatkozólag az eddig szerzett tapasztala­
tok szerint a két kerületre 380—390,000 forintot 
fog tenni pauchaliter.

Ezzel az ülés 3/42 órakor véget ért.
Legközelebbi ülés nov. 23-án d. e. E, 11 -kor 

tartatik.

Az országgyűlési véderö-bizottság ma d. u. 
5 orakor tartotta Ivánka Imre elnöklete alatt első 
ülését, melyen Szende Béla honvédelmi miniszter 
is részt vett. Tárgyalás alá került a kir. csend- 
őrség nyugdíj igényeire vonatkozó törvényjavas­
lat, mely a miniszternek néhány felvilágosító ész­
revétele után csekély stvláris változtatásokkal el­
fogadtatott.

A kérvényi bizottság ma d. u. 5 órakor tar­
tott rövid ülésében a kérvények Illik sorjegv- 
zékével foglalkozott.

A debreczeni r3r. zsinatról.
A zsinat november 19-én tartott ülésén a 

gazdasági pénztárnak szánt adományok tárgyalá­
sakor Ballagj Mór is szót emelt, kinek beszédét 
a következőkben adjuk :

Tisztelni az érdemet szent kötelesség. — 
Meghajiani a nagy tehetség előtt, a léleknek oly 
sugallata, a melynek a becsületes ember ellen 
nem állhat. Mindkettőnek szóban kifejezést adni 
a szívnek csaknem ösztönszerü szükségessége. — 
Azt hiszem, hogy ha nevet nem emlitek is e te­
remben, mindenki érti, hogy mely férfiakról van 
szó. Az egyik ö méltósága, elnökünk, a kinél csa­
ládi hagyomány a protestáns egyház iránti szeretet; 
a másik Lónyay Menyhért gróf ö méltósága, a kinél 
szinten családi hagyomány a pr. egyház iránti szere- 

tet.Hogy ezt az hagyományos irányt el nem feledték, 
megin utalták e zsinaton s megmutatták oly mérv­
ben, hogy az egyháznak évtizedek óta ápolt legme­
legebb óhajtása, áhitozása ezáltal teljesedésbe fog
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kérdő Damette Adriennétől, a 

úgy akarja! mondá a fiatal

r 7. MÍndig, eredct.’’ ,ez a Henri! mondá 
tora felemelkedve. Ideje lesz, barátaim, jó estét 
mondani. Ep most ütött reggeli kettőt, azt hi­
szem ez az az idő, melyben tisztességes embe­
rek befejezik napi művöket. Thiroux, szólítsa be 
a pmezért, hadd adja be köpenyeinket és kalap­
jainkat. r

Egy negyedórával utóbb a három pár együtt 
haladt le a vendéglő lépcsőjén.

— Tehát megegyeztünk; ön nem hagy el

engem többé? 
boulevard ra érve.

— Miután un 
leány szomorúan.

— O, ne tartson semmitől, kedves gyerme­
kem ! I lázam csupán menliely, melyet önnek fel­
ajánlok; a mi barátságát illeti, nem fogok sem­
mit sem elkövetni, hogy azt kierőszakoljam s 
reményiem, hogy saját ió szántából fog elém já­
rulni. On mindenesetre teljesen szabad lesz ná­
lam, sőt, ha önnek úgy tetszik, még gyűlöl­
het is !

— Isten veletek, Romeo és Julia ! kiálta 
Cora, a kocsiba szállva és Damette s Adrienne 
előtt a fogat ajtaját becsapva.

A Saint-IIonoré faubourgban lévő lakására 
érve, Damcttenek első dolga volt, nagy tüzet 
rakatni abban a szobában, melyet uj barátnőjé­
nek szánt, — egy kedves piczi szobácskát, rózsa 
satinnel kikárpitozva, aranyos virágkosarakkal, 
melyekből a virágok majd a tetőzetig csaptak 
fel, puha karos székekkel és pamlagokkal, me­
lyeknek kissé sötétébb árnyalatú színük csudála­
tos összhangban állott a szoba kárpitjaival; fent 
a tetőzetről pedig guirlandok és arabeszkek kö­
zül kedves amorettek kandikáltak alá, mintegy 
biztatva a belépőt, hogy érezze magát jól e bá­
jos hajlékban.

A XVI. Lajos korabeli ágy, fehér fából, 
gazdag faragványokkal, minden részében a leg­
finomabb Ízlést árulta el; finom batiszt takaró 
födte, melynek szegélyeit valódi csipkék környez­
ték. Az egész darab azt a hitet keltette, hogy 
valamely királyleány vagy herczegnő számára 
készült.

A székek nagyon alacsonyak és oly 
rugóikkal puhák voltak, mintha csak arra 
lettek volna rendelve, hogy a legelőkelőbb szép­
ségnek szolgáljanak nyugovó helyül.

— Ez az ön szobája s csak azt óhajtom, 
hogy ne is gondoljon arra, hogy egyhamar. el- 
hagyja, mondá Henri, la Colombeot szobájába 
bevezetve.

La Cölömbe nem bírt a bámulattól szóhoz
jutni.

így tehát neki volt ez a fény, ez a pompa

5, uanem 
azt eszközölte

menni; teljesedésbe különösen akkor, ha megtör­
ténik az, mit ő exczelléncziája Lónyay gróf mon­
dott, hogy itt fogjuk ezen ügyet élintézni: mert 
csak akkor állhat az elő, mint igen helyesen 
hangsúlyozta t. képviselő társam Szempéteri Sá­
muel ; hogy azon nagy munkálkodás, hogy buz­
dítsuk a híveket, meg fogja mutatni, hogy 
ez a zsinat nem akar terheket rakni a 
hivekre, a mit nem akarnak viselni, meg fogja 
mutatni, hogy első ment példával elöl. És már 
eddig is szép példával áll előttünk. Ez, valamint 
az előbbi tervezet, az egész közpénzalap ö exczel- 
lencziája agyában keletkezett, úgy ez a mostani 
bekoronázza az ő tetteit, ha itt a zsinaton meg­
mutatjuk, hogy akartunk tenni. De engedtessék 
meg nekem ez ünnepélyes órában, hogy vissza­
tekinthessek ezen ügy keletkezésére.

1858-ban a prot. egyházi és iskolai lap 
homlokára két eszmét irt : az egyik az egyház- 
kerületek egyesítése, ez volt a programra, a má­
sik egy közpénzalap létesítése. Ez a vezérczikk 
másféle czikkekben is folyt egy ideig, ha 
nem találkozott egyhamar, a ki 
volna, hogy az ige testté legyen.

Az év közepén előállott az ifjabb báró Vay 
Miklós, akkor még igen fiatal, de erényekben 
akkor is érett férfiú és azt tette a mit tegnap 
Ragályi György barátom, hogy röviden szólott a 
dologhoz, de kijelentette, hogy 0 minden hold 
birtoka után kész 2 krajezárt fizetni, a mi 68 
frt s nem tudom hány krajezárt tett ki. Ez volt 
a kezdet. A lelkes kezdemény izés csakhamar 
lelkes utánzókra talált. Felszólalt gróf Teleki 
Sándor kijelentve, hogy ö 150 irtot fizet. S miután
liitfolr <1 Tillerr/.lnl« Lült!_ •• _ _ 1

szép menetet kezdett venni, nng egyszer egy 
nagyon fiatal, de már akkor is nagy tekintélyű 
segédgondnok — bizonyosan a legöszintőbb meg­
győződésből, — felszólalt ez ügyben és a követ­
kező szavakat irta a lapomban : „az egyházi do- 
mesztikát felállítani, az adózásokat rendszeresí­
teni, a módot, mely szerint azok történjenek 
meghatározni, a zsinat kizárólagos joga és 
kötelessége, ennek elébe vágni helyesnek nem 
tartom.“ ü aztán, az ö kitűnő tehetsége sze­
rint kifejtette ezen eszmét és azt találta, 
hogy az akkori idők szerint sokkal helyesebb 
lesz megmaradni egyházkerületenként; ott min­
den ember tegye meg a magáét, de egy ilyen 
általános domesztikát nem talál időszerűnek." Is­
mét nem szükséges mondanom azok előtt, kik az 
egyházi ügyekben jártasak, hogy ez a fiatal em­
ber Tisza Kálmán volt! (Éljenzés.)

Lz a nyilatkozat a dolgot egy perezig meg­
akasztotta ; de le nem hütötte. Ismét egy fiatal 
ember —akkor fiatal emberek szerepeltek az egy­
házi téren azért, mert egy kicsit bajos volt akkor írni, 
beszelni és tenni, felszólalt ebben az ügy­
ben, közölve egy tel jes programmot, hogy lehetne 
ezen dolgot keresztül vinni, részletezve, kimu­
tatva a módokat. Ez a fiatal ember gróf Lónyay 
Menyhért, akkor úgy tudom segédgondnok volt. 
S hogy milyen időket éltünk akkor, mutatja az, 
hogy az a rendkívül érdekes dolgozat, —■ "a mit 
sajnos, hogy ma sem birok — lefoglaltatott. Vád­
lottak padjára jutottunk úgy az iró, mint a szer­
kesztő.

Ezek voltak azok az idők, a melyek folyama 
alatt keletkezett ez az eszme. Akkor beláttuk, 
hogy Tisza Kálmánnak igaza van, hogy nem le­
het a dolgot folytatni, annyival inkább, mert be­
következett egy nagyobb mozgalom, a mely 
minden figyelmünket lefoglalta, a patens moz­
galom.

Most, hála Istennek, ott vagyunk, hogy a 
mi miniszterelnökünknek hiszünk, teljesen hi­
szünk, mert bízom protestáns lelkűidében és buz- 
góságában; eljött a nap, a hol a szavai betelje­
sednek s én várom, hogy nagy befolyású állá­
sát, vagyoni nyomatékát, mind latba fogja vetni, 
hogy ez az intézmény, ne csak létrejöjjön ; ha­
nem virágozzék. Ezt várom és remélem, hogy nem 
hiába várom.

S ezzel befejezem rövid beszédemet annyi­
val inkább, mert ezzel az volt a ezélom, hogy 
ezt a várakozásomat kifejezzem. Mert azt, hogy 
meghajlunk azon két férfin előtt, a kik tettleges 
megalapítói ezen messzeható intézménynek, ahhoz 
nem lett volna szükség hosszasan beszélni. Hi­
szem, hogy mindnyájan meghajlunk elüttök ; 
egyik a mi nagyméltóságu elnökünk: b. Vay 
Miklós, a, másik gróf Lónyay Menyhért fögond- 
nokunk (Élénk élienzés). Isten tartsa meg őket! 
(Hosszasan tartó éljenzcs.)

(Az „Egyetértés“ tudósítójától.)
Debreczen, nov. 21.

Társelnökök: B. Vay Miklós, Nagy 
Péter.

Jegyzők: Mitrovics Gyula, Baksai Sán­
dor, Véghelyi Dezső.

Ülés kezdete délelőtt 10 órakor.

vájjon

rendelve! ö jár majd ezeken a szönyeken, ő ül 
majd ezekre a székekre, ö fekszik majd ebbe az 
ágyba s bámulja magát abban a pompás tükör­
ben ! Mennyivel szebb volt itt minden, mint 
Ramboux abbénál! Soha életében, még álmában 
sem látott ily pazar fényt, ennyi gazdagságot ! 
Bensőjében úgy érezte, mintha csak álom lett 
volna az egész s hozzá kellett érnie minden­
hez, a mit látott, hogy meggyőződjék, 
egy kedves álom nem üz-e vele játékot?

Aztán eszébe jutottak mindazok az esemé­
nyek, melyeken a mai napon keresztül ment, s 
a melyek még egyszer gyökerestől felforgatták 
egész életét.

Bizhatott-e ezen uj fordulatban ? Mit jósol­
hatott magának belőle? jót-e vagy rosszat?

Arra az útra került e, mely őt az állandó­
ság, a végleges nyugalom révéhez vezérlé ? Mód­
jában lesz-e már most, az ö kedves Bambochi- 
netját megtalálni?

De bármelyik oldalról vette is élete drá­
májának ezen uj kópét, azt nem titkolhatta ma­
gának, hogy Damette az egész estén át a lehe­
tőségig előzékeny volt irányában, és egy perezre 
sem feledkezett meg a kellő tiszteletről.

— Mennyi bálával tartozom önnek ! mondá 
neki, szívélyesen féléié nyújtva mindkét ke­
zecskéjét.

Damette hévvel megszoritá azokat.
— Ez még csak a kezdet, viszonzá, és jó­

val nagyszerűbb meglepetéseket Ígérek önnek. Az 
ön uj és naiv kedélyével ön azok közé tarto­
zik, kiket olcsó szerrel lehet meglepni és bámu­
latba ejteni.

— Nemde, ön nagyon gazdag uram ? kérdő 
Adrienne ismét, megint bámuló tekintetet vetve 
mindenre, a mi környező.

— Én istenem, igen, meglehetősen jómódú 
vagyok s nincs rám nézve nagyobb élvezet, mint 
hogy gazdagságomból azoknak is juttassak, a ki­
ket szeretek.

— Ön tehát segítségemre fog lenni, hogy 
szülőimet és mindenek előtt barátaimat megta­
láljam ?

— Nagyon drágák önnek ezek a szülők 
meg ezek a barátok ?

z

A tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvas fal­
ván, hitelesíttetett.

Jegyző felolvassa Kovács Antal zsinati tag 
beadott indítványát, melyet lapunk tegnapi szá­
mában már közöltünk, a ref. egyház püspökei­
nek a felsöházba való meghivatása a tárgyában.

Jegyző olvassa a kiküldött bizottság jelen­
tését, az egyházközségi dékánságról készített ja­
vaslat tárgyában.

A javaslat igy hangzik :
1. §. A dókányságot minden egyházkerület bel- 

kürülcg szervezi e's szabályozza, azonban oly módon, 
bogy az minden egyházközsógben kötelezöicg életbe 
léptetendő.

2. §. Minden egyházközségben rendszerint e^y dé- 
kány választandó, a kinek támogatására dékánynök (diá­
kon isták is alkalmazhatók.

3. §. Ezen intézmény czélja az év alkalmas szakai­
ban az egyház saját területén történő gyűjtések által oly 
pénzkészlet előállítása, melynek V4-ede az egyház kerü­
let béri eddig szuplikáczióra jogosított ref. iskolák, másik 
V, az egyházkerületek által, az eddigi segély kéregetés 
helyett segélyre fölvett egyházak, x/4-ede pedig a hely­
beli szegények vagy jótékony intézetek segélyezésére for­
dítandó.

4. §. A dékányság felállításával ngy az iskolai 
sztipplikáczió, mint, az egyházaknak küldönezök által gya­
korolt segélykérése is megsziintettetik. Azonban különös 
szükség esetén jogukban áll az egyházkerületeknek, hogy 
ily segélykérésre is adhassanak engedélyt a maguk terü­
letére ; míg ellenben, mivel az 5 egyházkerület egyházai­
ban történő segély gyűjtést csak az egyetemes konvent en­
gedélyezhet az egyház kerületeknek fölterjesztése folytán. 
Debreczen 1881. nov. 19. Kun Bertalan mk. bizott­
sági elnök.

Jegyző olvassa a kiküldött bizottságnak ja­
vaslatát „az egyházi adózásról“. A javaslat kö­
vetkező :

Az egyházi adózásról.
1. §. Az egyházi és iskolai adók, tartozások és minden­

féle fizetések kivetése, behajtása és kiszolgáltatása, az 
alkotmány t. 26. §. 5. pontja értelmében, a presbyterium 
kötelessége

2. §. A presbyterium ezen adók tartozások e's fizetések 
ki- élését a fennálló törvényes gyakorlat, szabályzat, ille­
tőleg dijlev«-lck értelmében, az e végett évenként tartandó 
presbyteri ülésekben teljesiti; a kivetett tartozásekat a 
íizetéskötelos egyháztagok „egyházi adókönyvu-be beje­
gyezteti és azok bej eg; zésére a kebelében fennálló sza­
bály szerint egy avagy több határnapot tűz ki s a besze­
dést saját gondnoka avagy a kebeléből választott megbí­
zottak által eszközli Lelkész, tanító, és énekvezér az öt 
illető fizetést egyházi tagjaitól közvetlenül nem szolheti. 
A íizetésszedük az átvett fizetéseket az adókönyvben min­
denkor nyugtázzák.

Az eképen beszedett fizetések az illető bellii* a ti 1- 
nokoknak és egyházi pénzkezelőknek a helyi szabályok 
által kitűzött időben haladék nélkül kézbesítendők.

3. §. Az évi közköltségek előirányzatát, azok fedezési 
alapját és beszedése módját tartozik a presbyterium jó- 
eleve elkészíteni és megerősítés végett az esperesi hiva­
talnak bejelenteni. Azon presbyteriumhoz, mely a fedezésre 
szükséges alapot kimutatni nem akarja, az esperes kül­
döttséget nevez, melynek közbejöttével állapittatik meg 
az egyházakban a költségelőirányzat; s a netalán tapasz­
talandó ellenszegülés esetére, felette az egyházmegye vég­
legesen határoz.

4. §. Ha a presbyterium a szokott adókulcsot vagy 
dijlevelet megváltoztatni akarja, avagy uj és az eddiginél 
nagyobb adóbehozást lát szükségesnek : az ily adónak 
arányát, mint az alkotmányterv ....§-ában megszabva van, 
indokolt jelentése mellett, helyi egyház községe illetőleg 
az egyházmegye ve'glegesen döntő Ítélete alá bocsátja. 
mely ellen felebbezés nincsen. A megváltoztatni szándé­
kolt dijlevclek értéke annak eddigi értékénél csekélyebb 
nem lehet.

5. §. Az egyházgondnokok számadásait első fokon 
a presbyterium vizsgálja avagy vizsgáltatja meg saját bi­
zottsága által, és reá a maga észrevételeit helyeslő vagy 
elmarasztaló határozatát reá vezetteti, a számadás eredmé-

j nyét nagyobb községekben az egyház közönségének a szo­
kott módon tudomására hozza, és a számadást az espe­
reshez hitelesítő okmányaival együtt beterjeszti, ki azt, 
tüzetes felülvizsgálás végett az egyházmegyei számvevő­
székhez átteni, mely azt a fennálló szabályok értelmében 
véglegesen megviszgálván felette ítéletet hoz és abban a 
számadó gondnokot felmenti avagy elmarasztalja, és ne­
talán sziikséglendő végrehajtásra a polgári hatóság segélyét 
felkéri.

G. §. Az egyházi és iskolai adó s mindenféle fizetés 
kivetése ellen a fizetésköteles egyháztag, ha azt a törvé- 

! nyes gyakorlattól, szabálytól, dijlevéltöl eltéröleg és igy 
' magára nézve sérelmesnek tartja, jogosítva van a kivetés 
■ megváltoztatásáért a presbyteriumhoz, s ha annak határo­

zatában meg nem nyugodnék az espereshez, illetőleg az 
egyházmegyei hatóságoz folyamodni, a kik a kivetést a 
törvények értelmében megvizsgálják, helybenhagyják, 
avagy módosítják. Ha valamelyik egyháztag a rárótt fize­
tését még ez esetben sem teljesítené, avagy, ha egyházi 
tartozását, a nélkül hogy a folyamodással élni kívánna 
konokul megtagadná s meg nem fizetné: ez esetekben a 
presbyterium kötelessége, hogy az ily fizetés hanyaglók 
vagy ellenszegülök tartozásainak a polgári hatóság segé­
lyével leendő behajtása végett az esperesi hivatalt meg­
keresse.

7. §. Az egyházi év végén túl bármi okból hátralék­
ban maradt egyházi fizetések behajtását köteles a preshy- 
terium következő ér oly szakában eszközölni, melyben a 
nép a fizetés teljesítésére a helyi viszonyok közt legin­

kább képes. Debreczen, 1881 nov. 19. Kun Ber­
talan bizottsági elnök, Kiss Áron előadó.

«Tcgyzö bejelenti Henedus László zsinati tag 
in (litvánját, mely a következő :

Tekintve azt. hogy azon református lelkészek, kik 
az országos fegyintézetek;)« n »s kerületi börtönökben egy­
házi életünk érdekében ir,isi y.iószt rülog működnek, műkö­
désűk illetve vallásos erkölcsi oktatásuk iránya és ered­
ményéről sem a superintendens* iuiek pcm pedig az egyház- 

j kerületi vagy egyházmegyei gyűléseknek kimerítő jelenté­
sük által tudomást adni kötelezve nincsenek, e ebből ki­
folyólag nem is ellenöiiztctn< k. De magoknak ezen lelké­
szeknek is nem kevesebb erkölcsi és anyagi hátrányokra 
van e helyzet, a mennyiben megtörténhetik, hogy azon 
egyházkerületi vagy egyházmegyei szabályok, törvények 

f és intézkedések által, melyeknek területén hivataloskod­
nak, mint. az egyházhatóság kebelén kívül állók életsze­
re rv-s éj ök előmozdítása illetve elöl. píetésiiket gátló aka­
dályokra találnak.

Tekintve továbbá azt, hogy az országos fegyintézet 
és kerületi börtönökben munkálkodó lelkészeknek hivatása 
a fegvenczek, illetőleg rabok vallási és erkölcsi javítása, ez 
okból az isten igéjének hirdetésén és az úrvacsora kiszol­
gáltatásán felül, kötelesség<ök még azokat káté szerinti 
vallás-erkölcsi oktatásban is részesíteni, velők egyenként 
foglalkozni, hogy lelki állzipotjókat megismerhessék s az 
ahhoz alkalmazott oktatás által megtérésre indíthassák ér 
a javulás útjára vezethessék; mindezeken felül a n. mélt, 
igazságügyi miniszter rendelete szerint kötelességük, hogy 

- idöröl-idüre a fegvenczek és rabok le:ki állapotáról eV>- 
l terjesztést tegyenek s ez okból működésük idejét is he- 
] tériként 24 kötelezett órában állapította meg. Mindezekből 
\ látható, mennyire terhes állásuk van az illető lelkészek- 
I nek és mégis a nagy mélt. igazságügyi miniszteriura tisz- 
I teletdijokat 800 frtban állapította meg, mely összeg kü- 
’ Ionosén a drága városban oly csekély, hogy az által nem- 
• csak gyermekeik neveltetése, család jók némi biztosítása» 

hanem tisztességes eléllietésök sincs kellőleg biztosítva.
. Ez alapon már ök magok is három ízben kérelaiezték a 
■ nagymélt. igazságügyi minisztériumtól fáradságos mmiká- 
. jóknak méltányosabb megjutalmaztatását, de kérelmük 

mindannyiszor válasz nélkül maradi : valószínűleg azért, 
nehogy az államnak nynydijképes hivatalnokai lehessenek. 
Ily helyzetük mellett jövőjük bizonytalan, mert akár a 
minisztérium számításai, akár elür.-gedé*ök esetén egyszerű 
elbocsátás hivatalbóli felmentésben részesülhetnek.

Indítványozom ezek folytán :
1- ször a fegyintézetek és kerületi börtönökben 

szolgáló lelkészek vétessenek egyházi fennhatóság alá, és 
küteleztessenek működésükről időnk int részletes vagy ál­
talános jelentéstételre, vagy a supermtendens, vagy au 
egyházkerület, vagy az egyházmegye közgyűlése ele', mely­
nek területén működnek, melyből önként következik, hogy 
ott ök is azon jogokban részesittessenek, a melyeket ot­
tani többi lelkésztársaik élveznek.

2- s z o r : az országos fegyintézeti és kerületi börtön- 
lelkészek (Illává, Munkács, Szamosujvár, Márianostra, Váczr 
Li pótvár) nyomasztó helyzetüket vegye figyelembe, a fö- 
tiszteletü és méltóságos zsinat, és jelentékeny befolyásával 
eszközölje ki a nagy méltóságú igazságügyi minisztérium­
nál, hogy méltányosa bb díjazásban részesüljenek, süt mint 
államliivataliiokok, a tábori lelkészek példájára nyugdíj 
képességgel is biztosíttassanak.

mmrcv*,.
— A nemzeti

inti vészét.
színházból. A „Kéj-

utazás“ czirnü franczia színműből javában foly­
nak a próbák ; a darab jövő hétfőn kerül színre. 
„Pál és Virginia“ operát még e hóban előadják. 
Pál szerepét Perot ti Gyula magyarul fogia éne­
kelni. — Maleczky pár nap óta idült lábbaj­
ban szenved, mindazáltal részt vesz az előadá­
sokban. — N á d a y Ferencz, kiről több lap em­
lítő, hogy Debreuzenbe megy vendégszerepelni,mint 
biztos forrásból írhatjuk, az idén nem indul sehova 
vendégjátékra. — É. Kovács Gyula, ki több 
éven át és több Ízben szorgalmas és tehetséges 
tagja volt a nemzeti színháznak, április elejétől 
vagy talán még az uj évtől elhagyja az intéze­
tet. Hihetőleg Kolozsvárra tért vissza hol ked- 
veneze volt a közönségnek.

— A vidéki színészet rendezése a 
kormányt is élénken foglalkoztatja és programmba 
van véve az erre vonatkozó törvényjavaslat szer­
kesztése és beterjesztése az országgyűléshez, sőt 
— hir szerint — ez a törvényjavaslat már mun­
kában is van.

— Passy-Cornet Etel Hangversenye Merj 
Be'la ur közre miiköde'sc mellett, e hó 25-cn este 71/ . óra­
kor lesz a vigadó kis termében. Müsorozata a következő : 
I. Bellini. Dal a „Puritánok^-ból Passy-Cornet Etel asz- 
szony. II. a) Rubinstein. Barcarolle F-inoll, b) Moszkowsky. 
Valse de Concert. Mery Béla ur. III. Masse. Csalogány-dal 
Tale'ro Fanny kisasszony. IV. a) Volkmanu. A megte'ritett. 
b) Gomes. Dal „Salvator Kosaiból Passy-Cornet Ftel 
asszony. V. a) Chopin. Impromptu Fis-dur, b) Raff. Rigau- 
don. VI. Mórey Béla urVerdi. Négyes „Rigoletto* operából. 
Előadják : Tiber A. urkölgy, Paulay és Maletzky urak (a 
nemzeti színház tagjai i e's a hang versenyzőim.

— Gróf Ándrássy Gyula megvette 
Münchenben élő fiatal festőnk Peska Gézának, 
a képzőművészeti társulat őszi tárlatán kiállítva 
volt szép képét : „A 15-ik századbeli alak“-ot.

— Kemény teljes gyermek, özr 
Yukovieh Lászlóné szül. lladházy Luiza földbirtokosnö 
stáezié-utczai lakásán, a háziasszony születésnapja alkal­
mából, tegnap érdekes házi hangverseny volt. Az estélyre 
egybegyült nagy számú úri közönség különös érdeklödés-

— A barátok fők épen! A mi szülőimet il­
leti, ezek keveset törődtek velem, nem is hiszem, 
hogy valami nagy vágyat éreznének engem vi­
szontlátni.

Miután egy alacsony átellenes széken he­
lyet foglalt s Damcttenek intett, hogy melléje 
üljön, elmondá neki mindazt, a mit életéről 
tudott.

— Reményiem, hogyjki fogom törülni em­
lékezetéből mindezeket a visszaemlékezéseket, úgy 
a jókat, mint a rosszakat, mondá Damette, mi­
dőn a leány megszűnt beszélni. De Iám, már 
reggeli négy óra van s látom, nem csekély fá­
radságába kerül, két nagy szemét nyitva és piczi 
fejecskéjét egyenesen tartani; ideje lesz, hogy 
nyugalomra térjen. Visszavonulok tehát és jó éjt 
mondok önnek.

Másnap, úgy kilencz óra tájban, egy ko- 
morna jelent meg Adrienne szobájában azzal, 
hogy segítségére kivan lenni az öltözködésnél; 
Damette csak akkor lépett be, mikor a ki sasz- 
szony toiletteje már be volt fejezve.

Miként az előző napon, feléje nyujtá két 
kezét, némileg komorabban talán, de most is 
nyíltan és őszinte barátsággal.

— O, ó, hisz már visszajött a szin, s a 
szép nagy szemek is teljes fényükben ragyognak, 
látszik, hogy az üdítő álom megtette a hatását, 
nemde ?

víg

De az a gondolat, hogy asztalánál, lakásán 
egy fiatal lány van, ki még alig pár hónappal 
ezelőtt a közönség előtt, vásárbódékban, a kö­
télen tánczolt, nagyon mulatságosnak tetszett neki.

Ez a Colombe, az ö elragadó gyermekke­
délyével, kellemes változást idézett elő ö nála is 
s szinte jól esett neki, hogy kiélt barátainak lé­
lekölő társaságát ezzel az üde természettel vált­
hatja fel; arról nem volt ugyan meggyőződve, 
hogy szerelemből szerethetné, az iránt azonban 
tisztában volt, hogy szeszélye támadt e leány 
iránt s ebben a pillanatban a világ minden kin­
cséért nem bocsátotta volna el.

Alig hogy bevégezték a reggelit, 
czajtól visszhangzott a ház lépcsője.

— No köszönöm, jönnek már a hóbortosak! 
gondolá Damette.

Ugyanabban a pillanatban széjjelnyilt az 
ajtó s belépett Cora és Nini, Thiroux és Roques 
társaságában.

— Jó napot ! kiálta Cora belépve és la 
Colombe felé sietve, kinek üde arcza és ragyogó 
szemei elárulták, hogy mily nyugalmas éjt 
töltött.

Aztán hahotára fakadva, szólt Dimettenek :
— S te is még mindig boldog vagy ?
— Az vagyok ! viszonzá ez szárazán 8 ma­

kacsul kibírva a fiatal nő gúnyos tekintetét.
Tehát komoly szándékod őt nőül venni ?Adrienne beisraeré, hogy úgy aludt az éjjel, a

hogyan még soha életében. ... i Vagy még tovább is igy fogó l ót bemutatni: „Co-
— Mar most vegye, karomat és menjünk j Iombe kisasszony, az én n im?“ Hilf el, ez e 

regge'izm de nem száraz kenyeret ám a hogy j leánynak nincs valami nagy foki égésére! Az
\ o korában en már jo ideje a jüant.tatokba jár­

tam Mathurinnel ! . . .
iuo c t m ^ e _ — Hát még én, folytató, N ni, mikor az

jón: a nyers fából pompásan faragott bútorokat, : ’xra3aS°knak haza vittem a lei" u eaújöket, láttá- 
a sévresi porczellán edényeket, a rózsaszín és tok volua> meaQyi csokj: kM’'a n! 
arany tetőzetet vagy a drága szöveteket-e ? j — Lásd, szegény Üt.nettem, fej ezé be

Az asztalnál egymással átellenben foglaltak : Cora, te mindig és folyvást nevetségessé teszed

a vén Gobert bódéjában szokta! mondá a fiatal 
ember felkaczagva.

Az étterem még nagyobb bámulat tárgyát j 
képezte la Colombe előtt; nem tudta, mit bámul- 1

helyet.
Damette, ki a kételyre hajlott, az egész 

idő alatt a komédiásokra gondolt; nem bírta ma­
gával elhitetni, hogy e fiatal lányka emelkedett 
és finom ösztönével komoly érzelmeket tápláljon 
az effajta emberek iránt.

magadat! . . . Megengeded, hogy a piczikét a 
Boisba és onnan a divatcsarnokot vigyük? De 
csak este hozzuk ám vi < t !

Vigyétek, ti élbe te ujj a jps jg < mormogó a 
fiatal ember nevetve.

(Folytatás* kSvetkeaik,)



del hallgatta zz alig 7 éves Herman Erzsiké (Her­
man Mariska hegedü-tanárnö hugocskájéuak) hegedű já­
tékát. Az apró leányka, ki közel két év óta kezeli már e 
lu-ra könnyű hangszert, oly csinosan játszotta el a mii 
sorba felvett magyar népdalokat, hogy a hallgatók is­
métlődő zajos tapsokkal tiintették ki.

— A királykisasszony bábui czi- 
mii operettéből javában folynak a próbák a nép­
színházban. Ez operettének, melyhez (Jh. Gri- 
s a r t irta a zenét, kiváló érdeket kölcsönöz az, 
hogy szokatlanul sok benne a női szerep. így a 
főszereplőn, Pálmai Ilkán kiviil, még három­
négy első rendű női énekes szerep gazdagítja az 
operettet. A komikus elemet P á r t é n y i n é 
és Kassai képviselik a darabban. — Különö­
sen szép a darabban Pálmai Ilka és Hegyi Aran­
kának egy-két kettőse.

— Orient Aglaja énekesnő és Sahla 
líikhard hegedűs, kiknek budapesti hangversenye 
elmaradt, e hó 20-án Nagy Kanizsán rendeztek 
hangversenyt. Közönség nem nagy számmal je­
lent meg, de az egyes darabokat tetszéssel ki­
sérte.

_ A képzőművészeti társulat
bíráló bizottsága ma délután tartott 
ülésében döntött az ez évre kitűzött pályadijak 
felett. Tudvalevő, hogy maga a társulat 200 da­
rab -l forintos aranyat tűzött ki oly festészeti, 
szobrászati vagv metszészeti müvek kitüntetésére, 
melyek az utolsó három esztendőben készültekéi 
s eddigelé az országos tárlaton kiállítva nem 
voltak. Az pályázatnak az is egyik fölté­
tele volt. hogy a "dijat csak mübecscsel bíró mii­
nek adják ki s a nyertes munka tulajdona ma­
iad a szerzőnek. A "második pályázat dija Ipo­
lyi Arnold alapításából 500. frt. Az első díjra 
szalonmüvek, a másodikra történelmi festmények 
pályázhatnak a művész szabad választása szerint. 
E kettőn kiviil egyház-történelmi festményekre 
is hirdetett három dijat a társulat. Valamennyi 
pályázatra érkeztek müvek s a bírálók, mint 
említettük, mai gyűlésükön határoztak iülüt- 
tiik. — Az ipolvi-íéle f>00 forintos történel­
mi dijat Thán Mór nyerte el „Hunyadi János“ 
ezimii festményével. Az egyházfeatészeti első di­
jat Got z Károlynak Ítélték oda „Kapisztrán 
János prédikál“ ezimii képéért. A második dijat 

! n n o c c n t Ferencz kapta meg. A harmadik 
dijat, valamint a vázlatokra kitűzött jutalmat ez­
úttal nem adták ki. A 200 aranyos társulati díj 
fölött nem határozhattak a bírálók, mert azt a 
szabályok értelmében csak deezember havában 
Ítélhetik oda.

Fővárosi ügyek.
A i é g s z c s z ára deezember 10-ától 

kezdve a közvilágítást illetőleg kübméterenkint 
7 frt 42 krra száll le. A tanács a szükséges in­
tézkedéseket, mik főleg számvevői természetűek, 
ez alkalomból megtette.

— A Budapest f ö v á r o s b e 1 i es­
küdtszék! képességgel bíró ja­
kotok üsszeirasi lajstromai az I8ö7-ik évi május 17-en 
kibocsátott ni. kir. igazságyminiszteri rendelet 10. §-a 
értelmében f. e\ november kik, 24. és ik napjain Buda­
pesten a IV. kerületi régi városház 1-sö emeleti 38. számú 
Termében mindenki által oly végből megtekinthetők, hogy 
az ugyanaz-n napokon délelőtt 9-től 12-ig együtt ütendő 
bizottmány előtt az említett összeírások ellen netán léi­
méről,-' panaszok előadhatók legyenek. Egyúttal közhírré 
tétetik az is. hogy az 1882-ik évi szolgálati lajstrom az e 
régre kijelölendő esküdtszék! tagok neveinek ugyanazon 

izságügyminiszteri rendelet 11-ik (j a értelmében t. évi 
november 26-án déli 12 érakor a fennírt helyiségben nyil­
vánosan i'szközlendö kisorsolása utján fog megálla- 
pittatni.

A fövíiros háztartása.
V rbaté,sági bizottság rendkívüli közgyűléséből.

Il ik nap.
— nov. 22.

A részletes tárgyalásra tért át ma a köz- 
:yv illés a költségvetésben. Azon számadó jelen- 
lésnek meghallgatása után, hogy a múlt költség­
vetés alkalmával adott megbízásokban a tanács 
mint járt el, — a mire Euch s J. megjegyzése­
ket ís tett, a bevételi rovatokat kezdték tár­
gyalni. Az első czim, a községi adó- 
j,"ó t 1 é k 1.020,000 forinttal van felvéve. 
Buzeezky Pál azon indítványt tette, 
hogv e tétel 30JKÄ) forinttal emeltessék fel, mert 
a iluktuáeziókra levont 5% erre nem fog felmenni, 
s általán kedvezőbb eredmény várható a felvett 
1.020,000 írtról. Lant pl föszámvevö ezen indít­
vány ellen felhozza, hogy az első osztályú kere- 
seti adó majdnem teljes bebajthatlansága, egyes 
volt maganvállalatoknak állami kezelés alá ju­
tása (tiszavidéki vasút) stb. igen sokat levon 
a reményekből, miket a községi adó iránt táp­
lálni szeretünk. így a tiszavidéki vasút államivá 
tétek- által is 60,000 frtot vesztünk adóban, mert 
áiian í vállalat és hivatalnok, sajnos, nem fizet 
községi adót. A föszámvevö után b. Kaas Ivor 
kért szót. A tanács propoziczióját támogatja, de 
a jogegyenlőség elvével összeférhetőnek nem 
tartja, hogy az állami hivatalnokok 
község; adóval meg ne rovassanak. Nekik is 
adja a város mindazon jogokat és élvezeteket, a 
miket minden polgár részére közadóból teremt elő.
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Utána sietett, megszólította:
— Beatrix.
— Majd holnap, holnap, a temetőben.
— Nem, ott nem! — tiltakozott Vilmos. —

(>tt már sokszor voltunk, és feltűnhetett.
— Igaz, igaz ! — szólt izgatottan a leány. 

—- Tehát este a zongoránál. Vagy legyen nekem 
szoborhoz való minta. Ott fog ülni a szobában. 
Jó lesz, ugy-e? Sokáig együtt lehetünk és sokat 
beszélgethetünk.

Beatrix mosolygott, intett kezével, búcsúzéra 
bimbóztatta ajkát, aztán elsietett a kastély felé, 
igézetes bájjal, fiatalos könnyűséggel, s ama csa­
pongó szelességgel, mely a nő vidámságát vagy 
izgatottságát jellemzi.

De Vilmos nagyon különbözőnek találta 
most attól a leánytól, a kivel a temető vad bo­
zótjait járta be, s a ki az imént ott pihegett ol­
dala mellett. A szerető, a kedves leány helyett 
az előkelő hölgyet látta. Komoran, gondolatokba 
merülve távozott, s otthon, a toronyban, letilt az 
ablak elé, melyből a kastélyra láthatott s fá­
raszthatta szemét, még gondolatai megakadtak 
annál a nagy torlasznál, mely közte és Beatrix 
közt emelkedett.

De minden vonzotta öt, a mi csak Beatrixot 
környezte, még a falak is, melyek elzárták lát­
hatását. Már nem a levegőben, az álmok fátyolai 
közt kereste, nem az ábrándok és fohászok déli­
bábján tűnt föl, nem a lehunyt és meghatározat­
lan mélységekbe irányozott szemekkel kutatta a 
határtalanságokban, hanem kezeit nyújtotta előre, 
hogy érinthesse, már ajkán, arczán érezvén a 
bizonyosságot, az érzés, az élet, a vér melegét, 
tevékenységét és hatalmát.

Az áhitat órái elmúltak, melyeket a zongo-

Nekik is kövez, csatornáz, épit iskolákat stb. s 
ha a szegény napszámos filléreit elveszszük koz- 
sécri terhekre, a jól dotált államhivatalnok mért 
maradjon mentes? Ez igaztalanabb a régi nemes­
ség kiváltságainál. Aztán nézzük pl. az állam vál­
lalatát, a gép gyárt, mely magán üzleteket köt 
s konkurrál a magán iparosokkal. Kivételeknek 
helye nem lehet; indítványozza, hogy a főváros 
tegyen lépéseket a kormánynál s országgyűlésen, 
hogy a községi adó a mintegy 13,000 főnyi kor- 
máüyhivatalnoktól is beszedessék.

Ráth főpolgármester: Hát a törvényható­
sági tisztviselők, kik szintén mentesek a kérdé­
ses adótól, ne vonassanak be az indítványba ?

Kaas: A mi a jogegyenlőség elvével 
meg nem fér s a kötelezettségek igazságos mér­
tekét zavarja, töröltessék.

Ráth főpolgármester: így helyes az indít­
vány. Equalis divisio. (Mozgás.)

Stern Adolf Kaas indítványát védi, mert 
a város elemi iskoláinak kiadása évröl-évre ni. e. 
48,000 írttal nö, s ezen nagy kontingenst a ta­
nulókhoz nem a köznép, hanem a hivatalnokok 
szolgáltatják (derültség), s a város minden jóté- 
teménye árad az állam adómentes hivatalnokaira, 
sőt a budai várszínház egyedül kedvükért tarta- 
tik fenn. (Zajos derültség.) A főváros hivatalno­
kai azonban legyenek továbbra is feloldva a kö­
zépiskolai adótól.

Schönberg A. a Kaas-féle indítványt 
nagyon fontosnak tartja, de azt igy incidentaliter 
elintézendönek nem tartja. Egyelőre jo jönne 
mellőzni, s később önálló tárgyként venni elő 
tüzetes megfontolás végett.

Dar á n y i 1. nem a költségvetési tételhez 
kíván szólni, de Kaas beszéde megjegyzésekre 
készti, Az á 11 a m i gépgyár üzleteiről ö is 
hallott, s kérdezősködött, hogy kot-e magánüzle­
teket. Azon választ kapta, hogy dolgozik a gyár, 
de — deficzittel. Jövedelmet megadóztatni lehet, 
de deficzitet nem. (Nevetés.) Felhozza azután az 
állami kisebb hivatalnokok légiójának noymorult 
helyzetét s a felhozott indítvány mellőzését kéri.

B u z e c z k y” Pál részletes adatokat sorol 
fel az államhivatalnokok érdekében, a maga ré­
széről azonban kész lenne az adóra.

Ráth főpolgármester Kaas indítványát a 
tárgygyal kapcsolatosnak nem tartja, mert akar 
elfogadtatik, akár nem, a költségvetési tétel mek- 
koraságara befolyással nincs. Mint önálló indít­
ványt egy későbbi közgyűlésen lehetne elővenni.

O r s z á g h Sándor élezés megjegyzéseket 
tesz Stern szavaira. Ila az elomi iskolák szapo­
rodásának főokai az államhivatalnokok lennének, 
ha ok annyi ifjú magyar polgárral tudnák meg­
ajándékozni a fővárost évenkint, akkor oly nagy 
érdemeket szereznének, hogy a főváros eo ipso 
elengedhetné a pótadót. Ekkor a főváros magyar 
jellege is, t. Stern ur, hamarabb bekövetkeznék. 
"(Derültség.) U, mint államhivatalnok, a megadóz­
tatást maga is többször megpendité évekkel ez­
előtt, ez most is óhaja. Hasonló értelemben szól 
Fenyvessy Adolf is, egy képviselőnek sértő 
modorát hányva szemére.

Kaas Ivor kijelenti, hogy indítványát visz- 
szavonja, hogy a budgettárgyalás meg ne 
akadjon, de egyik legközelebbi közgyűlésen be 
fogja adni.

St e rn Adolf személyes kérdésben kér szót, 
kijelentve, hogy bocsánatot kér, ha állam­
hivatalnokot sértett, de ö tiszteli ezen osztályt s 
sérteni szándékában nem volt.

B u z e c z ky végszava után szavazás követke­
zett s nagy többség a tanács javaslatát (1.620,000 
frt) fogadta el.

Erre a padok ürülni kezdtek s a többi ro­
vatok gyorsan tárgyaltattak le.

Csak a főezimek olvastattak. A II. förovat- 
tól a VII ig észrevétlenül mindenei lön fogadva; 
a VIII. fürovatnál Láz- és lakbérekből 500 irtot 
töröltek s 43,2000 frtot állapítottak meg. — A 
XV. főrovatnál „vízvezetéki bevételek“ 
Nastl intézkedéseket kért a budai vízvezeték kö­
telező bevezetésére az egész jobb parton, de e 
felett napirendre tértek, mert a várba csak az 
év közepe felé lehet a vizet felvinni

Ezután az összes bevételi rovatok észrevé­
tel nélkül elfogadtattak. A rendkívüli be­
vételek tárgyalását felfüggesztették s a rend- 
kiv. kiadásokkal párhuzamban veszik elő.

A kiadások 1. förovatánál (fizetések és 
lakbérek) Buzeezky némely, az uj pénztár­
kezelési szabály alkalmazása folytán származó re- 
dnkeziókat már most foganatosítani kérte, de a 
polgármester felszólalása után az indítvány nem 
fogadtatott el, mert az ily rövid idő alatt életbe 
nem léptethető.

A X. főrovatnál (Nyugdijak.) G e 1- 
1 é r i Szabó felszólalására a nyugdijszabályt, 
mely 8 év óta napirenden van, újra sürgették.

A XV-ik (Nyilv. parkok és f a ü 1- 
tetvények) a vegyes czim alatt felvett 
10.200 írtból 6.700 frtot a rendkívüli kiadások­
hoz helyezték át, ugyanitt a nyilvános sétányok 
fenntartási előirányzatának altételeiből összesen 
1.100 frtot töröltek.

Ezzel a tárgyalás holnapra halaoztatott, mi­
kor valószínűleg a rendes tárgyakból is intéz­
hetnek el valamit: a választások mindenesetre 
megtörténnek.

Az éjjeli Botrányok s a rendőrség-
— A ítjvárosi hatásán- vádlevele a rendorfvkapitany 

ellen. —
Budapest főváros tanácsa. — 47898/1881. 

IX. sz. —- Nagyméltóságu Tisza Kálmán, a 
m. kir. belügyminisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnök úrhoz. Budapesten. A fővárosban 
az éthelyiségek, sörházak, korcsmák és kávé- 
roérések üzleti zárórája, továbbá az ezen s 
egyéb nyilvános helyiségekben, mint a kávéhá­
zakban s a táneztermekben való zenélés 
zárórája a lakosság s a közerkölcsisóg ér­
dekében és más köztekinteteknél fogva ható­
ságilag meg van határozta, sőt a zenélés egyes 
helyeken, mint a bordélyházakban egyáltalában 
meg van tiltva. — Erre nézve a következő sza­
bályok vannak jelenleg érvényben: 1. Az ii z - 
le tv zárórát i le tő leg: 1- Az 1870. de- 
szember 21-én 41219. sz. a. hozott közgyűlési 
határozattal alkotott szabályrendelet azon Intéz­
kedése, mely szerint az „étházak“ éjfél utáni
I órakor, a „korcsmák és csapszékek 
pedig télen 10, nyáron 11 órakor za­
rándok be. Ezen szabályrendeletével a köz­
gyűlés egyúttal kimondotta, hogy műiden c rész­
ben előfordulható visszaélések kikerülése végett 
a most említett helyiségeknek a fennebb megha­
tározott zárórán túl való nyitvatartására, bármily 
ürügy alatt vagy esetben engedély sem a kapi­
tányság, sem a tanács által nem adható.“ — 2. 
Az 1877. szept. 19-én 681. sz. a. kelt közgyű­
lési határozattal 1877. november 1-töl életbelép­
tetni rendelt, közgyűlés által 1880. november 25-én 
az 1879. XL. t. ez. batározmányaihoz képest mó­
dosított és nagyméltóságod által folyó évi febr. 
27-én 55599. sz. a. megerősített iparügyi szabály- 
rendelet, melynek 1. fj-a d) pontja szerint a ká­
vém érések, „tekintet nélkül az évszakra, esti
II órakor“ zárandók be. 3. Az 18 i 2. július 17-én
24952. tanácsi és 25836, közgyűlési szám alatt 
alkotott szabályrendelet, melynek 12. tj-a szerint 
a pálinka korcsmák „május 1-töl szeptem­
ber végéig reggeli 4 órától esti 9 óráig, október 
1-töl april végéig pedig reggeli 6 órától esti 8 
óráig tarthatók nyitva. II. A zcnélési zár­
órát illetőleg: 4. Az 1869. július 20-án és 
21-én 19953. sz. a. hozott közgyűlési határozat 
azon rendelkezése, mely szerint „nvilt udva­
rokban és kertekben a zajos énok- és 
zeneszóval összekapcsolt mulatságok csak 11 óráig 
tarthatnak s ezen időn túl semmi szín alatt meg 
nem engedhetők.“ — 5. Az 1872. január 11-én 
176. sz. a. hozott tanácsi határozat 1. íj-a, 
mely szerint a táncziskolákb a n 
a táncz gyakorlása csak éjjeli 12 óráig 
engedhető nieg. — 6. A 2-dik pont 
alatt idézett iparügyi szabályrendelet, mely sza­
bályrendelet 1. íj-árnak c) pontja szerint kávé- 
házakban „a zenélés rézből való fúvó hang­
szerekkel, dobbal, vagy lármás hangon játszó 
órákkal épen nem, egyéb hangszerekkel pedig 
csak éjféli 12 óráig engedtetik meg“; végre 7. 
Az 1867. október 30-án 33474. tanácsi szám 
alatt alkotott, az 1880. november 25-én tartott 
közgyűlésben az 1879. XL. t. ez. rendelkezései­
hez képest módosított és nagyméltóságod által 
folyó évi február 27-én 55599. sz. a. megerősí­
tett „szabályok a kéjelgés, bordélykázak és kéj- 
liölgyekrül“, mely szabályok 1-sö részének 15-ik 
íj-a szerint „a zene melletti táncz vagy csendet 
háborító bármi mulatság b o r d é 1 y h á z a k b a n 
tiltatik.“ — Az 1879. XL. t. ez. 74. tj-a szerint 
vendéglősök, korcsmárosok, vagy kávtház-tulajdo- 
nosok, a kik vendéglőjükben, korcsmájukban, 
vagy kávéházukban a hatóságilag megállapított 
záró rákon túl vendégeket időzni 
engednek : kétszáz forintig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendők.“ — Hogy a zenélési zár­
órára vonatkozó tilalomnak megszegése esetében 
minő büntetés alkalmazandó, e tekintetben az 
idézett helyhatósági szabályokban foglalt büntető 
liatározmányok irányadók és a must idézett türv. 
czikk li>. íj-ában vont korlátok szemelött tartásá­
val alkalmazandók. Az üzleti és zcnélési zár­
órákat megállapító mindezen szabályokat, egy­
részről ezen szabályok határozmányai, másrészről 
az 1880. XXXVII. tcz. 41. tj.nak és 43. §-a 3. 
pontjának, továbbá az 1881. XXL türv. czikk 
2, 4 és 11. ijíj-ainak rendelkezései értel­
mében a fővárosi rendőrség tartozik, —- s az 
1872. XXXVI. t.-cz. 21. §-ának utolsó bekezdése 
értelmében végleges szervezése előtt is tartozott 
végrehajtani. Sőt az 1881. XXI. t.-cz. 7. §-ának 
d) pontja szerint „különösen feladatai közé tar­
tozik : rendel kezöleg intézkedni a köz- 
erkölcsiség és szemérem érdekeinek megóvása 
iránt“ ; úgy, hogy még szabály nem 1 é- 
t é b e n is, vagy ha a szabály másként 
vagy ki nem elégitöleg intézkednék — 
törvényes kötelességköré- 
böl folyó lag tartoznék megakadályozni, az

ránál együtt töltött vele. Meddig tart ez? Az 
imádkozás is azért történik, hogy foganatos 
legyen.

Azután ott ült előtte a dolgozó szobában, 
némán mozdulatlanul, s a lány abban a bájos 
zubbonyban, fehér fejkötővel, serényen kapkodó 
kezekkel, melyek az agyagnak alakot igyekeztek 
adni, fürkésző, éles szemekkel, melyek arczárói 
a mértéket vették, egész órákig eldolgozott, a 
nélkül, hogy megtörték volna c csendet, melyet 
Vilmos nem tartott többé clmerengőnek, igézetes­
nek, hanem várakozásteljesnek és emésztönek.

Ezek a magányos órák is távol estek a 
nagy világtól. Mosolyogtak egymásra s megfeled­
keztek minden másról.

— Oh Beatrix, meddig kell nekem sze­
retni 1 — sóhajtott egyszer fájdalmasan és szem­
rehányással Vilmos.

— Hisz én is szeretek,— válaszolt Beatrix, 
ki az agyagminta előtt állt, mely már csaknem 
egészen elkészült. — Nem boldog ön?

— Sokat szenvedek. Az öröklésnek nincs 
nagyobb ellensége a szerelemnél, mely zivatar és 
felhő s nincs megállapodása. Beatrix, jöjjön én 
velem; azután ne választhasson el bennünket 
egymástól senki. Legyen az enyém. En előttem 
ez az örökkévalóság.

Beatrix oda nyújtotta neki kezét.
— Barátom, ne heveskedjünk, — szólt sze­

líden. — A zivatarnak és felhőnek, melyet ön 
említett, engedjünk egy kis elvonulást Tudja-e 
Vilmos, hogy én egy elpusztult családleánya va­
gyok, szegény, tönkre ment leány, a kit sajnálni 
fognak, a kiről sokat beszélnek, s a kit egyszer 
csak mellőz mindenki, de a kinek nyugodtan el 
kell tűrni balsorsot, szánalmat, számkivetést, mert 
figyel rá mindenki, s arra vigyáz, hogy illedel­
mesen szakad-e meg szive, vagy pedig meg­
kezdi uj életét a fölváltott környezetben, mintha 
soha sem lett volna más, úgynevezett fé­
nyes élete. Vilmos, kedves drága Vilmos, ha 
nem egy nagy szerencsétlenség tartana lesújtva, 
(mert szerencsétlenségben nem illik az érzéket­
lenség), azt mondanám e pillanatban: ime itt van 
kezem, szivem és életem. De egy család pusztu­
lásában meghajtom szomoman fejemet, tagadást

parancsolok szivemnek s elvállalom, hogy tetézve 
legyen sorsom boldogtalansággal is. Legyek az ön 

i neje, Vilmos? Tudja, kicsoda ön én előttem. Az 
I áldott ember, a kit nekem igy mutattak be ; az 
i egyetlen ember, a ki megértett, a ki előtt érzem, 
i hogy ö is érzi lelkemet. De kicsoda ön, nem én 
I előttem? Ha felesége leszek, azt mondják: a 
! család romlását megtoldotta botránynyal. Minő 

pusztulás ez, minő gyermekek! Igen, botránynak 
fogják elnevezni.

Vilmos összeszoritóttá öklét és fogai csiko­
rogtak.

— Ragályos pestis a nemesség, az ősök, az 
előkelő születés! — kiáltott reszketve a felindu­
lástól. •— Még a balsorsból is kiváltságot követel 
magának. Mikor nem lehet parancsoló, kitör be­
lőle a szertelen alázat, a vakbuzgó szolgaság, 
melylycl jutalmat érdemeltek s önmegtagadó re­
meték akarnak lenni, hogy a többé rájuk sem 
néző fényes hatalom helyett egy képzelt ha­
talomnak vessék alá magukat, s elvesszenek 
abban a tudatban, hogy mégis mint szolgák vé­
gezték életüket, az előítélet, a bátortalanság liü- 
bérességében, kínlódva, íetrengve, de szivteleniil, 
képtelenül élni és fanatikuson, hogy ölt csak­
ugyan nyomorultak. Ah, Beatrix, téged is meg­
fertőzött e pestis, mely lázakat okoz és elemészti 
az életet. Azt mondod, hogy szeretsz, és nem 
akarsz szeretni. Szeretsz a magányban, az egye­
düllétben, a háborítatlan csöndességben ; de nem 
szeretsz az emberek előtt, az egész világ előtt. 
Nem szeretsz nyíltan, az ártatlanság tisztaságá­
ban, hanem titokban, meglopva saját előítélete­
det, bűnös kimértséggel, számítással. Tudnál bűn­
társaddá tenni, de büszke vagy hogy feleségem 
lehess. Tudnál más hitvese lenni egész világ 
előtt, s az enyém csak egy zárt zugoly 
ban! Ez a te szerelmed, csalogató és lázitó, mely 
engem magadhoz köt, hogy ólálkodjam, lessem a 
titokszerüséget és megraboljam mint a kalóz, 
akárkié is a kincses hajó, melyre titkos szövet­
séggel birok. Ez vagy te, divatos bátortalanság, 
divatos hölgy, a ki ketté választod magadat, s 
egyik részeddel a nagyvilágnak kedveskcdel, a 
másik részedet pedig fentartod szived lecsilapitá- 
sára. Az a mesebeli tengeri szirén, leány félig,

említett nyilvános helyeknek a „k özerkölcsi- 
s é g érdekei t“ annyira veszélyeztető éjjeli 
nyitvatartását, illetőleg gondoskodni, bog} azok­
ban a zenélésnek egyáltalában ne legyen, vág) 
csak bizonyos időpontig lehessen helye. - Mind 
a mellett a fővárosi rendőrség sem „rend el ke­
zűi eg“ nem intézkedik ez irányban, sem 
az ez iránti idézett szabályokat., illetőleg törvénye­
ket nem hajtja végre. A legtöbb kávéház, 
kávémérés, vendéglő, korcsma, tánezterem, bordély- 
ház egész éjjel nyitva. A látogatók egész éjjel ki- és 
bejárnak s az ezen helyek egyikéből sem hiányzó 
kéjhölgyek, vagy nőcselédek társaságában egész 
reggelig foly a zenével, zajos énekszóval, 
tánczczal, kurjongatással, kiabálással, éktelen 
szitkokkal vagy káromkodással, számos he­
lyen verekedéssel is kisért dorbézolás. Mig 
a" melegebb napok tartottak, egyes helyeken p. o. 
Muzeum-köruton 1. sz. a. fekvő házban levő s a 
„Z r i n y i“-hez czimzett kávéházban a dő­
zsölés még az utczára is átvitetett és zavartalanul 
folytattatott, daczára az ott állt rendőr jelenlété­
nek, ki a helyett, hogy kötelességét teljesítette 
volna, a ki- és bejáró kéjhölgyekkel még enyel- 
gett! Most nyitott ablakok mellett foly a dorbé­
zolás. A fővárosi rendőrség főkapitányához ezen 
botrányok megszüntetése s a lakosság éjjeli nyu­
galmának s a ..közerkölcsisóg érdekeinek meg­
óvása“ iránt folyó évi szeptember hó 15-én 39840. 
sz. a. intézett és • . alatt másolatban mellé­
kelve levő megkeres vényünkben 28 ily helyet 
neveztünk meg. Ezek között 12 van a fővá­
ros központjában a belvárosban; kö­
zöttük olyanolt, mintáz említett „Zrínyi" kávéház 
s a régi posta utezai 10. sz. házban levő úgy­
nevezett „tea salon“ a legélénkebb forgalmú 
és kizárólag az értelmiség által sűrűn la­
kott pontokon. Az ezen megkeresésünkre adott 
és folyó évi szeptember hó 25-én 38642. sz. a. 
kelt, — 2. sz. alatt másolatban mellékelve levő 
válaszában a főkapitányság arról értesít bennün­
ket, hogy az általunk elősorolt helyeket rend­
őri felügyelet alá helyeztette s a kihágók ellen a 
törvényszabta eljárás alkalmaztatni fog“. -— 
Ezen biztosítás d a c z á r a is azonban a 
leirt állapot a megjelölt helyek mind­
egyikében meg mindig változatlanul fennáll! >Söt 
mint értesülünk, etpes helyeken a köznyugalmat 
zavaró s a köze kölcsiság erdekeit sertó dőzsölés 
egészéjen bt egyenesen a főkapitányság engedeiya 
aiapjan folytattatik.Egyes helyeket, igy nevezetesen 
az említett „tea salon“-t illetőleg ugyanis az ott 
előforduló visszaélések megszüntetése iránt a fő­
kapitányt külön is megkerestük és pedig f. évi 
augusztus 26-án 22989. sz. a. Ez szeptember 14. 
36058. sz. a. azt válaszolta, hogy „a panasz a 
tea-terem előbbi tulajdonosára vonatkozik, ki az 
ottani kihágások miatt azon időben két íz­
ben is büntetve volt s ennélfogva a panasz tárgy­
talanná vált.“ — Ezen válasz másolatát 3. 
alatt mellékeljük. Mire szept. 23-án 4030 f. sz. a. 
mint 4 •/. alatti mellékletből kitűnik, azt voltunk 
kénytelenek válaszolni, hogy az említett helyi­
ségben „az éjjeli zajos és erkölcstelen 
dorbézolás ne m csak hogy nem s z ii n t 
m e g, hanem az u j tulajdonos alatt 
még botrányosabb mérvben folytat- 
t a t i k. A közönség panasza tehát épen 
nőm vált tárgytalanná, hanem még min­
dig a legszigorúbb intézkedést igényli.“ 
Ezen újabb , átiratunkra már választ sem 
kapta n k. Állítólag a kerületi alkapitány az 
üzlet tulajdonosát maga ele idézte, ez azonban 
főkapitányi végzést mutatott fel, melylyel 
neki ze n ecJőad ásóknak és tű n c z m u- 
latságoknak tekintet nélkül a fenn­
álló zárórákra, egész éjjel tartathatása 
in e gen ge d t e t e 11, mely eljárás, ha az ál­
lítás a valóságnak megfelel , nemcsak sza­
bályellenes , jogosulatlan és törvénybe üt­
köző , hanem a rendőrség törvényes hiva­
tásával és feladatával is merő ellentétben áll. 
Bármit is tett azonban a rendőrség, tény a z, 
hogy a leirt és többször említett zajos és erkölcs­
telen üzelmek telszólalásaink daczára is n a p o n- 
kint, egész éjjel, nemcsak a „tea-terem“- 
ben, hanem a többi, " . alatti átiratunkban meg­
nevezett és csak a feltűnőbbeket képező, a fővá­
ros területén levőknek s a jelzett szempontból 
kifogás alá esőknek összes számát tehát távolról 
sem tevő helyeken folytattatnak s a lakosság 
nyugalma zavartatik s a ,.k ö z e r k ü 1 c s i s é g 
érdekei“ mélyen sértetnek, t é n y az, bogy a 
mi azelőtt kizárólag a bordélyházakra szorítko­
zott, most a legtöbb kávéházban, kávémérésben, 
„dalcsarnok“-ban, „tánezterem“-ben stb. feltalál­
ható és tény az, hogy mig a fennállott pestvá­
rosi törvényhatóság rendőrsége a hajdani hírhedt 
„Singer“-t szükségesnek látta beszüntetni, addig 
most az állami rendőrség alatt 30—40 ily inté­
zet burjánzik. Azon tiszteletteljes kéréssel járu­
lunk ennélfogva nagyméltóságod, mint a közér­
dekek legfőbb őre elé : miszerint intézkedni mél- 
tóztassék, hogy a fővárosi rendőrség az idézett 
törvények és szabályok rendelte kötelességéből 
folyólag az üzleti és zenélési zárórákra

vonatkozó idézett szabályokat szigorúan végre 
hajtsa és ezen záróráknak az elősorolt helyisé 
gekben meg nem tartását, nemkülönben ezen he 
Ínségeknek kéjhölgyek által való látogatását meg. 
akadályozza. Budapest, 1881. nov. 1-én a iűv. 
tanács. -— Ka da ». k. alpolgármester.

Törvényszéki csarnok.
— Két sajtóügy. A m. k. semmitu- 

székncl nov. 22-ikéu, Majláth György országbíró 
elnöklete alatt, s Tóth Lőrincz előadása mellett, 
két sajtóügy tárgvaitatott, s a sémin, panasz 
mindkettőben elvettetett. Egyik Turay pomázi 
községi jegyzőnek a Függetlenség politika: 
hírlap elleni panaszos feljelentésére vonatkozott, 
melyet a sajtóügyi vizsgáló biró, a bűnt. tör­
vénykönyv 270-ik íj-ára hivatkozva, egyszerűen 
félre tett. Az idézett törvény-szakasz szerint hi­
vatalból van helye a bűnvádi eljárás megindításá­
nak, ha közhivatalnok ellen, hivatali köteles­
ségeire vonatkozólag állittatik oly tény, mely va­
lódisága esetére büntetést vonna maga után; a 
községi jegyző pedig közhivatalnok. A törvény e 
rendeletét azonban magánvádló úgy magyarázza, 
hogy a megsértett küzhivatalnok a mondott eset­
ben a közvádló segélyhatását igénybe veheti 
ugyan, de azzal élni nem tartozik, — a mit már 
a semmitöszék is más alkalommal igy döntött el, 
— azért a vizsgáló biró végzése ellen semmisógi 
panaszszal él. de azt a végzés kézbesítésétől szá­
mítva nem 24 óra alatt, hanem a harmadik na­
pon adja be. A vizsgáló biró e panaszt, 
mint elkésve beadottat, visszautasította. Ezen 
visszautasító végzés ellen a magánvádló ügy­
véd dr. Szivák újból semmiségi panaszt emelt, 
de .sikerctlénül, mert a semmitöszék ezúttal is 
azon nyomon maradt, a melyen már hasonló 
esetekben járt, t. i. kimondta, hogy a panasz, 
mint elkésett, helyesen utasittatott vissza a vizs­
gáló biró által, mert az 1867. május 17-iki sajtó­
ügy i rendelet 86 ik szakasza szerint a sajtó­
ügyekben semmiségi panaszok benyújtási határ­
ideje 24 óra, s kivétel csak azon felfolyamodá­
sokra nézve tétetik, melyek a sajtóbaróságnak 
a kereshetőség és illetékesség ellen emelt 
kifogások feletti végzés ellen intézteinek. A 
másik nevezetesebb ügy, dr. O z o r y István 
debreczeni ügyvéd sajtóügye Tóth Kálmán ot­
tani építészmérnök és az „Ébresztő“ czimü heti­
lap szerkesztője ellen, ki az ezen lapban Ozoryra 
vonatkozólag ismételve megjelent beesületsértö és 
rágalmazó czikkekre nézve részint a szerzőséget 
is, a felelősséget pedig általában elvállalta. Azon 
kifejezések, melyek egy részét az előadó felol­
vasta, valóban minden irodalmi tisztességet láb­
bal taposnak. A debreczeni esküdtszék a f. évi 
okt. M ikén megtartott tárgyalás mán, vádlott 
Tóth Kálmánt mint a vádbeli ezikkok egy ré­
szének szerzőjét, s azok más részéért felelősséget 
vállaló szerkesztőt, a becsületsértés és rágal­
mazás bűnében vétkesnsk mondván ki, T. K. :> 
heti fogságra s 100 frt pénzbírságra Ítéltetett a snjtó- 
biróság által. — Semmiségi panaszának 13. pontja 
közt az is előfordulván, hogy egyik esküdt, dr. 
Sárossy, a tárgyalási termet egy időre elhagyta, 
s a külvilággal érintkezett: a sajtóbiróság e kö­
rülményre vizsgálatot rendelt, tanukat hallgatta­
tott ki s ezek vallomásait, a semmiségi panasz 
kíséretében, szinte felterjesztette. — Ranaszvlta- 
tott továbbá, hogy a vádlevél nem volt szabály- 
szerű ; hogy dr. Özorynak nem is lett volna sze­
mélyes kereshetőségi joga, mert vádlottól a vé­
delmi jog megvonatott, a mennyiben tanúi ki nem 
hallgattattak, hogy egy oly tanú is kihallgattas- 
sék, ki maga nyilvánította, hogy neki ellensége, 
hogy a bíróság elnöke az összegezés alkalmá­
val saját személyes véleményét is előre bocsáj- 
totta, hogy végre az esküdtek egyike s épen iönöke, 
60 évet túlhaladott ember lévén, a törvény szerint 
eskiidti képességgel nem hír (miniszt. rend. 7-ik 
tj-us). — A semmitöszék, bővebb tanácskozás és 
megvitatás után, e panaszokat részint egészen 
alaptalanoknak mondta ki, részint legalább ele­
gendőknek nem találta arra, hogy az esküdt­
széki eljárás és az Ítélet megsemmisittessék. A 
vádlevél ugyanis, mint annak tartalma mutatja, 
a miniszteri rendelet 20-ik szakaszában előirt 
kellékeknek megfelel; a kereshetőség elleni ki­
fogás az 1867. juh 25-diki pótrendelet szerint 
csak a megjelenésre kitűzött határidő első telé­
ben nyújtható be, s a tárgyalás alkalmával már 
nem érvényesíthető, mert vádlottól a védelmi jog 
meg nem tagadtatott, az által pedig, hogy vád­
lottak tanúi oly mellékes kérdések s körülmé­
nyekre, melyek a vádbeli tárgyra egyenesen és 
szorosan nem vonatkoznak, ki nem hallgattattak; 
törvénysértés el nem követtetett, mert a bíróság 
elnöke az összegezés alkalmával személyes vé­
leményét az esküdtek által eldöntendő kérdésekre 
nézve nem nyilvánította, mert dr. Sárossy László­
nak kilépése a tárgyalási teremből, a kihallgatott 
tanuk vallomásai szerint, megtörtént ugyan, de 
miután az őrön kiviil senkivel sem beszélt s igy 
a külvilággal nem érintkezett, puszta kilépése az

és a babokba merült hal azontúl. Világosság és 
zűrzavaros mélység: ez a te életed is. Nem kel­
lesz ! Szivem undorral fordul cl, és eszem elrú- 
mitö tanácsokat sikoltoz, hogy kerüljelek, mert 
ha én adom neked a világosságot, mástól kívánod 
meg a zűrzavart, de neked meg kell lenni a mi 
az asszonyé és fényes halé. Soha, soha többé! 
Elmentem, vissza nem térek. Nem kellesz ! Ma­
radj a nagyvilágé!

Ez a paradicsomi ifjú fuldokolva beszólt, 
kivörösödött arczczal, inegvéresült szemekkel, 
fájdalommal és gyűlölettel, de oly büszkén és 
félelmesen, hogy Beatrix reszketett, s a szemre­
hányás és harag kitöréseit a csodálkozás meg­
döbbenésével hallgatta, valami fájó gyönyörrel, 
mely a keserű igazságot fölismeri, megretten tőle, 
de el nem zárhatja magát előle.

Vilmos addig beszélt, a mig bírta erővel, s 
akkor ott hagyta Beatrixot, clhalmozva ezen 
özönlő sértésekkel, megvetéssel és harsány eskü­
vel, hogy nem kell és nem látja többé. Beatrix 
a mohó segítséget és fclocsudást hangos lélekzet- 
vétellel kérte e megtelt levegőtől. Sápadtan meg­
alázva támolygott, s a mint kezével belel'o- 
gózott az állványban, melyen az agyagszobor 
volt, csaknem felsikoltott, mert csak e pillanat­
ban ismerte föl, hogy mily benső sugalattal ké­
szítette ezt a mellszobrot. Egészen az a büszke 
fő volt az, azzal a daczos homlokkal, azzal az 
erélyes párkánynyal ott a szem fölött, a hová « 
most bele képzelte a vadtüzű szemeket, mig kö­
rülötte zuhogtak a szemrehányások és vádak, 
úgy hogy Doboz Vilmos még egyszer mintegy 
megjelent előtte, sőt ott maradt, kijelentése da­
czára, hogy nem tér vissza.

Beatrix összekulcsolta kezét, s homlokát le­
hajtotta a szobor aljához, mint a hogy a temp­
lomba szokás elmélyedni.

— Tudom, hogy nem fog többé visszatérni,
Erős hite volt ez. ügy nézte már azt a 

szobrot, mintha az többé nem is élőt ábrázolna 
hanem emlék volna. Nem mert többé egyetlen 
simítást se tenni rajta. Élethünek találta, s babo­
nás tisztelettel meg akarta hagyni úgy, a mint 
az élő után igazította az utolsó ránezot.

Nem ment többé a temetőbe ; nem várta a 
parkban se öt magát, se a zenét. Estenkint 
sem tett előkészületet, hogy vendég jön és ze­
nélni fognak.

De a mellszobor megmaradt. Azt megnézte 
mindennap, de még ennek az agyag halmaznak 
sem mondott semmit; csak sóhajtva gondolta : 
„Ez is elmúlt, mindennek vége van !“

Ismét ezt a szobrot nézte, mikor bátyja lé­
pett hozzá, zajjal és piros orczával.

— Beatrix, nagy hir mondója vagyok. — 
kiáltott Szilárd)", egy levelet tartván kezében. 
— Nézd ezt a levelet. Valami képzelhetődén do­
log, fogadni merek, hogy ki nem találod.

Beatrix kissé megrezzent bátyjától. Nem az 
első alkalommal látta most oly állapotban, mely­
ben egy dús reggeli vagy ebéd hatása nagyon 
villogott szemeiből.

— Hallatlan! Gausz báró irt nekem. A 
semmivaló. Milyen merészség. Olvasd el Beatrix, 
ha akarod.

— Nem! nem ! mondd el, ha épen akarod, 
noha jobban szerettem volna, ha egyetlen szót 
sem szólsz róla, akármi is van benne.

— Képzeld Beatrix, a báró örökölt, dúsgaz­
dag lett, a milyen csak elvétve lehet egy német 
báró. Oh, hat oldal van tele irva. A vége az, 
hogy téged még most is szeret, hogy mindig rád 
gondol, hogy el fog jönni és válaszolni fog ne­
ked. Azt hiszem, hogy a báró jól meggondolhatta 
azóta és nem hamarkodhatja el határozatát. Mit 
szólasz hozzá Beatrix?

Beatrix haragosan fordult el bátyjától.
Talán te még levelezésbe is akarsz bo­

csátkozni a báróval ?
- Szó sincs róla, hogy a báró ne szépítené 

az esetet, s hogy az egészen sikerülne neki, — 
szólt Imre, kibontva a levelet. — De nem min­
dig szabad az ember önmagával, s mégsem válik 
a báró hátrányára, hogy mikor nagy örökséghez 
ut, akkor rágondol szerelmére. Ez igazi vonza- 
omnak tűnik föl előttem, mely mégis megérdemli, 

hogy ne legyünk szigornak.
("Folyt. kö>.)
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eljárás megaemmisitésere alapos és elegendő okid 
nem szolgálhat; mert végre Hanke Leo esküdt 
•io évesnél magasb kora, miután ellene sem az 
esküdtek összeírása s a szolgálati lajstromnak el­
készítése, sem az esküdtszéknek a jelen tárgya­
lásra lett lisszeállitása alkalmával kifogás nem 
tétetett, az esküdtszék törvényszerűségét meg 
nem ronthatja, sat. Ez utóbbi magyarázata a 
ssjtóügyi rendelet 7-ik szakaszának a sem- 
mitőszék által már több ízben kimondatott; a 
4i-ik ij-nál azonban, mely az esküdtek a kül­
világgal érintkezését tiltja, ezúttal enyhébb ma­
gyarázat adatott, s maga ; a terem elhagyásának 
ténye, — miután bizonyítva lett, hogy ezen ki­
lépés nem azon czélra történt, hogy az eskiu It a 
külvilággal érintkezzék, s azzal valóban nem is 
érintkezett, mert egyedül a rendfenntartásra ügyelő 
teremörreJ szólott az esküdtszéki tárgyalásra nem 
vonatkozó dologról, nem vétetett elegendő indokul 
a tárgyalás megsemmisítésére.

— Árverés a Fortunában. A bu­
dapesti kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy t. 
évi deczember hé. 16-án d._ n. 2 érakor hivatalos helyisé­
gében I Budai ár. 1 ortuua-épiilot több biiniigvi letétek, 
Úgymint órák, gyűrűk s más különféle tárgyak nyilvános 
árveré.-en cl fognak adatni.

A k irály-it tezai post am erény­
itbJvében hozott legfőbb itélöszeki Ítélet azlet

egyik tettes, Ludvig Öttó előtt ma hirdette ki 
a budapesti kir. fény. törvényszék, mig a másik 
rabi.) i> u 11 dános, kit a kir. tábla felmentett, 
de a legfőbb itélöszék 6 évi fegyházra Ítélt, már 
rég túl van az ország határán.' A fény. törvény­
szék ugyanis i. u d v i g < »ttot a Gessner levélhordó 
ellen elkövetett rablási kísérlet büntette miatt 
S vvi. Bit 11 Jánost pedig 4 évi fegyházra Ítélte.
A kir. tábla I.udvigra nézve megerösitette a tör­
vényszék Ítéletét, ellenben Bulit felmenté. A 
legt, itélöszék máikét alsói bírósági ítélet megvál­
toztatásává! 1. tt d w i g Ottót a btk. 344. 
és i'.fi. ij; aiha üikiizíi súlyos testi sértéssel páro­
sult rtiidáii kísérlet bűntettében, Bull Jánost 
pedig a rablási ki-tériéiben való biinrészes- 
aégben mondotta ki bűnösnek s az elsőt 8 évi, 
az utóbbit pedig 6 évi fegyházra Ítélte, kimond­
ván egyúttal, hogy az elítéltek, büntetésük kiál­
lása után Magyarországból kiutasitandók s a 
visszatéréstől örökre eltiltat- 
n a k. — Bull János ellen ennek szökése folytán 
az ítélet nem lévén foganatosítható, a törvényszék j bél kiinduló vasutat 
országszerte leendő köröztetését rendelte el.

— \ étkes bukás. Hoffmann Sándor 
budapesti kereskedő vétkes bukás miatt a törvény­
szék által 3 havi fegyházra ítéltetett s ez Ítéletet 
a kir. tábla helybenhagyta. Vádlott a mai napon 
a kihirdetett táblai Ítélet ellen felebbezett.

elő azt, hogy miként szövegezze a gyüle's összehívását. A 
gyüle's első napja ezzel véget ért,

* Halóról jelentik az O. É.-nek, hogy Csanádmegye 
a képviselohazhoz és a belügyminiszterhez felterjesztést 
intéz az iránt, hogy ezen megyébe beszögellö Szionda és 
Basaraga kincstári puszták törvényhatóságikig Csanád- 
megye területéhez csatoltassanak.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények,

it Uj vasút Budapest és Bécs között. A
magyar közlekedési miniszter legközelebb fogja 
a Budapest és Bécs közti vasút építését engedé­
lyezni. Nagyon valószínűnek tartják, hogy az 
osztrák tartományi bank, mely e "vasutat, mint a 
budapest-zimonyi vonal folytatását sürgeti és az 
H) vasutat minden kamatbiztositás és szuhvenczió 
nélkül kész epiteni, azon területre nézve is meg­
nyeri az engedélyt, melyre engedélyadás °a 
magyar kormányt illeti. Ez által az osz­
trák államvasat egyik legfontosabb vona­
lán nyerne versenytársat, mely versenyt az 
osztrák államvasut az által igyekszik gyöngíteni, 
hogy Budapest és Bécs között kettős vágányt 
rakat le. Megjegyzendő azonban, hogy a Duna 
jobb partján Budapesttől Bécsig építendő vasút­
hoz az osztrák területen át vezetendő részt ille­
tőleg az engedély meg nem adatott.

I Kabelösszeköftettes Trieszt és Korfu kö­
zött. Mint tudva tau, Erlanger báró enge­
délyt nyert egy tengeralatti kábel lerakására 
J neszt es ivoriu között. Mint most jelentik, a 
kábel már elkészült és néhány nappal ezelőtt 
’.kengoroo“ gőzössel elindult Londonból az 
Adriai tengerbe. L szerint a kábel lerakását 
legközelebb megkezdik. A kábel költségei kilo- 
méterenkint 1:>00 írtra rúgnak.

ß A vamilleíekeknek ezüstben történő fize­
tésénél vagy biztosításánál a törvény értelmé­
ben szedendő aranyárkelet-pótlék, 1881. évi de- 
ezemuer hóra tizenhét és tél százalékban állapít­
tatott meg.

I Alagút a Pyrenäusou át. Úgy látszik, hogy a 
Pyrenans atturasanak terv,- megvalósulásai,oz közeledik 
hemreg ugyanis Alfonz., király egy erre vonatkozó tör­
vényjavaslatot szentesített, mely legkötulehb a kortes ele 
fog terjesztetni. A minisztérium felhatalmazást kór e ja­
vaslatban a kortestől, hogy a franczia kormánvnyal tár­
gyalásokat indíthasson. Spanyolország ugyanis a Hueská-

Av
Lanfrankon át a franci

A hiva'a'os lap nov: 22 ki számából Kitünte­
tése k. O felsége a szemelve körüli magyar miniszter 
előtérj - z[csere, I. e v a y Antal selvei kerületi gazdasági 
főtisztnek, a kir. tanácsosi czimet, Libertinv 
tiusztáv nyitramegyvi tanfelügyelőnek, a népoktatás elő­
mozdítása körül szerzett érdemei elismeréséül a kir. taná­
csosi czimet díjmentesen adományozta. Ő felsége Novak 
i-ámnel alsó-kuhiui Ágost, hitvallású evangélikus fiiespe­
resnek. az egyház, közoktatás és köaügyek terén tett jeles 
szolgálatai elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet, 
Húsz Dávid poprádi lakosnak, a közjó előmozdítása 
körül tett jeles szolgálatai elismeréséül a koronás arany 
énlemkcresztet, P 1 a c sínt á r Dávid Szamosujvár 
városa polgármesterének és K r e i n e r Sámuel deési 
lakosnak, a köznevek és a közjó előmozdítása körül tett 
sikeres szolgálatai elismeréséül a koronás a.anv érdemke­
resztet, D u n k 1 Nép. Janos budapesti zenemu ereske- 
dünek. közhasznú működése elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. Am. kir. pénzügyminiszter 
Miklóaffy Károly nagyszebeni lottohivatali levél- 
tárnokot. Ugyanoda ellenőrré, — N e u a u e r iVrencz 
temesvári lottohivatali tisztet, a nagyszebeni lottohivatal- 
li - 'Z ^ levél tárnokká, — 1 u P á n Sándor budapesti lottoigaz­
gatósági segédtisztet, a temesvári lottohivatalhoz II. oszt. 
tisztté. K o c z k a István lottoigazgatósági gvakor- 
n.'kot. a temesvári lottohiv.valhoz segédtisztté, — végül 
Bakos József lottoigazgatósági dijuokot és Till m an n 
Istvánt segélydijas lottoigazgatósági gyakornokokká ne­
vezte ki. A budapesti kir. főügyész, Király Béla 
keszthelyi lakost, a zalaegerszegi kir ügyészséghez Ír­
nokká nevezte ki. A pozsonyi m. kir. pénzügyigazgatásáé 
Klaus* Lajos adóhivatali gyakornokot, a malaczkal 
kir. adóhivatalhoz \ I. oszt. adótiszttó nevezte ki. A kassai 
in. kir. pénzügy igazgatóság, L i g d a András kiszolgált 
katonai altisztet,_ a kis-szebeni kir. adóhivatalhoz íl-od 
oszt. hivatal-szolgává nevezte ki.

Alapszabály megerősítés. A 
turda aranyosmegyei gazdasági egyesületnek módositott 
alapszabályai, a Turóczmegyében alakult gazdasági 
erdészeti egyesület alapszabályai, a tüldmivelés-, ipar- es 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter által a jóváhagy; 
záradékkal elláttattak.

Posta. Bikarmegyében Nagyszalontán, Bácsine- 
gyeben Militicsen és Békésmegyében Körösladányon 
Szeghalmon postával egyesitett nj m. kir. államtávirda- 
állomások nyittattak meg, korlátolt napi szolgálattal. 
Sopronmegye kismartoni járásában fekvő B ii d ö s k u t 
1 Stinkenbrunn; községben, f. évi deczember hó 1-én ki 
postahivatal lép életbe, mely levél- és 5 kilogramm sulvt 
meg nem halad.- koi siposta küldemények, valamint a bél­
és külföldi forgalomban 200 írtig terjedő utalványok és 
.nap-vételek közvetítésével fog foglalkozni, s a nagy-hüflá- 

íh- poatahivatallal lesz naponkint közlekedő gyalog- 
küldöncz-járatok ált,,! összekötve. Forgalmi körét Biidöskv.t 
es Völgyfalu községek képezik. A Bodzaforduló és Xao-y- 
Borosnyó között rendszeresített hetenkint háromszori posta­
járatok f. hú 20-tól kezdve az alábbi menetrend szerint 
négyszerire szaporittatnak: Bodzafordulóról Nagy-Borns- 
nyóra: Vasárnap, kedd. csütörtök és szombaton, indulás l 
óra 30 perezkor reggel. Nagy-Borosnyóról Bodzafordulóra 
Vasárnap,_ kedd, csütörtök és szombaton. Indulás V órakor 
délelőtt. Krkezés 11 óra -tő perezkor délelőtt.

I" g y v é d 1 és közjegyzői k a m a r a. 
A pécsi kir. közjegyzői kamara részéiül ezennel közhírré 
tétetik, miszerint B u b r e g Mihály pécsi kir. ki 
jegyző, a pécsi küzj. fegyelmi biréság 1881. évi :í6. sz. 
végzése értelmében, í. é. november hó 17 én hivatalába 
vissiahelyeztetett. A nagyszebeni ügyvédi kamara részévül 
ezennel közhirrJ tétetik, miszerint ti u s t a i Mikii 
erzsébetvárosi ügyvéd, e kamara lajstromából lemondása 
következtében kitöröltetett. A szabadkai ügyvédi kamara 
részéröl ezennel közhírré tétetik, hogy ti z á v i c s János 
ó-becsei lakos ügyvéd, elhalálozása következtében e ka­
mara ügyvédi lajstromából kitöröltetett, s irodája részére 
Vojnovies Áron ó-becsei lakos ügyvéd neveztetett 
ki gondnokul.

Vásártartási engedély. A föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter meg­
engedte, hogy Somogvmegye területéhez tartozó Szülök 
líüzse'gben, a folyó évi október hó 17 esett, de meg nem 
tartathatott országos vásár beívelt. 1H82. évi február hó 
-‘7-én pótvásár tartassák.

Magántanári ni e g e r ö s i t é s. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. It ó zsáké- 
g y i Aladár egyetemi közegészségtaní tanszéki tanár­
segédnek. az ipari és ^vári egészségtanból egyetemi ma­
gántanárrá lett képesite'se folytán, nevezettet e minőség­
ben megerősítette.

Névváltoztatások. W e i s z Sámuel 
budapesti lakos saját, valamint József nevű kiskoru lia 
rNyiri“.re, K o t y a c li István, budapesti lakos „Ke- 
rekes-re, J a •• s k o Mihály budapesti lakos, saját, vala­
mint Mihály és Irén nevű kiskorú gyermekei „Jászaidra, 

i n József zala-apáti-i illetőségű egyen „Kaposi“ rn, 
Károly budapesti lakos, saját, valamint 

a ii s z Márk 
t z e r tián-

K 1
ti c h w a
Mór Arthur nevű kiskorú fia jl>öri“-re, K 
balassa gyarmati lakos „Kövesdi“-re, S p
dór gyöngyösi lakos -Polgár- 
ügy miniszteri engedélyivel.

ra változtatok nevüket bel-

VIDÉK.
Nigyszebenből a Pester Lloydnak a szász 

egyetem közgyűléséről a következő­
en triék A közgyűlést 1. hó iíl-éu XV U c h s t e r Fri­
gyes azé ben megyei- tusiul nyií.,^ aipg. ^viye^eu jegy­
zővé Z a y Mihályt választották. A pénzügyi bizottságba 
Kappot, Arezot, .Schnellt, Bolescht, Siglert, Budackert, 
Zajt, Pwut és öchatfendtet, a tanügyi bizottságba Teutsehot, 
V\ ittdtockot, Krassert, Ohertet, i>örot, Maagert és Baumt 
választották be. A napirend után O b e r t küldött kért 
szót. Azt monda, hogy idegenszerünek, sÖt sértőnek találja 
azt, miszerint az egybehívó irat végén a szász egyetem 
kózgvÜlésének hatáskörére utalás történik. Az ily utalást 
illetőleg az ily leczkéztetést teljesen feleslegesnek tartja, 
mert sem ö, sem társai nem érzik magukat törvénysértés­
be u hibásnak. A miniszternek sincs jogában a ne'p által 
választott képviselőket, noha mandátumaik nem kerül any- 
nyiba, mint némely más mandátum, iskolás gyermekek 
módjára leczkéztetni, Az elnök erre elvonta Oberttól 
» szót, mert nem engedheti meg, hogy neki más szabja

rhen, Paldenrvnason. 
a határig akarja vezi 

niiüst pedig a Col de Somport vidékén szánd 
ratni. A venal e szerint franczia területei 
Olorou felé vezetne. A fii rá-; i kÖ’tsi-i-v k 
szág akarja viselni, a másik f-d«'t 
nak kellene szolgál.’atuia. i;
eléggé világos, ha tekintet 
nausok iolytatolagos vágányösszeköttutést oddity c 
spanyol-franczia határ legnyugatibb és legkeletibb
Baromién Pt

Jakau és 
tni, a Pv re­
ákozza átfu- 

a Cave-völgy be 
telét Spanyolor- 

Franeziaország- 
vállal a t fonto.ssáira 

veszszülc, Itogy a Pyre- 
akls a 
részén

rpiguanon át tettek lehetővé. A központi 
Pyreiiausokon nyáron at minden összeköttetés igen nagy 
nehézségekkel jaiy leien meg éjien legtöbbször lehetetlen, 
úgy íogv a hatarx ídekek közti kereskedelmi forgalom 
egészén megakadt, mert vagy Bayonne,i vagy Pcrpigűanon 

mely ut azonban nem ÍLreu űzetiát kellene kei ülőt tenni.!• / 1-L -I * ... nem UAt-Li
ÍV‘ >. bajokat az alagút, melv az utat Madridtól
1 ans,g 100 kilométerrel megrövidítené, elhárítaná, s io-y 
nagyon természetes, hogy Frnucziaországban a siianydl 
kormány javaslatai, melynek a kortes részéről leendő el­
fogadásában legkevésbbé sem kételkednek, szívesen fo»ad- 
júk, s a iranc.zia részről minden lehetséges előzékenyséc-et 
biztosítanak. A spanyolok terve szerint az alagút nemzet­
közi Jellegű vo.na, és a spanyolok c terve nem alaptalan, 
mert noha első sorban Spanyol- és Franeziaorszá< 
mozdítja elő, a mellett a többi 
hasznát élvezni.

j előnyeit 
európai nemzetek is fogják

s Az osztrák magvar vámkonfsrenczia által 
revideált u j v á m tarifa-ter v e- 
e t kidolgozásara kiküldött a 1 L t z o 11 s á y

; g ti Len in a- 
i befejezte 
törvény azöve- 

f’OO tételt ma- 
mély a vámkeze-

munkáját néhány füg 
radt tétel kivételév 
s ngy az uj életbeléptetési 
gét, valamint a több mint 
gában foglaló tarifa-tervezetet, 
léat jelentékenyen könnyíteni s a bevallást egyszerii- 
teni fogja, megállapította. A még el nem inté- 

szárnu pontozatok akkor fognak 
vétetni, midőn a megbízottak 

mire aztán ez

Iparügyek.
— A magyar általános iparegylatben báró 

K o c li ni eister Frigyes közbenjárása mellett, 
illetőleg elnöklete alatt sikerült az á r u- és á r- 
verési u sarok ügyét egészséges mederbe ve- 
zetni. A kilátásba helyezett 100,(XX) trtnyi alap­
tőke a főváros legkiválóbb ezégei által túl van 
jegyezve. Jelenleg azon fömunkálatok folynak, 
me íj ek a legközelebb összehívandó közgyűlést 
képesíteni fogják, hogy az alapszabályok elfoga­
dása mellett a konnáuynyal és előövárossal érint­
kezésbe lépve, mielőbb életbe segítse ez uj in­
tézményt. Ez egyrészt a végrehajtást szenvedett 
polgártársakon van hivatva segíteni, másrészt az 
iparnak is, tisztességes eladások közvetítése 
és előlegek nyújtása által, — nagy szolgálatokat 
fog tenni.

A karácsonyi kiállítás és hazár végre­
hajtó bizottsága ma (nov. 2'>.) Keleti Károly 

, mellett kiildüttségiieg tisztelgett báró 
K e m e n y keresk. miniszternél, fölkérvén őt, 
hogy a kiállítást f. hó 24-én (csütörtök) délelőtt 

megnyissa. Ugyané bizottság dr. M a t-
It á t h Ká-

és

10 órakor
I ek o vies .............
roly főpolgármester és Kamermayer Károly 
polgármesternél is jelentkezett, mindnyáját meg- 
h.va a megnyitási ünnepélyre. A berendezési 
munkaiatok serényen folyván, remény van, hoo-y 
a megnyitás ezúttal teljesen befejezett egészet 
tog a közönségnek bemutathatni.

Kereskedelem és tőzsde.
; A tőzsdei választott bíróság. A képvi­

selőhöz jogügyi bizottságában, valamint nyilvános 
tárgyalásain is ismételve nemcsak a tőzsdei 
választott bíróság, hanem a tőzsde­
szokványok is képezték támadások tár- 
gymt s a kormány annak idején utasittatott meg- 
vizsgálni, hogy a tőzsdeszokványok egyes liatáro- 
zatai nem állanak-e ellentétben a kereskedelmi 
törvény intézkedéseivel. A tőzsdei választott bí­
róság illetékességi körét a perrendtartás uj 
tervezettnek egyik szakasza fogja megállapítani; 
a tőzsdeszokványok ügyében ellenben a keres- 
kedelmi miniszter ez évi november 
en pete-tanácskozást hitt 
be, a melyen c szokványok meg 
nak vitattam i és beható tanácskozások tárgyát 
képezendik. A mint halljuk, a kereskedelmi mi­
niszter felkérte az igazság-, pénz- és 
közlekedésügyi minisztériumo­
kat, továbbá a kereskedelmi és iparkamarát és 
a tőzsdebiróságot, hogy e tárgyalásokra küldjenek 
ki megbízottakat. Ezen kívül dr. Erode Lipót 
U h o r i n Ferencz, dr. K ö ruy e y Ede, 8 z v e- 
tenay Miklós kereskedelmi kamarai titkár 
8 z e n t g y ö r g y i Imre hétszemélynök és T e 1 e s z- 
k y István, valamint az igazságügymiiiisztevium ne­
vében dr, A p á t h y István s vegre Nagy Ödön 
kereskedelmi és váltótörvényszéki biró urakat 
is felszólította a kereskedelmi miniszter, hogy a 
tárgyalásokon személyesen résztvegyenek.

** Törökország" pénzügyei. Mint Kom-tanti- 
nápolyból mai kelettel távirják, a pénzügyi bi­
zottság tegnapi ülésén teljesítették a török kül­
döttek kérelmét, hogy a pénzügyi helyzet meg- 
javulása esetében Törökország bizonyos jelzálo-

e s- 
2'J-ére 

egy-4

zett kevés 
tárgyalás alá
megkaptak uj utasításaikat, mire aztán 
az egész megállapított munkálat jóváhagyás vé­
gett a vám- és kereskedelmi konfcrenczia elé fog 
terjesztetni.

gos illetékeket eltörölhet. E rendszabály azonban 
csak akkor foganatosítható, ha a kötvénytulaj­
donosok által kinevezett igazgatótanács ‘ azzal 
egyetért és ha megfelelő egyenérték kináltatik, 
melynek kezelése és behajtása szintén az igaz­
gatótanács által fog történni. A bizottság a °do- 
hány- és sóadót, továbbá a bélyegilletéket ki­
vonta e rendszabály alól. — A német meghatal­
mazott folvilágositasokat kert a dohánymonopo- 
liumról. Szerver pasa a jövő ülésben fog e kér­
désre válaszolni. °

** Részvénytörvény Bosznia részére. Hosz- 
szabb idő múlt már el azóta, hogy a boszniai bi­
zottság és a magyar és osztrák szakminisztériu­
mok képviselőiből összeállított bizottság a Bosznia 
részére alkotandó részvény-törvény javaslatával 
foglalkozott. A javaslat, mely keletkezését e bi­
zottság tanácskozásainak köszönheti, azóta ugy- 
szólva feledésbe ment, elannyira, hogy szinte azt 
lehetett volna hinni, hogy végképen elejtetett. 
Ez azonban nem történt, mert a javaslat azóta 
keresztül ment az illető szakminisztériumokon a 
a hová átvizsgálás végett felterjeaztetétt , 
s a véleményadással együtt ismét a bosz­
niai bizottsághoz érkezett vissza. A javas­
lat most az illető szakminiszterek által óhajtott 
változtatásoknak Kg alávettetni, mire aztán sem­
mi sem fogja akadályozni, hogy szentesités vé­
gett a király elé terjesztessék. A törvény vuló- 
sziniilcg 1882. január 1-jén fog életbe lépni. Az 
uj törvény tudvalevőleg a szigorú engedélyi rend­
szert szabja meg, s életbelépése után elvárandó, 
vájjon Boszniában mindazon alapítási tervek 
megvalósulnak-e, melyeket előre jeleztek.

** Francílacrszág kii kcreskciieuns. Framsiaország-
nak 1881. első ti* havi ki én beviteléről szólő legutolsó 
kimutatása szerint az iparművek, valamint általában Iran- 
czis, tel menye Ív kivitele növekedett. Az összes kivitel <iz 
említett Műszakban az 1880. év ugyanazon időszakának 
2740 millió frankja ellenében 284Í. millió frankra rim-ott 
s ‘gr a többlet 06 millió frankot tesz °ki.
A, franczia kivitel következőképen alakult : ter­
mények US nyersáru 539.5, iparczikkek löl 1.75 és véo-ro 
vasáruk 166.22 millió frank értékben. A termények kivi­
tele a múlt évvel szemben 65.334 millió frankkal, az ipar- 
torméiiyckd 10.186 millió frankkal növekedett. Ebből látszik 
lmgy Franczianrszág legfontosabb tárgyainak kivitele nö­
vekvőben van. A bevitel ellenben csökkenést mutat, és 

az előző évvel szemben 83.8 millió frank 'ere-

Különféld
termény

1
1 Irányzat Faj

Pénz áru

frt frt

Heremag lanyha
Luczerna magyar ,. 
franczia ...................

vörös ........ .......... ..
Repczeolaj szilárd nyers azonnali száll. -- .--- _ _

finomított ................ 34.— 34.50
Lenmagolaj lanyha őszi, kétszer finomít. — .--
Olajpogácsa lanyha — -- .--- -- .---
Disznózsír repcze, egysz. prés. 6.10 6.25
ingyen hordó szilárd pesti ....................... 73.— 73.50

netto tara vidéki...................... — - — —.—

Szalonna szilárd mJalégensz.árum.sz. 61! — 61.50
városi Iégensz. ....... 64.— 64.50

Fagygyn csendes füstölt, azonnal...... 68.- 69.—
Szilva ingyen olvasztott .............. 47.— 48.—

hordó t. 8. boszniai, hordó . ... 28.30 28.60
hordó és szilárd zsákokban ............... 27.70 30.40
zsákokban szerbiai hordó ...... 26.50 26.80

Szilvaiz ^ zsákokban 27.25 27.50
ingyen hordó lanyha szlavóniai la uj . ... 16.50 18netto tara bánsági uj ................ lő.— lö.öO
Dió lanyha magvar min. szerint 17 50 18 50

szerbiai ..................
Gubacs szilárd magyar la............... 18.- 19.-
burok nélkül szerbiai .. ................

Hamuzsir magyar fehér ....... — —
ingyen hordó csendes magyar kékes ......

házi kék ...............netto tara
erdélyi ................... ___ _

Borkó (term.) 
hordó nélkül szilárd fehér la .................. 64.— 66.-

fehér Ila ............... 54.— 58.-
vörös ................... -- .--- ---.---

Méz netto 
tara

nyers min. szerint 29 50 30 -
lanyha sárga, csurgatott ... 30.50 31__

fehér .................... 32.-
apró hordók hun .... ____

Vlaszk
Szesz 100 li-

szilárd rozsnyói......  .........
bánáti.........  ...........

121.— 121.-

csendes szesz ....................... 33.— .33.50tér százaié-
konkint „ élesztő ........... 36.— 36.50

7 n...............pj I rt/,ou- i
rszág pénzügyi helyzetét valójában jelenték- j 
kiiiíigyér elhelyezett franczia tőkék kamat '

pedij
jóig, a mi a folyó évi jelentékenyen jobb terméssel áll 
összefüggésben. A nyersanyag behozatala igen jelenté­
keny többletet mutat, a mi a francziaországi ipar virág­
zása írellett bizonyít. Az összes bevitel, mely 4064 millió 
frankra rúgott a kivitelt 1219 frankkal haladtaiul. A 
különbség magában véve igen nagy, tekintetbe véve azon­
ban Francziaor 
teleli, mert a 1, 
iaib.il tu!bőségesen fedezhető.

Tüí*ux alapítási tcry. Konstantinápolyból Írják : 
A kötvénytulajdonosok képviselőivel folytatott tárgyalá­
sokon l.iviil egy küszöbön levő bankalapítás is képezi az 
itteni pénzügyi körök beszédtárgyát. KhairoUdin 
és K a r a theodory pasák, kik eddig kizárólag 
politikával foglalkoztak, a financier- k közé sorakoztak, 
s egy császári fermant eszközöltek ki magoknak, melvben 
egy „jelzálog-hitelintézet“ (Credit fonvier et liypöthé- 
caire) alapításához nyertek engedélyt. A két pasa, miután 
európai pénzügyi csoportok részéről több ajánlatot nyer­
tek, arról is biztosíttatott volna a kormány részéről, hogv 
a török törvény, mely az ingatlan vagyonról szól, reform 
alá fog vétetni.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gnbojiaíőzstle.
November 22.

Búza ma is tartósan lanyha irányzatot 
követett. A kínálat ugyan mérsékelt volt, de 
malmaink megmaradnak tartózkodó magi 
unitban és jelentékeny árengedményeket követel 
tok. Tulajdonosok ma sem akartak követeléstik- 
döl engedni, minek következtében nem fejlődhe­
tett forgalom és malmaink csak sürgősebb napi 
szükségletük fedezésére szorítkoztak. A forgalom 
osak mintegy íiOOO métermázsára szorítkozott, 
mi gyengén tartott, sőt pár krajczárral olcsóbb 
árakon is vetetett piaczról. — Egyéb gabonane- 
mekböl csak nagyon kevés adatott el teljesen 
változatlan árakon. — Eladatott:

átuza. Ti s z av i d é k i 800 mm. 7G-4 k. 
12.Gu, 100 mm. t G k. 12.20, sárga, 100 mm. 76 
k. 12.G0, mind 3 hóra.

Fehérmegyei 800 mm. 73-7 k. 12.05, 
200 mm. 78'8 k. 12.70, 900 mm. 78 k. 12.55, 
mind 3 hóra.

Pcstmegyei 100 mm. 77 k. 12.15, 100 
mm. 7G k. 12.20, 100 mm. 7G k. 12.10,4ö0 mm. 
7-4b k. 12-05, 300 mm. 74T k. 12.10, mind há­
rom hóra.

Becsei 2800 mm. 72 k 
rom hóra.

Észak magyarországi 400 mm. 7 G 
k. 12 — frt, 100 mm. 75-5 k. 11.70 frt, mind 
3 hóra.

#lr<éktőzs«le.
A mai tőzsde buzdító jelentések híjában 

rezervált magatartásban nyílt meg, az előtözsde 
vége felé pedig, azon hírre, hogy az angol bank­
tól jelentékeny mennyiségit arany vonatott el, 
valamint az ismételten megújuló hirre, hogy a 
német császár beteg, az irány hirtelen cl- 
lanyhult, mire itgy üzérkedési papírokban, 
valamint befektetési értékekben hanyatló ár­
folyamok mellett általános kínálat állt be. 
A lanyha irány a déli tőzsdén sem javult, 
üzérkedési papírok és járadékok árfolyamai to­
vább hanyatlottak, sorsjegyek szintén olcsóbban 
kináltattak, vasutak üziettelenek maradtak, taka­
rékpénztárak nem változtak; élénkebb forgalom­
ban csak az iparértékek részesültek magasabb 
árfolyamok mellett. Rimamurányi vasmű és ser­
főzde részvényei magasabb árfolyamokkal keres­
tettek. X áltok és valuták keveset változtak. Az 
esti tőzsde meglehetősen élénk forgalom mel­
lett ingadozó magatartásban folyt le, az árfolya­
muk többféle változásnak voltak kitéve.

EiötüzsUe.
Az előtözsde rezervált magatartásban nyílt 

meg és az irány ellanyhult. A forgalom meglehe­
tősen korlátolt maradt. Osztrák hitelrészvény 

papir- 
-os arany-

kész-

mm. 7.85 késziize-

effektiv árak:
.... 75—80 k. 12.05—12.70 frt
.... 75—80 k. 12.15—12.80 „
.... 75—80 k. 11.90—12.55 „

75—80 k. 12.05—12,70 „
80 k. 11.60—12.25 ” 

8.70— 9.— „ 
7.50— 7.70 „ 
7.90— 8.50 „ 
9.40—10.40 „ 
7.65— 7.85 „ 
6.80— 6.85 „ 
6.75— 6.80 „ 
6.25— 6.40 „

k.

az irány tar- 
egy kötés jött

Rozs 300 mm. 8.75, 100 mm. 8.85. 
fizetéssel.

Zab 200 mm. 7.65, 300 
tésscl. _

Árpa 100 mm. 7.75 frt, 150 mm. 7.57 frt 
készfizetéssel.

Mai hivatalos
Suza nj b á n s á g i ..........

„ „ tisz avidéki....
„ „ pestvidéki ....
„ „ fehérmegyei..
„ „ószakinagy arországi 75

ROZS nj.................................  70—72 k.
Árpa „ takarmány............  60—62 k.

„ „ é g e t n i V a 1 ó............  62—64 k.
„ „sörfőzdéi............... 64—66 k.

Zab nj .................................. 37—40 k.
Tengeri uj bánsági............ 75 k.

„ „ másnemű............... 73 k.
Köles ó ................................. — k.
Repcze nj káposzta...

„ „bánsági... .
Határidő-Üzlet ma iizlettelcn volt, az irány 

lanyha és délelőtt nem jött létre egy kö­
tés sem.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde élénktclen volt 

tósan lanyha és mindössze csak 
létre, még pedig:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.39 frt.
Déli i2 Órakor hivatalosan zárulnák:

Szokványbuza tavaszra... .......... 12.37___ 12.40_"frt.
Bánsági tengeri május—júniusra .....  7.10___7.1  
Szokványzab tavaszra ........  ..... g.3y___g 35__ ”

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom eleintén lanyha irányt 

követett, mert Berlinből alacsony megnyitási ár­
folyamok érkeztek, de midőn Berlin zárlatra ja­
vult, az irány itt is kellemesebb lett és köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12 37 2500 
mm. 12.38. ' ’

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.15 frt, 
2u00 mm. 7.16 frt.

ißsti forgalom.
Az esti forgalom üzlettelen, az irány csendes, 

inkább kellemesebb.
Esti 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra.......................12.38__12.40— frt
„ őszre..........................10.75--- 10.85— „"

B.-tengeri május—júniusra ............... 7.14----- 7.16—
Szokványzab tavaszra .....................  8.32 */,_ sisö— ”
Káposzta repcze 1882. szeptemberre.... 13.25___ 13.60— ”

Terménytőzsde.
A terményüzletben ma stagnált a forgalom. 
Szilva csendes irányt követett, effektiv szer­

biai zsákszilva 13 írtjával adatott el 56 kilókint. 
Novemberi szállításra ezt 13 írtjával kínálták. 
Boszniai szilva 14.50 frt.

Szilvaiz valamivel kellemesebb.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 

kilókint:

il óra 3Ö percekor zárulnak: Osztrák ki-
ofltorfT I telrészvény 3G2.50—362.60, magyar 4%-os arany-
követei ! járadék 90.15—90.20, magyar papirjáradék 90.20 Követei- ! —90.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde élénk forgalom mellett lanyha 

irányban folv le. Osztrák hitelrészvény esett 
362.00 ról 361.80-ig. magyar hitelbank esett 
361-ről 360 ig, pesti ker-skedelmi bank 660,
budapesti iparbank 93.50 töl 92.50 ,g, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 121 röl 120.50-ig 
köttettek. Állampapírok közül köttetett : magyar 
4“ n-os aranyjáradék 90.10-ról 89.971 z-ig, azon­
nali áivétre y0.05-ön, magyar papirjáradék 
90.20-ról 90.05-tg, azonnal átvétre 90.10-en. Más 
értékek közül; közúti vaspálya 440-en, I. hazai 
takarékpénztár 4750-en, I. magyar általános biz­
tositó társaság 4000, bécsi élet- és járadékbiztosító 
társulat 341, Ganz és társa-féle vasöntöde 655-től 
658-ig, Dräsche féle téglagyár 161.25, salgótar­
jáni kőszénbánya 122.75-töl 123.25-ig, kőbányai 
téglagyár 277-töl 278-ig áruitattak. Váltók és 
valuták közül köttetett: 20 frankos arany 9.38-on, 
váltó Parisra 4C.870 -en és 47-én, és jegyeznek: 
arany 5.60—5.62, 20-frankos arany 9.38—9.40, 
birodalmi márka 58.05—58.20, váltó Londonra 
118.45—118.85.

I Óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 361.80—362, magyar hitelbank 360— 
360.25, magyar 4%-os aranyjáradék 90.05—90.10, 
magyar papirjáradék 90.10—90.20.

Utótözsde.
Az utótözsde korlátolt forgalom mellett 

lanyha irányban folyt le. Osztrák hitelrészvény 
esett 36L80-ról 361-ig, magyar 4%-os aranyjára­
dék 89.95-ön köttetett.

4 Órakor záruloak; Osztrák kitelrészvény

12.10, há-

361—361.10, magyar 4%-os aranyjáradék 89.95 

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén lanyha irány mellett megle­

hetősen élénk forgalom fejlődött. Osztrák hitel- 
részvény emelkedett 361-röl 362.80-ig és esett
361.50- ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
120 pénz, magyar 4%-os aranyjáradék emelke­
dett 89.95-röl 90.05-ig es esett 89.97 */.,-re, magyar 
papirjáradék 90.07'/2-röl 90-ig köttetett.

^ ^ 6 órakor zárulnak \ Osztrák hitelrészvény
361.50— 361.60, magyar 4%-os aranyjáradék 
89.97 ha—90, magyar papirjáradék 90—90.10.

Magyar papirjáradék......................
Magyar 4°/«-os aranyjáradék ......

....  90.—
90.

Magyar általános hitelbank.......... ..... SCO.—
-... 122.—Magyar leszámítoló .....................

Magyar földhitel...........................
Magyar jelzálogbank ......................
Osztrák hitel ......................... ÍUt»
Angol-osztrák ............................
Unió-bank.............................
Tiszai és szegedi kölcsön......................................... .........

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, november 22. Az üzlet változatlan. Ma 

gyár öreg nehéz 56—, fiatal nehéz 57'/..—58, kö­
zép 67*;a—58, könnyű 57—, azedett közép 52—54, könnyű 
52—53, Bomániai bakonyi nehéz —.— átmeneti, kö­
zép 66'/,—57 átmeneti, eredeti nehéz 53—54 átmeneti, 
könnyű 61—63 átmeneti, Szerbiai nehéz 567,-57 át­
meneti, közép 65—56 átmeneti, könnyű 54—55 átme­
neti Btb. Az árak páronkint 45 kilóé éa 4%-oe levonásáéi 
kilogr.-kint értendők. Komáuia éa szerbiai sertések, me­
lyek . mint átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 
4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.

Sertés vAsár-
BÉCS, nov. 22. (Távirat.) Szt. - marxi sertés­

vásár: Felhajtatott 4535 darab sertés, és pedig: 1051 
darab nehéz, 1304 könnyű bakonyi és 2180 darab süldő. 
E között volt 2025 magyar, 2180 lengyel-orosz, 250 szer­
biai és 80 oláh fajú. A nagy felhajtás következtében az 
árak gyengülő irányt követtek. — Fizettek: nehéz ba­
konyiért 50 írttól 52 frtig, könnyűért 46 frttdl 49 Írtig, 
süldőért 27 frttél 40 frtig, szalonna és zsírért 67 írttól 09 
frtig. Mind 100 kilókint.

HfarhavásAr.
BéCS, november 22. (Távirat). P ó t j e 1 e u - 

é s a tegnapi s z t. - m a r x i marha- 
a s á r h o z: Az összfcs felhajtás volt 2486 darab

szarvasmarha, éa pedig : 1474 darab magyar fajú, 450 drb 
lengyel-orosz és 562 darab német fajú, e között volt 
2426 darab hízott és 60 darab sovány marha, és j>edig 
2396 darab ökör, 30 darab bika, 50 darab telién, 10 darab 
bivaly. — Bécs részére eladatott 1604 darab, a vidék n 
szére 835 darab. Eladatlan maradt 47 darab. — Fizettél; 
magyar fajú hízott ökörért 53 írttól 62 frtig, lengyelért, 

Bitói 59 Írtig, németért 53 írttól 61 értig, magyar fajn 
sovány ökörért 52 írttól 55 frtig, lengyelért 50 írttól 
51 írtig, bikáért 49 írttól 52 írtig,’"tehénért. 48 írttól 53 
írtig, bivalyért 47 irtot. (Mind l(Mt kilókint.) Lábon fizet­
tek darabjáért. 115 írttól 250 frtig.

Értékpapírok szelvényeire esd kamat
november 23-ikátóI november 'JV t'i».
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Gazdasági közlemények.
* A „Gazda-kör“ helyiségeiben (Haas-palota) 

*• november hó 23-án szerdán esti ti órakor 1 ><i 
mötör László a „Méhtenyésztés, mint gazdasági 
tényező“ czimü nyilvános vitatkozással egybekü 
tött értekezést tart, melyen a kör tagja által be­
vezetett vendégek is szívesen láttatnak.

Az orsz. méhészeti egyesület kebeléből, egy mé­
hészeti szövetkezet alakítására, kiküldött bizottság a na­
pokban küldte szét aláíró iveit Magyarország méhtenyész­
tőihez. A szövetkezet feladata: egy vagy több minta­
telepet állítani fel, hol a méhészet, eladásra szolgál-- 
rajok tenyésztése, méz, viasz és egyén termények terme­
lése szempontjából űzessék, s hol méhes-mesterek kép- - 
lessenek. E telepnek kiegészítő része lenne a miiszer- 
miikely, melyében a méhész-mester és legényei maguk k, 
szitik a kaptárokat, közfalakat és egyéb méhészeti es. 
közöket, hogy azokkal r. szövetkezet tagjait olcsón ellát­
hassák. Kiegészítő része lesz továbbá az áru csarnok, 
hol minden egyes szövetkezeti tagnak méze, viasza és 
egyéb terményei nagyban és kicsiben elárusittatnék. A 
szövetkezet 6 évre alakul, 25 frtos betétek mellett. A 
törzsbetétek száma 1000-re van szabra ; de 200 aláírással 
a szövetkezet már megalakul.

* Felhívás gazdasági közönségünkhez czim alatt br. 
R á n f t y Adám és Z s i g m o n d Dezső egy liosz- 
szabb f-lhivást intéznek a magyar gazdaközönségliez. nn-1 v 
ben arra szólítják föl, hogy sorakozzék egy Kolozs­
várit létesítendő, állandó, azaz 
minden évben megújuló és arány- 
I a g nagy dijakkal ellátott állat- 
kiállitá" létesítése körül. A kiállításnak czélja a 
szarvasmarha tenyésztés emelése és megszüntetése azon 
abnormis viszonynak, mely szerint a magvar teuyész 
állatnak majd semmi beeső, értéke sincs. A legtöbb 
gazdaember ugyanis csak tejéért és azon reményben 
tartja tehenét, hogy üuüborjut. ad. Ha e reménye nem tel­
jesül, s a várt ökörborjn helyett ünöbnrjut ellik a telién- 
az ünuborju a legmostohább bánásmódban részesül, úgy, 
hogy satnya, elceenevészett állattá válik. És ez azért tör­
ténik, mert nálunk a tenyészállatnak értéke nincsen ; :i - 
ökör 3—4-szeres értékét képviseli annak, mit anyja, a 
tehén ér, mig ugyanis 200—300 frtos ökröt látunk, azok 
nemzője alig becsiiltetik 50—60 írtra. Ez oly viszony, 
mely ha sokáig úgy tart, elvégre oda fogunk jutni, Iiogy 
tenyésztményeink elsatnyulva, értékükben tetemes veszte­
séget fognak szenvedni. Hogy ez az előre látható sajnos kö­
rülmény, mely nemzetgazdaságunkat is fölöttébb érzékenyen 
sujtaná, elhárittassék, elhatározták,'hogy Kolozsvárit ál 
laudo allatkiallitast létesítenek, mely aránylag nagy dii- 
jak kiosztásával lesz összekapcsolva, mert csak a nagy 
dijakat tartják alkalmasaknak arra, hogy a gazdákat a 
házi tenyészállatoknak nagyobb gonddal és bnzgésággal 
való tenyésztésére buzdítsák. A kiállítást, melyen a házi­
állatok általában részt vennének, részvények kibocsátá­
sával tervezik létesíteni,

Egy részvény ára 50 forint, üt év alatt egyenlő 
részletekben lefizetve, tehát évente 10 forint. Ily kis ösz- 
szegre határozták a részvényeket azért, hogy minél több­
nek s minden gazdának alkalom adódhassák egy ily gaz­
daságilag hasznos vállalatban részt vehetni. Ezen begyíí- 
lendö összeg a felállítandó építkezésekre, s az ebből fenn­
maradt összeg dijak alapítására fordittatnék. Az évente, 
belépti dijakból, kisorsolásokból, sorsjátékok rendezéséből 
stb. begyülő összeg, nem csak hogy a fenntartási költsé­
geket fedezné, de lehetővé tenné azt, hogy az illető rész­
vényesek részvényei egymásután kisorsoltassanak s így 
kiki az ezen czélra befektetett pénzét megkapja.

A kiállított állatok, a kiállítók beleegyezése mellett 
eladásra avagy kúorsolásra is bocsáttatnak, mit a kiállí­
tási bizottság eszközöl.

Az aláírások csakis azon esetben kötelezők, ha ezen 
vállalat pártolás mellett csakugyan létrejön.

Nevezettek készséggel vállalkoznak bárkinek is, a 
legegyszerűbb felszólításra, úgy az illető aláírási ivet, kö­
telezvényt, részvényjegyet stb. megküldeni, mint bármire 
is e tárgyban rögtön felvilágositással szolgálni, hasonldlag 
elmnlaszthatlan kötelességüknek tartván az aláírást nyilvá­
nosan, ujságilag nyugtázni.

A kiállítási társaság csak azon esetben fog megala­
kulni, ha elég részvényes jelentkezik.

Az eszme olyan, mely nem szorul különös ajánlatra 
és ugy hiszsziik, hogy gazdáink tömeges részvéte vsakba 
mar megtestesülését is lehetővé fogja tenni.

, Marhavész ütött ki Komarommegyében, minek- 
folytan Fehérmegye alispánja megkereste Festraegye ha­
tosagat, hogy határát zárja el. A megye alispánja rögtön 
intézkedett s meghagyta a pilisi alsójárás szolga birájának 
hogy a határt Zsámbéktól Tinyéig, polgári örökkel zárja 
?7. ~7 Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy a pestmegvei Jetii 
községben elhullott egy marha, melynél marhavész' aggó 
dalmai forogtak fenn, a bonezjegyzökönvv szerint 
marhavészben hullott el. nem

«aadaaági tudóslíftaok.
Nagy-Oroszi, nov. 21. (Az „E g y e t é r t é a“ 

tudósítása ) A reggeli fagyok beállították a tavaszi alá 
S7 összes mezei munkánk a trágva-horéf aéi, h'!a í8bd‘ á la A%"szi vetések igen szépen^llana k 

es a juhoknak egyelőre jó legelőt nynjtanak. Az idei répa 
szintén igen í/.V.-tes takarmány. Juh- és marhaállomány 
egeszseges, csak az idei bárányok szenvedők, A gabona- 
árak változatlanok; do tartják magukat«
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Napirend november 23-án.
kaptár. Szerda. R.-Kath.: Kelemen pápa. Prnt.: Kelemen. 

Görög-orosz: (nov. 11.) Ménáz, Géza. Zsidó: (kizlev 
1.) Roschodes. Nap kel 7 ó. 19 p.v nyug. 4 ó. lő p. 
Hold kel 9 ó. 8 p. reg., nyug. 5 ó. 53 p. d. u.

A képviselőház pénzügyi bizottságának ülése d. e. */2l 1 
órakor.

Az országgyűlési függetlenségi kör ülése.
Az Orion-féle bűnügy tárgyalása a Fortunában d. e. 9 

órakor.
A mérnök egyesülat vízépítési szakosztályának ülése d. u. 

fi órakor.
Az Írók és művészek társaságának helyiségeden értekez­

let d. u. 3 órakor.
A budapesti angol társalgó kör felolvasó estélye este 8 

órakor. Felolvasó: Pulszky Ferencz.
A gazdakör helyiségében (Haas-palota) esti 6 órakor érte­

kezlet. Előadó Dömötör László.
A második philharmoniai hangverseny a vigadóban este 

71 2 órakor.
Képzőművészeti társulat őszi kiállításának II. sorozata (sm 

gárut 81. szám.) d. e. 9—d. 5-ig. Belépti dij őG kr. 
Esterházy képtár d. e. 9—1-ig. '
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
ÁUatkert nyitva égés« nap.

Kivonat a hivatalos lap november 22-ik számából.
árverés a fővárosban. Dr. Dubar Miklós 6310 

írtra becs. ingatl. decs. 28 (I—III.)
Árverése* a vidéken. Stancin Kirsse 352 írtra 

becs. inpati. dec*. 21 Alsó-Vist (Fogaras). Kalatcsan Mik- 
1*3 23fi6 írtra becs. ingatl. nov. 28 Monostor (Vinga).
Tfeda Jdzsefnó 2400 írtra beca. ingatl. dec*. 22 Brassón. 
Jovanovits Lvuba 1050 frtra becs. ingatl. dec*. 4 Újvidé­
ken. Oláh Gáborod 2221 frtra becs. ingatl. dec*. 14 Ecseg 
íSzirák). Kortyán Szimeonnó 1400 írtra becs. ingatl. dec*. 
"O Magyarát (Arad). Juhász Imre 2016 írtra beca. ingatl. 
-lecz. 6 Nasry-Ftiged ÍGyöngyös). Vósaits Milos 788 írtra 
becs. ingatl. dec*. 5 Dentan fDetta). Kari Miklós 3160 
Írtra becs. ingatl. dec*. 9 Uj-Besseny8 (Temesvár). Schnei­
der Ferencz 11.428 írtra becs. ingatl. jannár 21 Károly­
falva ' Fehértemplom). Peron János 838 frtra becs. ingatl. 
nov. 30 Szulcsitza fVeraecz). Tóth Istvánná 1460 frtra 
becs. ingatl. jannár 27 Komárom. Gerhard Zsnzsánna 900 
frtra becs. ingatl. dec*. 7 Szák (Komárom). Rekesán Már­
ton 916 frtra becs. ingatl. jan. 14 Fibis ÍUjarad). Tomko 
András 400 frtra becs. ingatl. dec*. 27 Sebespatak (Rozs­
évá i. Kilczer Urban 517 frtra becs. ingatl. jan. 7 Gyarma­
tba (Temesvár). Rcchniczer József 500 frtra becs. ingatl. 
íanuár 20 Szigiiget (Tapolcza). Pintzósi Mihály 305 frtra 
t'ecs. ingatl. január 21 Pálfa (Tamás). Szilagyi Zsuzsanna 
1006 frtra becs. ingatl. decz. 21 Matyócz (Ungvár). Csib- 
rák Gergő Ferencz 2000 frtra becs. ingatl. decz. 20 Érd 
l Adonv . Major Papp János 12.000 frtra becs. ingatl. decz. 
24 Szászrógen. Sas» Ferenc» 1266 frtra bocs. ingatl. jan.
‘í Császáron (Komárom"1. Maria Ivader 977 forintra becs. 
■ngatl. decz. 1 Szakadát (Nagyszeben). Alfoldy Konstant 
3272 frtra becs. ingatl. decz. 9 Üregb (Nyitra). Balva An- ! 
«Írás 2442 frtra becs. ingatl. decz. 10 Kis-Sáró (Dóvá), j 
Mózes Mihálv 512 frtra becs. ingatl. decz. 14 Dnna-Szek- | 
vsán Mohács)., Gnstain Anna 938 frtra becsült ingatl. i 
decz. 19 Alsó-Árpás (Fogaras). Berger Mátyás 700 frtra ' 
becs. ingatlanai decz. 10 Budaörs fpestvidóki tszók). Iliié- j 
vich Sándor 2739 forintra becs. ingatl. decz. 19 H.-Neu- | 
zina (Módos). Fischl János 2050 frtra becs. ingatl. decz. 
lő Medgves (Sopron). Spória Mita 4898 frtra becs. ingatl. 
decz. 19 Szóka 'Módos). Király János 2000 frtra becs. in­
gatl. decz. 21 Dunaföldvár (Paks). Egyed István 450 frtra 
. ,-vs ingat!, jan. 20 Felsfí-Nyók (Tamás). Tuti Pál 800 
rtra becs. ingatl. nov. 28 Cz’eglóden. Zálog György 380 j 

■,’rtra becs. ingatl. decz. 20 Vetós (Szatmárnémeti). Sollár j 
András 818 frtra becs. ingatl. felír. 10 Szlopna (Trencsón). | 
"at-rek Frigyes 550 frtra becs. ingatl. nov. 24 Szentmar- j 

*on (Győr). Mnja Vaszilia 353 frtra becs. ingatl. decz. 9 l 
A ;lez 11 ics (-zentmártonj. Recker György 1010 frtra becs. 
ingat!, január 7 Boldogváros (Segesvár). Magony Pál 741 
frtra becs. ingatl. decz. 7 Jászladánv (Jászberény). Bi- 
•se'rdi István 450 frtra becs. ingatl. decz. 21 Nemesvita 
Tapolcza . Cziglárics Mátyás 1188 frtra becs. ingatl. nov.

7 Orehovicza (Csáktornya). Varga István 3327 frtra becs. 
ingatl. nov. 26 Borgátán (Sárvár). Saári Mihály 430 frtra 
becs. ingatl. decz. 19 Vámoson (Veszprém). Szabó Ferencz 
790 frtra becs. ingatl. jan. 3 Sághon (Győr). Fuszek Pál 
1161 frtra becs. ingatl. decz. 12 Verbóez (Szenicz). Kalka 
János 926 frtra becs. ingatl. decz. 12 Verbóez (Szenicz). 
Kori,-.- András 5000 frtra becs. ingatl. decz. 22 B.-Gyulán. 
i ;rót Kinszky Ágost 100.000 frtra becs. ingatlanai decz. 2 
Herendjest Lugos). Roth György 1562 frtra beca. ingatl. 
jan. 9 Szcntág’ tha (Segesvár). Szcóts Erzsébet 1670 frtra 
becs. ingatl. de z. 9 Szakálház (Temesvár). Sigmond La- 

’ - 1256 frtra becs. ingati. decz. 21 B.-IIunyad. Csulak 
Ferenez 467 frtra becs. ingatl. decz. 28 Gidófalva (Sepsi- 
Szent-György . Mei.úii Jakab 549 frtra becs. ingatl. jan.
9 Gyulahaza Kisvár'!»). Fazekas Zsigmend 987 frtra becs. 
ingatl. ián. 20 Szentháromság (Marosvásárhely). Rekesan 
'»aniuüia 907 frtra becs. ingatl. tcz. 14 Fibis (Ujarad). 
Georgievjt» dános 11/00 frtra becs. ingatl. decz. 4 Újvi­
déken. Csordás Ferencz 37° frtra becs. ingatl. decz. 13 
Komárváruívn Nagykanizsa). Kuszka Józsefné 2429 frtra í

Búza

becs. ingatl. dec*. 6 Kiskörösön. Hepucz Éva 619 forintra 
becs. ingatl. nov. 30 Ökrös (Nagyvárad). Lövei Sándor 
19,347 frtra becs. ingatl. dec*. 30 Őrladány (Kisyárda). 
Kálmán Benő 5626 frtra becs. ingatl. jantiár 11 Debre- 
czen. Palsovits Magdolna 700 írtra becs. ingatl. decz. 5 
Spácza (Nagyszombat). Fried Sámuel 11,098 fnra becs. 
ingatl deci. 5 Dombrád (Kisvárda). Oravecz Mihály 840 
frtra becs. ingatl. decz. 5 Bakos-Töréken (R.-Szombat). 
Czupok Istvánná 400 frtra becs. ingatl. decz. 2 Rimaszom­
batban. May János 610 frtra becs. ingatl. decz. 6 Ger­
gely fáj (Nagyszeben). Bock Bálint 610 frtra becs. ingatl. 
decz. 2 Vurpnd (Nagyszeben). Tomás János 1980 frtra becs. 
ingatl. decz. 30 Eperjesen. Csóka Zsigmond 469 frtra becs. 
ingatl. decz. 20 Mohács. Markovits N. 1195 frtra becs. in­
gatl. decz. 17 Homolicz (Pancsova). Poppov Tuséba 150,000 
frtra becs. ingatl. jannár 21 Szerb-Bóka (Módos).

Csődhirdetmény. M. Freund fiai temesvári kereskedő 
ellen, bej. febr. 8., 9. és 10-, perügy. Kostvál Antal temes­
vári ügvvéd. — Weisz F. homonnai lakos ellen, bej. febr. 
8., 9. és 10., perügy. Kclemeu Kálmán homonnai ügyvéd.

Csődmegszüntetés. Singer Kati és fia sárvári keres- 
• kedök ellen.

* • Pályázat. A nyitrai kir. tvszéknél irnoki és a ma­
gyaróvári kir. jbiróságnál albirói állomásukra.

c S í TOLSZKY Íj A J O S
:;»rL:::í3 c: >l»dó-ttic.jí:a:s.

idegenek nsyscb

Nemzeti szálloda.
Göm-sy F. birt. Szabolcs. 
Martényi J. hírt. Gömör. 
Égi J. fldb. Péterrárad. 
Boór M. gazdat. Szt.-Iváu. 
Sebeazky K. Szegzárd.
Cidic E. mérnök Belgrad. 
Cidic J. tanuló Belgrád. 
Neumann I.-né Szabadka. 
Kibáry A. mgzó Kolozsvár. 
Eisner F. őrmester Laibach. 
Mezey I. kdö N.-Várad. 
Schwartz J. kdö Bécs. 
Straub M. kd^ Grácz. 
Brauner E. kdö Brünn.

Erzsébet szálloda
Mezey J. korm.-bizt. Szeged. 
I>r. Boleman J. Selmecz.

Gräber V. mgzó Zágráb. 
Kovács J. kdö Nyitra. 
Polak G. hivtln. Móor. 
Reich M. hivtln. r Győr. 
Macher F. kdö Ővár.
Huber G. mgzó Temesvár.

Fehér ló szálloda.
Szokoli V. fldb. Tinye. 
Sehen A. fldb. Temesvár. 
Parti K. bérlő Alcsuth. 
Gvöri V. hadn. Pilismaróik. 
Szabó L. hivtln. Szolnok. 
Kailusz M. hivtln. Teschen. 
Ernszt A. vend. Szt.-Pölten. 
Szlacsanyi J. jegyző Duka. 
Szonu A. kdö Arad.
Breuer F. kdö Losoncz. 
Futó J. iparos Boldog. 
Hegedűs J. Fehértemplom.

«onyitékra, sohasem fognak ellenem sajtópert indítani. — 
Annál veszélyesebben működik ellenem a fentemlitett 
Steiner, ki alattomos magaviseletével, siránkozó és resz­
kető hangjával mindenkit félre tud vezetni, mennyiben 
legújabban egy csalás- és betöréses tolvajlásért több 
évi súlyos börtönnel büntetett egyénekből gárdát ala­
kított, kik engem mindenütt mint veszélyes sőt tébo- 
lyodott egyént igyekeznek elhíresztelni s ez által alatto­
mos utón tönkre tenni. — E fenti ezégnek ügyvédje ezen 
gárdának e hó 21-én este, Mórán János egy tabujában 
elnökölt.

Felkérem a közönséget s az illető hatóságot a fön- 
tebbiek figyelembe vételére.

Budapest, 1881. november 22.
Neumann Ignác z.
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hazánk egyik lrgsi-nsaTdu"»' b

savanyuvi z e

Elhaltak névsora Budapesten 1881. november 21.
Knicker István 2 éves napszámos fia It. kerület

Pccháta Argay Anas- 
kerület magvar-uteza 
Sámuel 48 éves szabó 
bagymáz. — Mórocz 
kér. újpesti rakpiart

zivatar-uteza 11. szám tüdögümő. 
tázia 57 éves földbirtokos ueje IV.
46. szám hashártvalob. — Grün 
IV". kerület Károly-kőrut 3. szám 
Mária 3 éves hivatalnok leánya V.
16. szám vörheuv. — Basch Steiner Katalin 78 éves nia- 
gánvzónö V. kerület Széchenyi-tér 6. szám tüdülob. — 
Weinberger Pirnitzer Rozália 68 éves házaló özvegye 
III. kerület pacsirta-mezö-uteza 2. szám aggkór. — Lázár 
Soltész Mária 66 éves lelkész özvegye I. kerület Logody- 
utcza 35. szám aggkór. — Nigrényi Zsiga 30 éves hiva­
talnok VI. kerület Eötvös-utcza 24. szám tüdüvesz. — 
Wacenknecht János 27 éves szűcs VI. kerület kemnitzi- 
utcza 16. szám tüdövész. — Yáczi Károly 30 évts hentes 
Vili. kerület ösz-uteza 1. szám tüdövész. — Matulka 
Róza 2 éves pék leánya VIII. kerület Matyás-tér 4. szám 
himlő. — Dr. Dux Adolf 59 éves iró II kerület lánczhid- 
utcza 2. szám vizkór. — Ilike Irma 10 éves napszámos 
leánya Vili. kerület Hunyadi-utcza 39. szám himlő. — 
Varga János (Konstantinápolyból) 31 éves követségi hiva­
talnok tüdővész.

-r

Nyilatkozat.
Novak Gusztáv urnák az „Egyetértés“ nov. 22-iki 

számában azon távirati nyilatkozata áll, miszerint ö enge- 
met levélileg értesített, hogy a fővárosból távozik. — 
Ezennel kijelentem, hogy én Kovák Gusztáv úrtól a fővá- 
rosbóli eltávozásáról levélileg nem lettem értesítve.

Bárány ay Péter.

Figyelmeztetés,
Knopp és Steiner helybeli ezég részéről már évek 

óta zaklatásoknak cs gyanúsításoknak vagyok kitéve. 
Múlt héten a budapesti német lapokban azon nyilvános 
vádat emeltem, miszerint magukat jogtalanul kirá­
lyi gyárosoknak adták ki, sőt daczára annak, hogy saját 
házukkal dicsekednek, már több ízben eszközöltek ki 
maguknak szegénységi bizonyítványt. E vádakra adtak 
ugyan választ, de kitérölegest. Legyen a t. ez. közöns ég 
meggyőződve arról, hogy tekintettel a kezemben lévő bA

kitficá szolgálatot tesz fő eg az emésztési zavaroknál 
s a gyomodnak az idezreodszer bántalmaia alapuló 
bajaiban. Általában a tiz. mindazon kólóénál kiváló 
ügyömet é'dérnél, maliét l en a sz.eivi élet táoogatása 
éi az idegrend z r mnköd.róuek fdlf 'kuzása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedves­
ségnek örvend.

F;is tő tcsben mindenkor kapható

ÉDESKÜTYL
m. kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébettér 7. sz.
Úgyszintén ainden gyigytz«-its ban, fn-zer1 eieske- 

detben es v ndenlóiiben 2734

NÉPSZÍNHÁZ.
Szerdán, november 28 in :

a PELESKEi nótárius.
Eredeti bohózat d.jókká! és tánczczal 3 szakaiban. Irta 

Gaál József. Zenéjét szerzetté Them.

Naeyza.tai Z»j 
Klára
Bvezur Gazsi 
Bitó 
Rektor 
Siróné
Éj kirá'ynéja 
Tóti Dó ka 
Sugár Laezl

Szem 
ai Tihanyi 
Szórs Kata 
Szabó B 
Izsó 
Újvári 
R thy L. 
Nagy Ib. 
Kláráé 
Komiromi J. 

Kezdete

élyefc:
Szegfű Bandi 
Botos
Zajtai Sándor 
Sebestyén 
Fogadós 
Othello 
Deszdemona 
Hopfen Fáui 
Nina 

7 órakor.

V. Kováes 
Dltrói 
Karikás 
Hatvani 
Gergely 
Toldy 
Di'.ri iné 
Sió Irma 
Komáromi M.

Vasút közlekedési otmutatő.

Holnap, nov 24-én Blaha Lujza asszony mint vendég: „Az 
igmándi kispap “ Népszínmű 3 ft Ív.

Tea-terem
Budapest, bel Tár or, régi powta-utcza.

Naponkint d. u. 4 órától Horváth Mátyás kedvelt nem­
zeti zenekara zene-estólye. Kitűnő italok-és hideg ótkekről 
gondoskodva van. Számos látogatást kór tisztelettel

2700 Breitner B.

A vonal Iádul.
Az osztrák államvaspálys lodó 

bázibál.

IDŐJÁRÁS.

Színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

S. érd in, november 28 án :
LADY TASTUFFE.

Színmű 5 felvontsuao !r .1 U-r.idiu Rinilné, Gay Dr-Jjhins. 
Ford)tolt í (’fugágh Au' .i — Személyek :

D'Estigny 
De rtenneville 
Des Tourbiéres 
De Sa;nt-Iriei 
I^éonard 
Építész 
Titkár 
Komornyik

Keleti 
Nád.iy 
Halmi 
Srigeti J. 
Újházi 
Faludi 
Töizsök 
Tóth

S.-
P-nczér
De B1 s»ac
Clairmont
Jeanne
Bertboletnó
Dnvernoisné
Courtinne

Síntha 
Szír ni si 
Sz. Prielle K. 
Felekiné 
Csillag T. 
Császárné 
Györgyim 
Bekessy I.

Köziek 7 órakor.

Ilolnap, nov 24-én: „Atala.“ Dalmű b felv.

Az időjelző intézet távirati ieleetéie. 
IRtil. novemier 22. reggel 7 órakor.
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1
%-r

Ítl

U x $
5.7 í
■5 ^ 1

'«•p j
£ * >

jd x
% -5 ai. Ji Jt
3 d * I

M
¥

X>
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g.-<et TCKe..... . _ O -78 — °i
Iá. .vguvrez- bá/iya . .. F8.i fi, - R R — c!
Bud.v-rt ............... 6h.K © - 1 2 _ I ei
Csáktornya ....... .... (85 EK, - • 8 i e,
Def-rccz-Jii ........ . „ áti.7 D, — 62
Rget . . . ........... ...... ti .8 lnL - 32 — 9
eszek..........-..... ^...„ l~--- — I
U iuuio ...................... ! — 1 — -- — — — |
Káeuiáik . . __ 67 4 F. — 3 5 _ O!

i S"«sziliéi/.......... h‘y*.(» K„ :— 0.6 _ »1
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N ígT-F.nvr-d 07 8 EK, 5 0
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adip.itríi—Érsekejrír, ratuny Bfc.

üud-p:»tr*l, Vác*. E.ztergem, Ifin*, Ér 
sekojrár

ndspeetről Czeglfíd. 8«ered. Temes­
vár, Terclororá

(BudapeetrSl, Czegl d, Szeged. Temee-/
j vár, KarÁoidbeB |
<BudApestr61, Czegléd, Debreoeen, Mie-I 

kolex, Kassa 1
inuapeitről, Cr.egléd, Szolnbk, Pöspök- 

Ladány, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Pr.-d al 

‘udapestról, Csegléd, Szolnok, Arad,1 
N.-flzeben, Brassó \

-1 nuyjBi a.ioiMiuoui ^«awuwat
Indóházábél.

ndapestról Hatvan, fial .-Ó-Tarján, Lo-, 
■onoz, Zó yom, Kuttka

indapestról, QS iőtló, Hatvan, Miskolc 
Kassa

A déli vetet (budai) Indóházábé
ladapestról, Székesfehérvár, Kanizsa,. 

Pragerhof

ö

!«-■ fi 6*
1 f«, :A-.
> aíf ; é, ■ jCgv-2-0

O ; aT életfi^d ;

i'xl;

O : Mpy/a 
. i3-r,rud 
í - aivitx&i

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A légnyomás (771—772) a 

kontinens délkeleti, a depresszió (757—759) annak észak­
keleti táján van. Németországban mérsékelt délnyugati 
szeleknél az idő elég derült, csapadék kevés, a hőmérsék­
let nagyobbodott.

Hazánkban: Különböző irányú, többnyire 
délkeleti és északkeleti gyenge szelek mellett a hőmér­
séklet a nyugati félben kissé nagyobb, a légnyomás min­
denütt kisebb lett. Az idő általában közepes derült, száraz, 
hideg. — Az e hó 19-én előre jelzett derült, száraz, hideg 
idő éjjeli fagy- és dérrel végéhez közeledik s boruló jelle­
get öltve a jovö napokra enyhébb s csapadékra hajlan 
dóbb lesz.

Kilátás a JBvő időre:
Hazánkban: Többnyire felhős, borús időt 

várhatni nagyobbodó hőmérséklettel s helyenkint csapa­
dékkal.

A Yoaat megérkezik.
az osztrák állas;vasút indó- 

bázába

<n36, Peasony, ÉrBekojvír Bud*pe* re

értekajvár, Kezterfom, KÁns, Vácz, Bu

Verciorova, T meev ;r, 9a ged, Cs .g'4 
Bu .apoatre

Karánsebee, Tűm evár, Szeged, Cicg 
lód, Budape tre

Saasa, M skoica. Debreczen, Czcgl d. 
Budape»:re

Predeal, Bragaó, Kolozsvár, N.-Várad 
Pi epök - Ladúnj , Szolnuk. 
Czegléd, Budapestre 

Brassó,N.-fizeben, Arad. 8 viaok. 0 g- 
léd, Budapestre

A magyar államvasut (ícacncz
indóhizába,

Ruttka, Zólyom. Losoocz Salgó-Tarján) 
Hatvan, Budapestre

A vonatok
minié ige bi*W 111

vénát 
futárvenat 

•r.e m vonat 
futárvenat

1 óta 9<i p. este 
éra 10 p. regg.

1 éra 10 p. regg. 
éra 10 p. d. u.

egyes von. l* éra ip.ie.
futárvenat 10 őrs 10 p. este

szem. vénát 
futárvonat 

izem. vonat 
ize mély von.

» •

$ óra 15 p. sete 
10 óra 10 p. este 
• éra 55 p. regg.
1 óra 15 p. este
7 éra 10 p.regg

futárvonat 16 éra 19 j. est-t

szem. vonat 6 óra 85 p. este
7 éra Oup.regf.

gyere vénát 
• zom xonal
egyes ven.

izem. vonat 
TeE7W . rywe ,

« éra 04 p. regg.
S óra 40 p. 6. n.

1 óra 60 p. d.u.
I éra 11 p. regg.
8 óra 50 p. est#
II óra-p. ójj 1

1 izem. vénát 
gyors vonat 
egyes ven.

7 éra 19 p. fagg.
5 óra — p. d. n.
7 óra 45 p. est#

A vénátok
minősige.

Megérkezési
14Ó.

futárvonat 
• zen vonat 
futár e na t

S éra 4?p. d. n.
2 éra 81 p. „
S óra 87 p. revá..
• irm ti p íjj.l

vegyes von 11 éra 11 p. d. e.

' futárvenat 1 ín SO p. regg.
rpin venat
fu.árvo: at 
-/«ni. vonat
>zem. vonat

0 éra 49 p. este
7 éra 40 f> regg.
8 éra 45 P regg.
8 óra SÍ p. este
7 óra 66 p. reg.

futárvenat 7 éra 10 p. regg.

izem. vonz» 5 óra 29 p. este
7 óra S5 p. regg.

! vég es von • <$« ” P‘ regg< 
\jgvors vonat J ^rn. 50 p. reg-
)l „-X..6 VOl. lo dm S? p. j.e

(szóméi von.* P- rfi£'
It., or* vonat 1 óra 14 p. este

ÁuMnel, too. I (r‘ P -•««
Kassa, Miskole.z, Hatvan, GodJLé, ,*.-,*■* vonreíf-

dapowtre \ Kyors vonat ’ 39 P-
t dili vasat (budai) Icdohizáhs

. . ^ , , , s z er ne Ív von. 7 óra 38 p. regg,
.rhol, hír«, g,..., »o*e:li ** *5 p. d...

Buda pestre póeta vonat 6 óra 47 p. este

Vízállás.

1881. november 22-én.

Felró Nóra,érint
>. •-

W3«

U r

alatt

11
I '

Sima: Pozsony ...... ....... 1 75 apadó
Komárom ............. 187 _
Bodapeel ______ 2.10 —
Moháé s ............... 3 45 ~~ n
* ü.x >\-.r ---- 2.31 n

........... 418 —
Pz.3í.5»)Y-.1 .......... - vál.
Vruvva ....... ...... 4 ,o4 _ apadó

Dráva-: 3«rco . ........... 1 1 7 -

Saáva:
Íj5Z.« -í .................
SzíéL<X ........... 2 2< 

170 -- n

Tisza: M.-8rig»t ......... C.E2 - árr.dó

Étórospank .. ... 2.32 — ap“dó
SitintJüttr . --------- 0 86 — -
Tikaj ------- 2 81 — r
6íOI‘13Íl 4 40 n

5 4G -
Kőris: 1 B.-tvvn a —
Marcs: ! árad.......................

0 52 . — —

. 3ág,a z ! Teaitórú ------ 0.20 — apadó

I rVhérmegy.

M n 5 8 r í » ú 1 y h e k t o i t c r e n k i n t

Irányzat 74 klg 75 klg. 76 klg. 77 klg. 78 klg. 79 klg 1 80 klg. 1 81 klg
lOO kilo íi r a m m n a k á r a

írttól írtig 1 írttól írtig 1 írttól frtisr frttól frrig 1 frttól frtisr 1 frttól 1 frtier 1 írtról írtig frirói frtlg
lanyha 12.05 12.15 12.20 , 12.30 12.35 12.45 12-50 I 12-55 12.55 j 12.60 12.65 12.70 —j —.—

12.15 12.25 12.30 ! 12.10 12 45 ! 12.55 12.60 i 12.65 12.65 1 12.70 12.75 12.80
11.90 12— 12.05 12.15 12.20 12.30 1235 12.40 12.10 12.45 12.50 12.55
12.05 12.15 12.20 12.?0 12.35 12.45 12-50 12.55 12.5.5 ! 12.60 12.65 12.70
11.60 11.70 11.75 ! 11.85 11.99 1 12.- 12.05 12.15 12.15 i 12.20 12.20 12.25

- _ TH.-

Gabona I ó vagy nj | Faj

rvxH .
árpa

zab
tengeri .
köles
kápoHzta-repeze

Irányzat Minőségű súly 
hekt^Iiterenkint kr. I

lanyha . 70—72 . 6 70 9
takarmány — . . 60—62 . 7 50 7
égetni való . . . 62—64 . 7 90 8
sörfőzdéi . . 64-66 . 9 40 10

. . 37-40 . 7 65 7
/ bánsági szilárd 75 6 80 6

másnemű . 73 6
? „ . . nélkül 6 25 6
Bj „ . . — —
n.1

70
50
40
85
85
80
40

Gabona Irányzat Határidő
lOO kilogrammnak ára
p é n « 1 áru

frt kr. 1 Irt kr.
búza szilárd.............................. 12 37 12 4t>

» .............................. • őszre .............................. —
tengeri............................. " ' * * * ‘ . . május—junius 1882 . 7 19 7 22
zab . • szilárd............................. 8

repeze káposzta . . augusztus—szeptemberre .
,, bánáti - • • • ■.... • . . julius—augusztusra 1 1 ■■

E r t é k p a pirók
ÁI1>B*4ÍIIÍ||

Magyar vasúti kölcsön á ltd írt .... |
180 firt egy« darabokban .

Oömvri államvasuti aAloglev............................. .......
Magyar 1S&». keleti vasat álL-kőtv- (elsőbbs.) adóm.

„ 1873. ,, „ ar. v. esb. „ n
„ 1878. „ „ államkőtv. ar. • •
„ kir. nyeremóny-kólcaön 100 írt • • é
»1 1« n H 50 firt * « « ITiszai és szegedi kölcsön

1871-iki magyar Allam-kőlcsón-kötv. etrL Lee 
1873-iki ,, „ n H H • * <
Magyar kir. aranyjaradék adómentes . . .
Megjár aranyjáradék adó*, végi. kóft. . ,

„ M papirjáradék „ .
„ íoldtehermentesitésl kötvények . . ,
w w te 1887. Béradókkal

56sk

IMT.aiMiíkW

a
k

Ik

ríni áru

133 25 133.75
123.25 133.75
9L50 9250

109.25
97— 97.50

125.50 126—
123-50 124.50
112.75 113 25

119.50 119 65
90.(5 90.25
90.10 90.30
992 0 100—
99— 99.50
98 50 99—
97 AO 98—

Ertekp a p i r o k
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . 5®Jq 

„ „ ,« erdélyi . . 5®/e
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 firt) e e 5%
Kir. borv.-szlav-jelz. földválts. kötv. (100 írt) e • .
Bxölődézsmaváltsági kötvény (100 írt). . . . e ö®|6
Magyar kir. kamatozó kincstári nt. 8 hóra (100 firt) . .
Egyesit, államadósság papírban . . . * e 8%

„ n ezüst kamat jan.—jtd. e , 6°/e
it n apr.—okt. , . 6®/e

Osstr. aranyjáradék 4% kamat................................ 4%
„ papirjáradék, adómentes ..... 5*/e 
„ államadósság, kisorsolással 1854-U á256frtp.p. 4°/e 
n n n 1860-ki 4600 írt o. Á 5°/,
n n te 1860-ki á 100írté.é. V>L
„ „ n 1864-ki á 100 Irt o é. ,
„ H „ 1864-ki A SO írt 0.4. .

Peel réros kölcsöne 1870-ből § .
1, n ti 1871-ből • e

Bndapeel ttvéroe 1880-ki kölcsöne . 
Szerbiai nyeremény-kőloaőn 108 firank

99.—
93.50
96.50

77. —
78. — 
78. - 
93 75

1MÍ50 
133- -
133.50
174.50 
173.—
101 35 
101 25 
08 76

99.50
94.50

77.25
78.25
78.25 
94.-

123 50 
134 - 
134-50 
175 50 
174.-
101.75
10L75
90.25

12 - 
3.— 
8.

12

19

9

170
60*.—

100 
45.—

25.—
75.—
45.—

Értókoapir

Kénzvéuyek.

g) Bankok.
Ált. m. mauícfp. kitel-int. befiz 
Ang:il-08ztr. t ank .... 
Fvvn.'i baukegywjúl.-r.-társ. 
Nraneo-m. b. <t. . . . 
Hcrvát Usxámltoló Uauk . 
Iptrbank, badspoii . . . 
Ku/p. ipartírs. hi.vüi t. . . 
Magr. ált. földh. r.-iir» . .
Magyar által, bitelbank . . 
Magr. jelz. bitoib ....

„* „ ,, II.kÁh. id.e
Magy. lesz. és pénzváhb. .
Magy or#z. ba k r.-ars . 
Oszir. hitelia ezre . « . 
Osztrák-magyar bank. . .
I. ruA^yar iparbank . . .
Peati m*gy. keresk. hank .
Pc.»ti m. krr. bank elóv. jog. 
ßzinzeki hitelLaak .... 
„Unió44 bank...................

Bécsi bizt. társaság . . I 
Bécsi élet- s jár. Lizt. társ. 
Kinő magyar bizt. íár«. . bt, 
Megyav-francr.ia bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Unió viozbizt. társ. ...

o) CSímglniok.
Concordia unalom ... befic.
Első budape»ti .... „
Erzsébet malom .... 
Hongormalom................ ,,
Lui** ........................ * „Molnárok és .ütök ... „
Pannónia.................... i
Viktória ...... „

d) Közlf'ieüési válbUt
ti?..Alföld-lui*,.-* . . 

£ítlié*xrr dolBÓ'-vá ri
É«tak-í'•i.it . .
íráéi/l m».ii ....
<i r':*-»''>•«•« • -«itenfurtt T.
1% ii4*a r-n • -u. i-j. • meat . 
Vagy *4«uí . .
)í. n? v. ísyékvsf-grór-g'áei) 
vsaitAk áilawvauut . -

o k pénz áru 1880-ra

6—
6—

ra fr,
——

106 1
860 „

119. - 120—

100 ”
so

1*0 n
20) „
200 „
100 M
ÍO-' „
1(F) „ 
l*' ,.
3*0 n
150 „
5* „

92.50 93* 4 —
30—

2 50 
4— 

30—
360. 361—
123—
120.75

123.50
121.-

361.80
840—
193.—

362.—
850—
194— 8—

560 "
1D „
103 „

660.—
142—

663—
143—

35—
24—

k.
. 209 frt
200 „
1090 frt

320—
340—

4050—
322— 
3-12.— 

4 a 00.--

25—
40—

SW> a soo „
1400— 1120— 14—

25—
20—

5W) frt.
5-ifi „
2f,0 „
600 „ 
llX) „
800 „ 

t.ivO ,,
309 „

438— 
1160— 

165— 
475— 
180 — 
310— 
920— 
360—

440— 
1170 — 

170.— 
480 — 
182.— 
313.— 
940 — 
370.-

8—

ék.
20«) frí 
»00 ,, 175— 175.50
r-y. ,
zo- ,
2-»° „
2tH> „

163 50 
169.—

169.
169.50

»80- w 148.50 149—
»U» .«1.1 "

Érték pap írok Értékpapírok

l'écs-barr.sl vasút ... befiz 9^>o írt
TÍ8*avid/ki................. M XH) „
Osztr. dunAgőzhajór.ási-társ. r 500 n 
Budai hogypalya 1^0 ,,
Pesti közúti vaspálya . . „ Í00 ,,. , . 'éír.jtex. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . .
Czeßiedi ........................
Országes központi . . . 
Pesti első huzat . . . . 
Egyesült Budapest fővárosi
P»8t-külváro‘i................
Pakracz-daruvár-kotinjai .

beflz. 50 frt
ii 1*0 „
I. 3-0 1.
ti i1'13 .1 
n 200 „
„ 15" „6ti ,,

f) Kiimnféle vállalatok.
Alagút....................................... befiz. 105 frt
Á.U. waggon-kiölrsönzö trs. „ 80 „
Franklin-Társ. s.ielv. ne!k. „ 150 „
Ganz és tsa vasöntöde a gépgy. „ 400 „
Gichwiadt féle szeszgyár . „ 200 „
Gyapjúm, és bi/t. e. m. . „ 2'0 „
Keresk. test. épülete . . „ 210 „
Küayvny. AUivnaeun“^ . „ 13 „

„ Pesti rCFzv.-tirs. „ 50> „
Kőseén-és tég *gyár (br&t-che) „ „
Pesti épitö-ii-.r. uáóg ... „ 85 „
Rlm»mu: i>y-1. tárj'ni vasmű „ 1"0 „
fia’gé ni kőszén bánya ,, ’00 „
><• íj ivk-fé!e vasöntöde s gépg'.he'.yuo n 
Serívzde első . . . l#e!lx. 4! 0 „
Sertéshizlaló.................................  201 M
Sóskúti kőbánra . . . . „ 2®0 „
Spudiuo én ceDutlibztgyir „ J 'O „ 
Szálloda ré$zrépy-t<: .s<r^ ,, 2 •'> „
Teylu- és mén-orető u;i*ai ,, S“:> „
Téglagyár, kőbányái . . . ,, ldu „

K AI í>y 1 c ve5 e?i..
ilagy. S>:dh. ir.t. éri-vt . 5”*-,

« 1 » r . •
» w • e " - * ■% v zrnny •. ezüst . .
e jeleá'Gg’ a k.................... * _ 6
e Alt. fő dhltet nátr.-iiu». , . g

Ek'slrí'»!'«» k or»*- foi.Hiiu;-int.
Ueztr»k-ar. Jé,;'tr haak v. r. „

Pesti KtAiry kfir6slr#-d«*l'«ii ■•-'tk 6'-,^
.. I« •• 4 5 1

,,Aibics‘‘ «sk. é# hit- iiiu 4° 6

< ♦,5s*.w: iís-*geí655aaifWBMji*te -

250.— 250.50
114.- l!ß! 
440.— 441.
250.-

55.— 
565

4750.— 
540.— 
134.—

116 —
93.50 

157- - 
658.— 
350.-
523.*—
605.—
780.-
16030
134.75
123.—
235.—
605.—
325.—
307.—
116.- 
276 50

101.75 
•00.75
95.25

117.75 
102.50
99.75

100.30
98.50
9'-30

101.75
101.50
98.70

57.-
570.- 

4800 - 
543.- 
136.-

117.
94.50

158
352.-

610.-
800.--
161.
135*25 
123/0 
238— 
610 — 
S27.—
310.-
117—-
277.50

102.25 
101—
95.50 

118 25
103.25
100.25

100 6'1 
99.- 
95 60 

10».— 
101.75 

99JK)

Elsőbbségeit.
Alfőld-fiume: tus. (n.ig v.)

eszéki Tub,; hí . . befi'. 2 i'i frt 5®..
Alf.-fiumei v. is7t._ kih. ,, 200 fr: 5r,c 
Báttasztk-Domborvár-zá-

kányi vaiut 
Dunagőzhaj. társ.

Észak-keleti v. sp.
ár. 50 t 
ár. 6°,o . 

y.-galiezini va.*D. . s° o , 
„ Il/.ib. f»°„

21-1 frt 5' P 
.. 300 5°/,

10 - 200 .. 6° ' 
5°/o befiz. f;

3 >01000 „ 
2 >0 
200 „

.. nyug. vas. (Székes.1 
györ-gráczi vonal) 5„0;" - 200

M. nvug. vas. 1874. kih. °° 0 v 203
M. vas. els. köles, beruh.

.,203, 000
I. erdélyi vaspálya •^o «. 2 ')
Gyur-sopron-ebenf. vas. 6°o.O ,i 2'»)
Kassa-oder'oergi vamt vs. 200
K.-odcrb. v. (ep -tarn, x.) 5°ö !! 3HI

2 -0
,, , (m.-v.) . . 50,„

Osztr. Allam-x’a-iUt . .
T.bzavidcki vasút . . 5°'o 1« 1)3
Budapesti lánczhid . . is 101
Kőszén es téglugv. kötv. 6'o M 10)
Lloyd- és tűzsd«.—épület 5° 0 ,, 200

Äagäasorsjegyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sorsjegy .... 
Keglcvics ,, ....
Pál 3y „ ...

Péaziiemek,
Cs. kir. arany (v°rt) .
Cs. kir. arany ik r.) .
Os/.tr-magyar 8 fr tus arany 
2 I frankos arany .... 
Tör -Se aranyiira .... 
Osztrák és magyar ezüst .
Nemet birud. bankj. 1 "» márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Nemei hankpiaczok l<)0 oitrk 
Amsienlam lvO hullan-ii Írtért . . .
Brüssel 100 frankért..................................
Paris lOn frankért.......................................
Marstiiie 100 frankért............................
8 váj ez i péuzpiavzok 100 frankért . .
lihrif.li 10- irántiért ............................
London főni sterlingért . . . .
8/entpétvrvár l<K) rubelért . . . .
Milano lcK) lire uouve ital........................

94— 94 .5) J

"" 1 
91.80 92 - J

179/0
39-50
16.50
33

57.95

Bécsi tőzsde november 21.

A. Altai fino<s állawi»dn»súg.
Egységes járadék, egy. máj.—nov. 7‘

,1 „ „ feS.—nug. D-'
1, .1 ezfst . r. .

Sorsolással, lS54-br.: 2 •> frt.v irrs;. rp á1*
,, P-tió '.ól ■»■t ,. o. r
„ btiO-bói 11,! vr- „ v 5
f> 18fi4-‘N>i !2o f-t „ . .
„ 1864-bö; ön .rt ,, „ . .

Como Járadék <2 iírn.......................
ÁHamjószági Jelzálvglevel 2- frt. b9,u

Ti. A Mradslml í3n-r*»Ms 
kepvi*»e)t kir-vl . >*v, ok f-% t».f 

tornácok áiliraaáÓ4’ígi
Osztr. arany.Áradek adóm. I '0 "rt * 
Osztr. kinc.'t.j.-gj vi.9ZK.fi. 1«t41 10 fri 's. 

, „ „ „

C. Amagyr
M&k állaTsatlónH itta

Magy. arany'ár.aék ed.'.m. KW ffco» ^
„ papiri*rBd«-k lb- rt- # . . . • ,

V- .:v. li 1 *>t...................... '
Oltaört áii^rr T. i5* f-: ><"f.
Keleti vason al.köt’. ' -•<*- •>. :< <• *r:.

li .« ,, 197/-lés XA .. y-o"
*........................... . • Vs*. v •* .. ví:.*Macy. áVamköi,. . • ■ > r.. i P
** •' • „ t 1*

„ Baőlűú-.zsfna-iAtt. s- tv. UM **
Magy. nyeren,écy-lu;leVvu Kn M .11 1- „ i f.3 fy« .T rvav. i*eg. 100

Pénz I Áru

77^0
77.30
7&05
78.15

122.75
132.80
133.80
174.75 
173.-
29.5#

93 80 
95 28 

100-60

119.60 
90 25 

1 325
91*30 

109— 
97.—

96.75
196.-

I 1U.90

77.45
77.45
78.20
78^0

123.50
133.38
134.20
175.25
174.—
30.—

94.—
9*85

100^0

11980
90.40

183.75
91*50 

113.— 
97.50

•7.25
12650

X>. Föliitehersn. k. i (>o fvt
Csehországi............................
Bukovinai ......
Galicziai................ * * * *
Karinthiai ...!!!**** 
Krajna és tengerparti . * . JMorvaországi................ ... *
Alsó-ausztriai ..*.*.*..*! 
Felső-ausztriai 
Salzburgi .....
Sziléziai ...
Stíriai ....
Tiroii....................*.*.!!*.*
Hóval- ée szlavónom,éri ....
Erdélyi.................... ....
Témáéi bánság.................•
Temeei 1867-iki sorsolási záradék............................. 3»t
Magyar 1867-iki sorsolási záradék. 5“ ,

B. Mán kítrklílcsönök. 
Dunaaaab. sors. 187 -hf»l . i«.q frt V, 

„ köles, ' if-‘ ói . i-.O frt 5' .
Pestvárosi kölese 71................. g",
Béesvárosi kölcsü ^1. * i * * 5 - *
Török vasúti kölc*. 1 >

F. Äälesl.v-, ; k. i
kOtvcnj ci. ,., ki.« , áaj ..-X

(ItiO :Vf-/r>.
Oiitr.ilt. földliitaiiut seri. íz. t. *-?. U< , 
ír** Ti ■'i iun r*\fcozp. !*v dbvalm». back................(j--
Osztr. jel*á;.ig..ar* lK. ó? i|Mwt ".,1 ,0
Oeztr. lelzátogWnüi sorsviA-weű . 5- > aOsatrák- oagj ar t ank................ £» .
ueilrák-angjar bank .... o*

Pénz Arii

104.25
ICO.— 101—
1C0.75 101.25
99.-

103—
104— 1C4 40
105— 106—
103—
102—
108—
104.— 104.75
99—
99.50 100.-
99. - 99.75
98.50 98.90
97.50 97.75
99 90 99.70
98.50 99—

116. - 116 50
103 50 163.73
99.25 99^0

10125 101.75
132 50 133 —
25.25 85 75

118.85 118^0
100.20 100.60
99.50 100—

108 — 103—
100.75 101.75100 A 0 100.65

98.60 98.80

Osztrák-magyar bank................ 4" 0
Első osztr. takarékp. sors. 30 év 5"#* 1 * e 58 ,, 5* i° o
Magy. ált. földhit. részv. t. 84 év 5* a* 6 
Magyar fijldbitelintéxet . . . . 5: 2° • 

w , sors. 39 év ÖVi" 0
. . . 1, 5»/e, ,, sors. 89 év arany 4‘ 2*,'e
e jelzálogbaak....................5n.0

<*. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya SdO frt 5*/# eeflst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5e e ezfist 
Dunagöshajózáai .társ. 800 frt 6* e ezist 

11 11 900 írt 5*,', .,
Erzsébet pálya 100 frt ye esüst . . . 
Erzsébet p.800 frto.é.5»«, id52-ki klbocs. 
Ferdinánd északi pálya 1H0 frt p. p. 5* c 

11 11 1, lOO frt o. é. 5" „
11 11 1, 80* irt ezfiat ó'1 e

Ferencz-Jóasaf pálya 200 frt e*nst 5» a 
Pées-bareai pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly-Lajos gacsi pálya 30o frt . 5% 
Kaasa-oderbergi pálya 2v0 frt. ez. . v*n 
Eperjés-tarnovi pálya 30 ‘ frt. ezüst t°'e 
Lemberg czern.-jassii p. 1. kib. 3«« ’ fri . 

»1 11 w n „ Svtffrt. ez.
11 11 11 11 Hi.,, y 0 frt. <1?..

Osztr. és»ak-nyugaíi pálya 200 írt nz. ' * 
Rudolf-pálya 30 frt czikt .... " 0
Erdélyi-pálya 2C0 írt ezüst . . . a 
Osztr. áiiempáiya *00 frank . . . 5% 

., „ 1674. kib. 500 frank 3%
Deli pálya 500 frank..................... í>i)«
Déli pálya 900 frt arany .... 5“ e 
Dél-éezaknémet össze k.-n>’ya li)0 írt ,l „ 

w • , 1*78. k. 160 frt .v/e
Tiesavidéki pálya 1000 frt .... 3"„ 
Magyar-gáoecrsa. pálya 260 frt. . . 9° 0

Pénz Áru Pénz
96.35 95.50 Magyar észak-kai. pálya 300 frt ar. 5* n 92—

102.25
102.25
98—

103—
103_
99. -

M.-nyug (8*ékesu-Győr-Grácz) 200 frt 5 94.50

101.90
100.75 102.90 H. KUlBnféle aorajegyek.

179.7595. - Hiteliutéxet 160 frt e. i..........................
118— Clary 40 frt p. p..................................... 89«50
99— Dunagőshajózási 100 frt p. p................. 112 50

102.50 103.25 Innsbruck városi 20 frt o. é................... 24.
Keglevich 10 frt p. p..............................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 5-1 frt o. é.. . 
Laibacki dijsorsjegy 20 frt o. é. ...

17.—
21 20 
23^0

94.— 94.25 Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . . . 39.75
P4 10 9440 Pálffy 40 frt p. p.................................... 38 —

Rudolf alapítvány 10 frt o. é................. 19 25
108.50 109— Kaim 40 frt p p.................................... 52 —
98.— 98 25 Salzburgi dijsori-jegy 20 frt o. é. . . . 2*2 25
97.50 «-3— St.-Gcnois 40 frt p. p............................. 4y.75

104.60 105— Stanislan városi 80 frt o. é.................... 25.40
101— 101.75 Trieszti város 160 frt p. p..................... 128 —
106.25 106 75 „ „ 50 frt o. é....................... 65.50

1.1 90 Waldsteln 86 frt p. p............................. 30.75
100.25
99.50

160.76
99.80

Windischgratz 26 frt p. p...................... 40.50
95 25 
92.25

95.60
92.75 I. Bankok réaevényei.

94.80 94.70 Angol-osztr. bank 800 frt . ... 5®/e 151^0
99.75 100.25 Bécsi banktáreulat 20o frt . . . . 5*»95— 95.25 Bécsi bankeiryesvlet 10:> frt . . . 6eti 139 70

102.60 M.gv. Ált. iSillh. r. túr». 10" frt .9775 98— Osztr. ált. földh.tel int. >iKi frr . . 6% 283—
9190 92 26 Pesti magy. kereslted, bank 500 frt 54' q175.75 Kerésk. ée ip»r bitclint. 16(> frt . . 5% 364.60

172.75 Magy. ált. hitelbaak 300 fríoe . . ü% 
Alsó-awMtr. leszám. társ. 500 frtos .K.°'„

862.50
131 — 13160 888.
ll6.— 116.30 Msgv. lesz. és váitóbank 130 frt . "•'* n 18L75
98— 98.50 Bécsi giró- és pénztár^gylat fr- •" ,, 288 —
95.50 »6.— Osztr. jel zálogban*. S ‘v »rí . . . 5-’ n

Magyar Jilsutugbenk 300 írt , . . r-1-.,
75 —

101Á0 108.—
93. »3.25 Ostír. tarícmÁpy$ bank 9< ■ frt. . R<‘ „

5íSSfcí

Am
~WS5

95.—

/ÍR'1 25 
40.— 

113— 
24.75 
17 50 
22. 
24.
38Í25
20—
52^0
23.
49.25 
25.80

129— 
66 50
31.25 
4L—

154 75
139*90
284—
864Í80
363.—
122—
291.—

76—

Megy. ált. mvnlc:--. hit. 20íf frt . . 5* n 
Oszt rák-mav var bank v 0 frt. . . 5* e
Unió bank luO frt........................ 5'* n
Ált. forgalmi bank 14v frt . . . . ő1',

K. Közlekedési vállalatok résrv.
Albrecht pniya 200 frt.................5n #
Alfö t!-fiumei pálya 2<'*0 frt . . . 5e fl 
Buscl tiebradi vaaut 500 frt pp. . . ye

(11$ B.) «00 frt o. é. 
Duna gozhajózási fársnlut 500 frt pp. .

-z,..- OA« r 5«,#
3*e

5“,
5«,„

Duna-irávai pálya 800 frt ez.
Erzsébet pálya 800 :.-t pp..............

„ Lincz-Buawols 2C0 frt . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp 
Feren c-József pálya 200 frt . . . 
Pécs harcai pálya 200 frt . . 
Károly-Lajos g Uicziai pálya 300 frt 
Kassa oderbergi pálya 100 fkt . . 
Leiabrrg-czernoviczi-jassii p. 200 firt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 900 frt . . 
Győr sopron-abenfurthi pálya 100 frt
Rudolff pálya 

rdélyi 1
100 frt .

Osztr. államvasut-társaság 200 firt .
Déli pálya 8'">0 frt........................
Dél -és -aknámét isasekotö p. 100 pp. 
Tiszaridéki pálya 900 frt ... .
Bécii Á'ramway 109 frt.................
Magyar-gáosországi pálya 900 frt .

északkeleti pá yn 800 frt . 
K.-*yncsti székesfek.-gráeai 200 irt

L. ' íe.rv-Kf litak ré*7vényel.
V»rlr. -it. „1 m frt . .
Jl1>. 3»,tr. Ili.' «iilArialst «0 űrt . 9 

b-.,C7tli,r». ä« 6* . . .

5%
5".
5".
5*;.
&h
5«,
5%

6«.5-,
»•;.
5*o5*.

Pénz Áru

843 816.-
1.2 50 .42.75
153— 154—

175— VSfO
746— 752
5f5— f 67*—
172 — 172.50
217.7« 2 8 25
1Í3.T5 194 25

24C0.— 2405.
194.50 19»—
209 — 209 75
309— 309 50
148 56 K9.25
179.— 179 56
671. 673
228 — 228.50
169 — 169.50
169 — 169.60
383 ÍO 824—
150.- 160 50
115.75 166 86
249-50 250 66
2(8.25 20s 75
167. 187 50
168.- 168 50
170.50 171—

106 — 166 50
132.75 133 25

Judenl ar-i th "n : 70 
I.ieüirigi sorf- /.-1™ h.- 
Nezsíd.ri pai'ir.'y. 
Prágai a aíp*j.-t r-fii. 
Sa!5Ú-:arj™ni rfJ’■
Bácsi íueryvergyá r t/.r 
ált. wagüon k.Bce.-t, 
Bácsi ápitvtársaa.'ff 1H'

frt ... .
frt . . . .

,.,t. t. 200 frt 5<
r 20r- frr . .

; *s. 100 frt . 5°-
.- a 1<>0 frt . .V*

■s. 100 frt . . 5»
):*. lap. hb irt 5°

M. Váltók, i L :tra.)
i Uh. h l. frt . . .Amsterda nr

Brüsse'i lí>*> frank.................
Német bankpiuezok lu"' m. . . 
laoodon ío fant .-tt-rl. ... 
Milano UHi <»’.-*-/. lira .... 
Franezi» bankpiac ok .0 frank
Paris 10- frb..............................
Pétervár 100 rubel ................
Svajczi piaczor 1>0 frank . . . 
Zurich 1G0 frk................. ... .

N. Valuták.

Osztrák-magyar 8 ?rto, arany .
20 frankos.............................
80 márkás ........
Orosz imperial#.....................
Sovereigns.............................
Tv.-ok i*rajy lira ...
Má. ia Teréz:» (L****t1 ta >r 
Barst 100 o ó- fon utón .
Ezüst!Brad' k sie’-.-ny t . -. 
Német bír. bástya.' 1<X) n-i« 
Olasz bankjegy l&< elr-ii > 
Ores» napié vibei

- V ,
3: V1 i.

3« / 
3'

Pénz  Áru

—
60 •» 62 IS

134 56 335 —
122 - 1*23. - I
164— 165 — $
94— «■4 25 1
58.— 56.50

97.76 97 60
58. 58.10

118.50 118 95

46 90 4ÁL95
4&85 4695
46.65 46.95 .

5.60 5.62
5.61 5 6.3 ?

9.S8« * 9.30«, í;
9 38* , 939', í;
11^8 11.61 k‘
965 9 67 V

11.80 1185 Z 
11.74 5,10.72

— $:58.— 58.10 I
45 96 f,45 85

1.85«', 1286- •
li


